KARAMANOĞLU MEHMETBEY ÜNİVERSİTESİ

SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU

MÜLKİYET KORUMA VE GÜVENLİK BÖLÜMÜ

SOSYAL GÜVENLİK PROGRAMI DERS İÇERİKLERİ

I. YARIYIL

TÜRK DİLİ I (2-0) 2
Dil ve Diller: Dil-Millet İlişkisi, Dil-Kültür İlişkisi, yeryüzündeki diller ve Türk Dilinin Dünya Dilleri arasındaki yeri; kaynakları bakımından dil aileleri, Türk yazı dilinin tarihi gelişimi; Eski Türkçe, Orta Türkçe, Divanü Lügat-it Türk, Atabetü'l- Hakayık, Harezm Türkçesi, Eski Türkiye Türkçesi (Eski Anadolu Türkçesi) ; Yeni Türkçe Dönemi, Modern Türkçe Dönemi, Batı, Güney Batı Türkçesi), Türkiye Türkçesi, Doğu (Kuzey) Doğu Türkçesi), KaratayTürkçesi, Ses Bilgisi (Fonetik), Ses ve sesin oluşumu, büyük ve küçük ünlü uyumu, Türkçedeki başlıca ses olayları; Türkçe'nin ses özellikleri, Türkçe'nin hece yapısı, cümle vurgusu, şekil bilgisi (Morfoloji- Biçim Bilgisi), şekil bakımından kelimeler, kökler, gövdeler, ekler (yapım ekleri, çekim ekleri), anlatım ve vazifeleri bakımından kelimeler; isimler, sıfatlar, zamirler, fiiller, fiil çekimi, şekil ve zaman ekleri, fiilimsiler, edatlar, fiilden türeyenler ve isimden türeyenler, anlam bilimi; kelimede anlam, kelimenin anlam çerçevesi konuları işlenir.

ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILÂP TARİHİ I (2-0) 2
Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi dersinin amacı inkılâp ve inkılâpla alakalı kavramlar Osmanlı Devleti’nin yıkılışı, XIX. yüzyılda Osmanlı Devleti’nde yenilik hareketleri, Osmanlı Devleti’nin son döneminde devleti kurtarmaya yönelik fikir akımları, XX. yüzyıl başlarında Osmanlı Devletinin durumu Mondros Ateşkes Antlaşması sonrası memleketin durumu, Milli Mücadeleye hazırlık dönemi, Büyük Millet Meclisinin açılması ve çalışmaları, Büyük Millet Meclisinin açılışından sonraki siyasi ve askeri gelişmeler, Lozan Barış Antlaşması, önemi ve sonuçları konuları işlenir.

YABANCI DİL I (2-0) 3
Öğrencilerin, somut ihtiyaçlarını dile getiren günlük hayatta sık kullanılan ifadeleri ve basit cümleleri anlayabilmeleri ve bunlarla kendilerini ifade edebilmeleri, kendilerini ve başkalarını tanıtabilmeleri, başka insanların kişisel bilgilerine yönelik sorular sorabilmeleri ve bu tür sorulara yanıt verebilmeleri için gerekli temel konuları ( verb to be, Simple Present, can, can't, a/an, some, any, object pronouns, there is/are, have got, past of to be, Simple Past, etc.) konuları işlenir.

TEMEL BİLGİ TEKNOLOJİLERİ (2-2) 3
Bilgisayara Giriş ve Donanım, İşletim Sistemleri ve Uygulama Yazılımları, Windows İşletim Sistemi, Microsoft Word, Microsoft Excel, Microsoft PowerPoint, İnternet Kullanımı, Bilişim Teknolojileri konuları işlenir.
HUKUKUN TEMEL KAVRAMLARI (3-0) 4
Hukukun temel öğeleri, hukukun kaynakları ve kaynaklar hiyerarşisi, emredici, tamamlayıcı ve yorumlayıcı hukuk kuralları, hâkimin boşluk doldurma, yorum ve takdir yetkisi, hakların kazanılmasında iyi niyetin rolü, dürüstlük kuralı, kişiler hukuku, gerçek ve tüzel kişiler, hak ve fiil ehliyeti, hukukun dalları, hukuk ve kanun, kanunların yapılması, uygulanması, hukuksal kişilik, kişiliğin başlangıcı ve sonu, hak ve fiil ehliyetleri; hak ve borç kavramları, borç ilişkisi ve sorumluluk, hakların kazanılması ve kaybedilmesi konuları işlenir.

İLETİŞİM (3-0) 5
İletişim kavramı, tanımı, iletişim süreci, iletişim sürecindeki unsurların açıklanması, etkili konuşma teknikleri, örgütsel iletişimin amacı ve örgütsel iletişimin fonksiyonları konuları işlenir.
GENEL MUHASEBE (2-0) 5
Muhasebe bilgi sisteminin çalışma prensipleri, hesapların çalışma şekilleri ve muhasebe kayıt sisteminin öğretimi, muhasebe usul ve esaslarını uygulamak, ana ve alt hesapları oluşturmak, açılış kaydı düzenlemek, açılış ve kapanış bilânçosu düzenlemek, büyük defter düzenlemek, mizan düzenlemek, varlık hesaplarını kaydetmek, kaynak hesaplarını kaydetmek, gelir tablosu uygulaması yapmak, muhasebe uygulaması konuları işlenir.

SOSYAL GÜVENLİĞE GİRİŞ (3-0) 6
Çeşitli yönleriyle sosyal güvenlik kavramı, sosyal güvenliği oluşturan riskler, sosyal güvenlik yöntemleri 1: Primli rejim- sosyal sigorta, sosyal güvenlik yöntemleri 2: Primsiz rejim- sosyal hizmet, sosyal yardım, sosyal tazmin, sosyal teşvik, sosyal güvenlik alanında özel sigorta, sosyal güvenliğin finansal yapısı, sosyal güvenliğin finansal prensipleri, sosyal güvenliğin örgütsel yapısı, sosyal güvenliğin anayasadaki yeri, Türk sosyal güvenlik sisteminin İncelenmesi, sosyal güvenlikte güncel sorunlar ve tartışmalar konuları işlenir.
II. YARIYIL
TÜRK DİLİ II (2-0) 2
Kelime grupları, kelimelerin gerçek, yan ve mecaz anlamları, deyimler, ikilemeler, terimler, dil yanlışları, Türkçe’nin cümle yapısı, cümle öğeleri, cümle çözümlemeleri, roman, makale, deneme, şiir gibi yazılı anlatım türleri, sunum, rapor ve tutanak örnekleri, dilekçe, iş mektubu ve Özgeçmiş (CV) yazma, karşılıklı konuşma ve tartışma gibi anlatım türleri konuları işlenir.
ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILAP TARİHİ II (2-0) 2
Türk İnkılâp Hareketleri, Atatürk dönemi, Türk dış politikası, Türk İnkılâbının temel ilkeleri (Atatürk İlkeleri), bütünleyici ilkeler, Atatürk’ün hastalığı ve ölümü, İsmet İnönü’nün cumhurbaşkanı seçilmesi ve İsmet İnönü dönemi (1938–1950), II. Dünya Savaşı, Demokrat Parti iktidarı ve Adnan Menderes dönemi (1950–1960), askeri darbeler ve Türkiye Cumhuriyeti (1960–1980), 12 Eylül 1980 Darbesi ve sonrasında Türkiye konuları işlenir.

YABANCI DİL II (3-0) 3
Öğrencilerin, güncel hayatla ilgili cümleleri ve sıkça kullanılan ifadeleri anlayabilmeleri (kendileri, aileleri, iş ve yakın çevreleri, alışveriş vb. ile ilgili bilgileri), gerekli durumlarda anlaşılır ve bildik konuların doğrudan aktarımını yapabilmeleri, temel seviyedeki anlatımlarla kendilerini, eğitimlerini, yakın çevrelerini ve doğrudan ihtiyaca yönelik durumlarını anlatabilmeleri için Yabancı Dil I dersini temel alan ve devamı olan konuları (Present Continuous, adverbs of manner, comparison of adjectives, superlative adjectives, prefer + noun/-ing form, will, Present Perfect, have to/ don’t have to, wh- questions, be going to for intention sand plans, infinitive of purpose, verbs + infinitive/-ing form etc.) konuları işlenir.

HALKLA İLİŞKİLER (3-0) 4
Halkla ilişkilerin tanımı ve halkla ilişkiler karması, halkla ilişkilerin tarihsel gelişimi, halkla ilişkilerde meslekleşme ve temel ilkeler, halkla ilişkiler faaliyetlerinin organizasyonu, kurum içi halkla ilişkiler, halkla ilişkilerde araştırma, halkla ilişkilerde kampanya planlaması, halkla ilişkilerde uygulama, halkla ilişkilerde değerleme, halkla ilişkilerde kullanılan iletişim araçları ve medya ilişkileri, örnek olaylar ve çözüm yolları konuları işlenir.
İŞ HUKUKU (3-0) 5 

İş hukukunun konusu, niteliği, iş hukukundaki düzenlemelerin özellikleri ve bu hukuki kaynaklar arasındaki ilişkiler, iş hukukunda başvurulan temel ilke ve düşünceler, yaptırımlar, iş hukukunun temel kavramları, iş sözleşmesinin özellikleri, iş sözleşmesinin sona ermesi ve sonuçları, çalışma süreleri, dinlenme süreleri, toplu iş hukukunun genel kavramları, sendika kavramı, sendika üyeliği ve kurucusu kavramları, sendika hakkına ilişkin ilkeler, sendika özgürlüğü, sendikal üyelik ve sendikal faaliyet güvencesi, sendikaların kuruluşu, kuruluş esası ve usulü, sendikaların organları ve oluşturulmaları, sendika üyeliğinin kazanılması, üyeliğin sona ermesi, konfederasyon ve uluslararası kuruluşa üyelik, sendikaların denetimi, kamu görevlileri sendikaları, toplu iş sözleşmesi kavramı, toplu iş sözleşmesinin hukuki niteliği, toplu iş sözleşmesi ehliyeti ve yetkisi, yetki tespiti usulü, toplu iş sözleşmesinin yapılması, toplu iş sözleşmesinde değişiklik yapılması, toplu iş sözleşmesinin hükümleri, toplu iş sözleşmesinin yer ve kişi itibarıyla uygulanması, toplu iş sözleşmesinin yorumu, ifası, hükümsüzlüğü, toplu iş uyuşmazlıklarının barışçıl yollarla çözümü, toplu iş uyuşmazlıklarının mücadeleci yollarla çözümü, grev hakkı, grev kararı ve uygulanması, grevin sonuçları, lokavt kavramı, lokavtın uygulanması ve sonuçları konuları işlenir.
SOSYAL GÜVENLİK VE E-DEVLET (3-0) 6
Devlet iş süreçlerinin siber ortama taşınması anlamına gelen e-devlet kavramının öğrencilere tanıtılması amaçlanmaktadır. Ders kapsamında, e-devletin tanımı ve kapsamı, devlet iş süreçlerinin siber ortama taşınma kriterleri, e-devlet sürecinin avantajları ve ülkelere etkileri, e-devlet projelerinde başarılı olmak için dikkat edilmesi gereken hususlar ile gelecekte uygulanacak e-devlet projeleri ele alınacaktır. Ayrıca, dünyadaki ve Türkiye’deki başarılı e-devlet projeleri konuları işlenir.
III. YARIYIL
SOSYAL HİZMET VE BAKIM (2-0) 6
Sosyal hizmetin tanımı, temel kavramları ve yaklaşımları, dünyada ve Türkiye’de sosyal hizmetin tarihsel gelişimi, ortak insan gereksinmeleri ve sosyal hizmetin temel öğeleri, sosyal hizmet müdahalesi konuları işlenir.
SOSYAL GÜVENLİK HUKUKU (3-0) 7 

Dersin amacı, kapsamı, işleyiş esasları ile ilgili başlangıç bilgileri, Türk sosyal güvenlik mevzuatının genel esasları, sosyal güvenliğin kurumsal yapısı: Sosyal güvenlik kurumu, sigortalılık ilişkisi: Başlangıcı, bildirilmesi, sona ermesi ve yaptırımlar, kısa vadeli sigorta kolları, İş kazaları ve meslek hastalıkları, hastalık ve analık sigortası, uzun vadeli sigorta kolları, malullük sigortası, yaşlılık sigortası, ölüm sigortası, genel sağlık sigortası, sağlanan haklar ve şartları, sosyal güvenlik kavramı, tarihsel gelişimi ve uluslararası hukukta sosyal güvenlik, Türk sosyal güvenlik hukukunun gelişimi, Türk sosyal sigorta sistemi, sosyal sigorta türleri, işsizlik sigortası, kapsamı ve yararlanma şartları, sosyal yardım ve sosyal hizmetler gibi konular işlenir.
ÖRGÜTSEL İLETİŞİM (2-0) 4
Bu dersin amacı öğrenciyi örgüt tanımlamaları ve çeşitleri; örgütlerdeki ve örgütler arasındaki iletişim akımı ve doğası; örgütler, örgütler arası ve örgütün “halkı, tüketicisi, müşterisi, izleyicisi, üyesi” ile olan iletişim sorunları ve çözümleri; örgütü iletişim sistemi olarak ele alma; örgüt teorileri; örgüt iletişimini değerlendirme teknikleri; iletişimden geçerek örgüt değişimini kolaylaştırma üzerinde durulacaktır. Ardından, halkla ilişkiler örgütleri ele alınacak ve bu örgütlerin iç ve dış iletişim yapıları incelenecek; bir halkla ilişkiler örgütü yönetim süreci için iletişim planı üzerinde durulacak; amaçların ve hedeflerin etkili kullanımı; ölçmeyle sorun belirleme, değerlendirme ve stratejik iletişim planlaması konuları işlenir.
SOSYAL POLİTİKA (2-0) 4
Sosyal politikanın tarihi gelişimi, sosyal politikanın kapsamı, konuları ve tanımı, sosyal politika bilim dalının akademik temelleri, sosyal politika bilim dalının önemi, endüstri devrimi ve etkileri, işçi sınıfının doğuşu, Türkiye’de sosyal politikanın tarihsel gelişimi, ücretler, çalışma koşulları, istihdam, toplu sözleşme, sendikalar, sosyal güvenlik, sosyal politikalara konu olan kesimlerin sayısal çokluğu, sosyal politikalara konu olan kesimlerin niteliği, sosyal politikaların gelişmişlik düzeyinin sosyal hukuk devleti ilkesinin bir göstergesi olması, sosyal problemler ve sosyal politika sorunlarına yönelik çağdaş tartışma konuları, sosyal refah politikası, seçilmiş bölgelerde sosyal politika oluşumunu etkileyen sorun ve stratejiler konuları işlenir.
UYGULAMALI GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMİ I (3-0) 4
Girişimcilik özelliklerinin sınanması, iş fikri geliştirme ve yaratıcılık egzersizleri, iş planı kavrama ve ögeleri (pazar araştırma, pazarlama planı, üretim planı, yönetim planı, finansal plan) konuları işlenir.

GENEL EKONOMİ (3-0) 4
Kıtlık kanunu, ekonomi ilminin tanımı, üretim faktörleri, arz ve talebi etkileyen faktörler, tam rekabet piyasası, üretim faktörleri fiyat analizi, makroekonominin doğuşu, milli gelir hesaplama yöntemleri, tüketim tasarruf ve yatırım fonksiyonları, paranın tanımı, para politikası araçları, enflasyonun nedenleri ve nedenlerine göre enflasyon türleri, istihdam ve işsizlik, uluslararası ekonomik ilişkiler, ekonomik büyüme ve kalkınma konuları işlenir.
ÖRGÜTSEL DAVRANIŞ (3-0) 4
Örgütsel davranışın bilimsel temelleri, örgütsel davranışın tarihsel gelişimi, araştırma teknikleri, örgüt içinde birey ve kişilik, tutumlar ve iş tatmini, bireysel farklılıkların temelleri biyografik karakteristikler yetenekler ve öğrenme, örgüt kültürü, örgütlerde grup ve süreçleri, örgütlerde grupla çalışma teknikleri ve katılımlı yönetim, örgütlerde güdüleme süreci ve kuramları, örgütlerde liderlik ve kuramları, örgütlerde çatışma, örgütlerde stres ve yönetimi, örgütsel çevre ve teknoloji, örgütsel değişme, geliştirme, takım çalışmaları, örgütlerde güç ve politika, örgütlerde etik davranışlar, yönetimi ve kontrolü. İletişim, iletişim çeşitleri, iletişim modelleri, kişilerarası iletişim, topluluk içi iletişim, etkin iletişim, kitle iletişiminde yararlanan araçlar konuları işlenir.
BORÇLAR HUKUKU (3-0) 4
Borçlar hukukunun konusu, borç ilişkisinin nitelikleri, borçlar hukukuna hâkim prensipler, sözleşme kavramı ve sözleşmelerin türleri, sözleşmenin kurulması, sözleşmenin geçerliliği ve hüküm ifade etmesi için aranan şartlar, sözleşmenin hükümsüzlüğü, sözleşme yapma zorunluluğu, sözleşmenin yorumlanması, tamamlanması ve sözleşmede değişiklik yapılması, tek taraflı irade ile borç ilişkisi kurulması, sebebi gösterilmeden borç ikrarı, temsil, borçların ifası, ifada borçlunun ve alacaklının rolü, ifanın konusu, ifa zamanı ve ifa yeri, ifanın ispatını sağlayacak tedbirler, iki tarafa borç yükleyen akitte ifa, alacaklı yüzünden borcun İfa edilememesi: alacaklının temerrüdü, borcun ifa edilmemesi kavramına giren durumlar, borçlu temerrüdünün sonuçları, borçların sona ermesi, ibra, yenileme konuları işlenir.
KAMU YÖNETİMİ (3-0) 4
Merkezden yönetim ve özellikleri, yerinden yönetim ve özellikleri, kamu yönetiminin örgütlenmesinde anayasal ilkeler, Cumhurbaşkanı, Cumhurbaşkanlığı makamı, devlet denetleme kurulu, bakanlar kurulu, başbakan, bakanlıklar, bakanlıklara bağlı, ilgili ve ilişkili kuruluşlar, merkezi idarenin yardımcı kuruluşları, taşra yönetimi, yerinden yönetimin özellikleri, türleri, düzenleyici ve denetleyici kurumlar, kamu yönetiminin denetlenmesi, Türk kamu yönetiminde yeniden yapılanma konuları işlenir.

IV. YARIYIL

İŞÇİ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ (2-0) 6
İş sağlığı ve güvenliğinin genel prensipleri, risk tanımı ve risk değerlendirilmesi hakkında genel bilgi, iş güvenliği ve işçi sağlığı açısından eğitimin önemi, iş güvenliği yönünden işyerlerinde yapılması gerekli kontroller, düzenlenecek belge, kayıt, form ve raporlar, sabit tesislerde iş sağlığı ve güvenliği organizasyonu, iş kazasının nedenlerinin analizi, iş sağlığı ve meslek hastalığı, iş kazaları ve meslek hastalıklarının işçi işveren ve ülkemize maliyeti, ergonomi, çevre sağlığının çalışanlar üzerindeki etkisi, sağlık ve güvenlik konusunda devlet, işveren, işçilerin görev ve sorumlulukları, sağlık ve güvenlik konusunda devlet, işveren, işçilerin görev ve sorumlulukları, iş kazalarından doğan cezai ve hukuki sorumluluklar konuları işlenir.

KAMU VE ÖZELDE HALKLA İLİŞKİLER (2-0) 6
Kamu ve özel kuruluşlarda halkla ilişkiler dersi ile öğrenciye hem kuramsal hem uygulamalı olarak halkla ilişkiler disiplininin bu kuruluşlardaki işleyişi, rolü ve önemi ifade edilmektedir. Halkla ilişkilerin kamu ya da özel kuruluşlardaki rolü ve önemi, kamuda ve özel kuruluşlarda halkla ilişkilerin özgün sorunları, halkla ilişkilerin uygulanması, halkla ilişkilerin uygulamada eksiklik ve sonuçları, işletmeler açısından halkla ilişkilerin uygulama basamakları dersin temel konuları işlenir.
YÖNETİM VE ORGANİZASYON (2-0) 6
Organizasyon türleri, örgüt kültürü, tanım, kavramsal ve tarihsel bakış açıları, örgüt kültürü türleri, örgütsel gelişim, örgütsel değişim, değişime direnç, liderlik, yenilikçilik, kurumsal verimlilik, kurumsal etkinlik işletmelerde başarı kriterleri, bilgi organizasyonları, bilgi toplumu ve ekonomisi, örgüt kültürü ve bilgi ve belge yönetiminin önemi ve yeri, örgütsel gelişim açısından bilgi yönetiminin önemi, örgütsel değişimde bilgi ve belge yönetiminin önemi, değişime dirençle başa çıkmada bilgi yönetimi, bilgi ve belge yöneticiliği ve liderlik türleri ve örnekleri, büyüme, inovasyon ve bilgi yönetimi ilişkisi 21. yy organizasyonlarında bilgi yönetimi konuları işlenir.
TÜRKİYE’NİN TOPLUMSAL YAPISI (2-0) 4
Toplumsal yapı kavramı ve tanımı, Osmanlı toplum yapısı farklı disiplinlerin yaklaşımları, Osmanlı toplum yapısı hakkında farklı kavramsallaştırmalar: Asya tipi üretim tarzı (ATÜT), Feodalite, kopuş ya da süreklilik tartışmasının toplumsal yapı bağlamında yorumları, Cumhuriyet döneminde Türkiye'de toplumsal yapı, siyasal yaklaşımların Cumhuriyet dönemi toplumsal yapısı üzerindeki etkileri, kültür bağlamında Türkiye'nin toplumsal yapısı, Türkiye'de aile yapısı, kentsel yapı, nüfus yapısı konuları işlenir.

UYGULAMALI GİRİŞİMCİLİK EĞİTİMİ II (3-0) 4
İş planı ögelerinin pekiştirilmesine yönelik atölye çalışmaları (pazar araştırma, pazarlama planı, üretim planı, yönetim planı, finansal plan), iş planının yazılması ve sunumunda dikkat edilecek hususlar konuları işlenir.
KRİZ VE STRES YÖNETİMİ (3-0) 4
Yaşamın her alanında iş yaşamında ve iş dışı yaşamda kriz yönetimi bilincini kazandırmak, negatif stresi azaltmanın, pozitif stresi muhafaza etmenin yolları, konuları işlenir.
ANAYASA HUKUKU (3-0) 4
Dersin tanıtımı faaliyet ve işleyişinin açıklanması, Anayasa ve Anayasa Hukuku kavramlarının incelenmesi, genel olarak anayasaların yapılması ve değiştirilmesi, Anayasa ve devlet arasındaki ilişkinin ve devlet biçimlerinin incelenmesi, anayasal sistemler (parlamenter sistem, başkanlık sistemi, meclis hükümeti sistemi, yarı başkanlık sistemi), demokrasinin temel ilkeleri (egemenliğin kullanılması, güçler ayrılığı, siyasal partiler, seçimler), Osmanlı devletinde Anayasacılık hareketleri, Cumhuriyet döneminde Anayasal gelişmeler (1924 Anayasası, 1961 Anayasası, bu anayasaların yapım şekilleri, özellikleri), 1982 Anayasasının yapım usulü ve temel ilkeleri, yasama, yürütme ve yargı erklerinin incelenmesi, temel hak ve özgürlüklerin genel hatlarıyla incelenmesi konuları işlenir.

SOSYAL GÜVENLİK FİNANSMANI (3-0) 4
Finansman nedir, sosyal güvenliğin finansmanı nedir, sosyal güvenliğin finansman yöntemleri, dağıtım yöntemi, kapitalizasyon yöntemi (fon biriktirme), karma yöntem, sosyal güvenlik finansmanında yaşanan sorunlar ve çözüm önerileri, malullük, yaşlılık ve ölüm sigortaları, sosyal güvenliğin finansmanında gelir kaynakları, devlet gelirleri, finansman işçi ve işverenden alınan primler, kamu maliyesindeki terminoloji ile finansman, devletçe bakılma ve sosyal yardımın finansmanı, fiskal gelirler (vergi gelirleri), sosyal sigortanın finansmanı, para fiskal gelirler, vergi benzeri gelirler, ayrılan karşılıklar, matematik karşılık, ödenmiş primler karşılığı, diğer karşılıklar ve olağanüstü karşılıklar, sosyal güvenlik uygulamalarının maliyeti konuları işlenir.
SOSYAL GÜVENLİK SOSYOLOJİSİ (3-0) 4
Sosyal güvenlik ve sosyal güvenlik sosyolojisinin kavramsal çerçevesi, sosyal güvenlik, sosyoloji ve sosyal güvenlik sosyolojisinin gelişim süreci, yöntemleri ve sosyal sorun ile ilişkileri, sosyal güvenlik sosyolojisinin ilgi alanları olarak, sağlık, aile, yaşlılık ve yoksulluk konuları sosyal sorun alanları, insan kavramı, yaşam süreci ve temel insan gereksinimleri, sağlık ve hastalık kavramı, davranışı ve sağlığı etkileyen etmenler konuları işlenir.
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