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SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU
MUHASEBE VE VERGİ BÖLÜMÜ
MUHASEBE VE VERGİ UYGULAMALARI PROGRAMI DERS İÇERİKLERİ

BİRİNCİ YARIYIL

Genel Ekonomi  (3 0 3) (AKTS: 5)
Bir sosyal bilim olarak ekonominin başlangıcı, gelişimi ve temel kavramları ele alınmaktadır. Piyasa ekonomisine genel bir bakış, gelişimi ve ekonomideki karar vericiler incelenmektedir. Kısmı denge ve genel denge analizi, esneklikler, devletin fiyat kontrolü, üretim ve maliyetler ele alınmaktadır. Son olarak ise tam rekabet piyasası, monopol piyasası, oligopol piyasası ve monopolcü rekabet piyasası genel hatlarıyla incelenmektedir.

Temel Hukuk (2 0 2) (AKTS: 4)
Hukuk Kavramı, Hukuk Dalları, Hukuk Sistemleri ve Temel Hukuk İlkeleri, Hukukun Kaynakları, Türk Devlet Teşkilatı, Bazı Hukuki Kavramlar ve Hak Kavramı, Kişiler Hukuku, Miras Hukuku, Eşya Hukuku, İcra ve İflas Hukuku, Borç İlişkisi ve Borcun İfası, Sözleşme Türleri

Genel Muhasebe - I (4 0 4) (AKTS: 6)
Muhasebe Bilgi Sisteminin Çalışma Prensipleri, Hesapların Çalışma Şekilleri ve Muhasebe Kayıt Sisteminin Öğretimi, Muhasebe usul ve esaslarını uygulamak, Ana ve alt hesapları oluşturmak, Açılış kaydı düzenlemek, Açılış ve kapanış bilânçosu düzenlemek, Büyük defter düzenlemek, Mizan düzenlemek, Varlık hesaplarını kaydetmek, Kaynak hesaplarını kaydetmek, Gelir tablosu uygulaması yapmak, Muhasebe uygulaması yapmak.

Genel İşletme (3 0 3) (AKTS: 5) 
İşletme kavramının açıklanması ve tanımlanması, Girişimci ve Yönetim kavramları, İşletme Amaçları, İşletme Türleri, İşletme kuruluş nedenleri, Kuruluş yeri Seçimi, Yönetim Fonksiyonları, İşletmelerin Hukuki Sınıflandırılması, İşletmelerde Birleşme, İşletme büyüklüğünü belirlemede kullanılan ölçütler, Kapasite, İşletme Fonksiyonları.

Yabancı Dil (İngilizce) I (2 0 2) (AKTS: 2)
Greeting and Introductıon, Classroom Language and Imperatives used in the class
Introduction to sentence structure Verbto be (am, is, are)Negative, positiveand (yes/noandor) question form, Alphabet and spelling names or words Counting numbers (1-100) Subject pronoun, Possessive ‘s, Countries and nationalities, Asking and answering questions about oneself, Pluralforms of nouns, Countable and uncountable nouns, There is, thereare How many, how much, Possessive adjectives, Object pronouns Possessive pronouns Telling the time Simple Present Tense, Negative, positiveand (yes/noand-wh) question forms

Türk Dili I (2 0 2) (AKTS: 2)
Dil nedir? Kültür ne ifade eder? Dil-Düşünce, Dil-Kültür İlişkisi, Dilin İnsan ve Toplum hayatındaki Yeri ve Önemi, Dillerin Doğuşu, Dil Aileleri, Türk Dilinin Dünya Dilleri Arasındaki Yeri, Dil Türleri (Konuşma Dili, Yazı Dili, Edebî Dil), Lehçe-Şive-Ağız Terimleri Türkçenin Zenginliği, Türkçenin Söz Varlığı, Türk Dilinin Gelişmesi ve Tarihî Dönemleri, Türk Dilinin Bugünkü Durumu ve Yayılma Alanları, Türkçede Sesler ve Sınıflandırılması, Türkçenin Ses Bilgisi ile İlgili Kurallar, Türkçenin Hece Yapısı, Türkçenin Şekil Özellikleri, Türkçede Kelime Yapımı ve Kelime Türleri, Türkçede Cümle, Cümlenin Öğeleri ve Çeşitleri, Noktalama İşaretleri, İmlâ Kuralları.

Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi I (2 0 2) (AKTS: 2)
Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihinin İçeriği ve Amacı, Osmanlı Devleti’nin Yapısı ve Çözülme Sebepleri, Devleti Kurtarma ve Reform Çabaları, Osmanlı Devleti’nde Meşruti Gelişmeler ve Entelektüel Hareketler, 1.Dünya Savaşı’nın Başlaması, 1. Dünya Savaşı ve Osmanlı Devleti, 1. Dünya Savaşı’nın Sonuçları, Mondros Mütarekesi, İşgaller, Osmanlı’dan Toprak İstekleri ve Paris Barış Konferansı, Kongreler Dönemi, Kongreler Dönemi, Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin Açılışı ve Özellikleri, Milli Mücadelede Cepheler, Milli Mücadelede Cepheler

Meslek Etiği (2 0 2) (AKTS: 3)
Etik kavramı, Etik Teorileri, Sonuçsalcı teoriler, Görecelilik teorisi, Ödev teorileri, Dürüstlük kavramı, Doğruluk kavramı, Sadakat kavramı, Sözünde durma kavramı, Başkalarını yardım etmek, Başkalarına saygı göstermek, Bireysel etik kavramı, İş etiği, Meslek etiği gibi kavramlar hakkında öğrencinin bilgilenmesi amaçlanmaktadır.

İşaret Dili (2 0 2) (AKTS: 3)

İşitme engelli bireylerle iletişim kurma, TİD’i kullanarak duygu ve düşüncelerini aktarabilme, verilen mesajları ve doğru bilgileri anlama ve aktarabilmek için gerekli teorik ve pratik uygulamalar.

Araştırma Yöntem ve Teknikleri (2 0 2) (AKTS: 3) 
Bilimsel Araştırmanın Temelleri, Araştırmanın Planlanması ve Öneri Hazırlanması, Örnekleme Yöntemleri, Ölçme ve Ölçekleme, Verileri Toplama Teknikleri, Nicel Araştırmalar, Nitel Araştırmalar, Araştırma Verilerinin Çözümlenmesi ve Raporlaştırma, Araştırma Etiği, Araştırma Ödevi ve Sunumların Yapılması.

İKİNCİ YARIYIL

Yönetim ve Organizasyon (3 0 3) (AKTS: 5)
Yönetim ve yönetimin işlevleri, organizasyon yapısı, yönetim yaklaşımları, güncel yönetim konuları

Ticari Matematik (3 0 3) (AKTS: 5)
Basit faiz hesaplamaları, Bileşik faiz, Satın alma, Maliyet, Satış ve kar hesapları, Reeskont, Ortalamalar, Karışım hesapları, Oran, Orantı,  Şirket Kar Payı Hesaplamaları, Yüzde hesaplamaları.

Genel Muhasebe II  (4 0 4) (AKTS: 6) 
Muhasebe Sürecinde Hesapların Ayrıntılı Çalışma Prensipleri, Hesapların Çalışma Sistematikleri, Hesapları Sınıflandırmak ve Kullanabilmek ve hesaplara ait değerleme işlemleri.




Dış Ticaret İşlemleri ve Muhasebesi ( 3 0 3) (AKTS: 4) 
Dış Ticaret,  Dış Ticarette Teslim Şekilleri, Dış Ticarette Ödeme Şekilleri, Dış Ticarette Kullanılan Belgeler, Dış Ticarette Kambiyo ve Gümrük Mevzuatı, Dış Ticarette İhracat ve İthalat İşlemleri, Dış Ticaret İşlemlerinde KDV, Dış Ticarette Finansman Teknikleri, Dış Ticarette Devlet Yardımları, Dış Ticaret Muhasebesinin Önemi, Dış Ticarette Hesap Planı, İhracat İşlemlerinin Muhasebeleştirilmesi, İthalat İşlemlerinin Muhasebeleştirilmesi, Dış Ticaret İşlemlerinde KDV’nin Muhasebeleştirilmesi, Dış Ticarette Factoring ve Leasing İşlemlerinin Muhasebeleştirilmesi, Dış Ticarette Serbest Bölgelerin Muhasebeleştirilmesi, Dış Ticarette Dönem Sonu İşlemleri.

İstatistik (2 0 2) (AKTS: 4)
Verilerin Toplanması, Verilerin İşlenmesi, Verilerin Gösterilmesi, Ortalamalar, Değişkenlik ve Bölünme Şekli, Endeksler, Olasılık, Örnekleme Teorisi, Tahmin Teorisi, Hipotez Testleri, Hipotez Testleri, Ki kare Testi, Varyans Analizi ve F Testi, Regresyon ve Korelasyon Analizi.

Ticaret Hukuku (2 0 2) (AKTS: 4) 
Bu ders kapsamında ticarî işletme ile ilgili konular (Ticari işletmenin nitelikleri, merkez-şube ayrımı, ticari işletmenin devri, rehni vb.), Ticari iş, tacir, ticarî işletme türleri, faiz, tacir yardımcıları, ticaret unvanı, işletme adı, ticaret sicili, marka, haksız rekabet, ticarî defterler, ve carî hesap kavramları ele alınmaktadır.

İnsan Kaynakları Yönetimi (2 0 2) (AKTS: 4)
İnsan Kaynağının Önemi, İnsan Kaynakları Planlaması, İş Analizi, Kadrolama, Oryantasyon, Eğitim, Kariyer Yönetimi, Performans Değerleme, Ücret Yönetimi, Disiplin, İş Güvenliği, İnsan kaynakları Bilgi Sistemi, Çalışan İlişkileri.


Yabancı Dil (İngilizce) II (2 0 2) (AKTS: 2)
Simple Present Tense, Frequency Adverbs, Present Continuous Tense, Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question forms, Simple Present Tense Versus, Present Continuous Tense, Simple Past Tense (was/were), Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question Forms, Simple Past Tense (Did, v2), Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question Forms, Past Continuous Tense, Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question Forms, General Review of Tenses

Türk Dili II (2 0 2) (AKTS: 2)
Okuma, Anlama, Anlatma, Anlatım ile İlgili Genel Bilgiler, Anlatım Teknikleri, Anlatım Bozuklukları, İyi Bir Anlatımın Nitelikleri, Yazılı Anlatım Türleri, Yaratıcılık Gerektiren, Türler (Hikâye, Roman), Yaratıcılık Gerektiren Türler (Şiir), İşlevsel Türler (Makale, Fıkra, Deneme), İşlevsel Türler (Gezi Yazısı, Anı, Günlük vb.), Yazışmalar (Mektup, Dilekçe, Tutanak, Rapor), Dinleme, Konuşma, Etkili ve Güzel Konuşmanın İlkeleri, Konuşma Türleri (Konferans, Panel, Bilgi Şöleni vb.), Türk ve Dünya Edebiyatlarından ve Düşünce Tarihinden, Seçilmiş Metinler Üzerinde İncelemeler Yapma.


Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi II (2 0 2) (AKTS: 2)
Sevr Anlaşması ve Türk Milleti Üzerindeki Etkisi, 1. İnönü, 2. İnönü, Sakarya Savaşları ve Büyük Taarruz, Milli Mücadelenin Siyasi Tarafı, Mudanya Ateşkesi ve Lozan Barış Anlaşması, Atatürk Dönemi Türk Dış Politikası, Cumhuriyeti Hazırlayan Gelişmeler, Cumhuriyetin İlanı ve Tepkiler, Siyaset, Eğitim, Kültür, Hukuk ve Sosyal Alanlarda Devrimler, Atatürk İlkeleri (Cumhuriyetçilik, Milliyetçilik, Halkçılık), Atatürk İlkeleri (Laiklik, Devletçilik, Devrimcilik), İnkılâplara Karşı Tepkiler (Şeyh Said, İzmir Suikastı, Dersim İsyanları vs.), 1923-1929 Yılları Arasında Türkiye’nin İktisadi Yapısı, 1929-1938 Yılları Arasında Türkiye’nin İktisadi Yapısı, 1919-1938 Arası Türk Dış Politikası, Atatürk’ün Vefatı ve Sonrasında Yaşanan Gelişmeler, 2. Dünya Savaşı ve Türkiye, 1950-2000 Arası Türkiye’de Yaşanan Olayların Genel Değerlendirmesi


ÜÇÜNCÜ YARIYIL

Finansal Yönetim (3 0 3) (AKTS: 4)
Finansal Amaç ve Finans Fonksiyonu, Finansal Analiz ve Kontrol, Finansal Planlama, İşletme Sermayesi Yönetimi, Nakit Yönetimi, Alacak Yönetimi, Stok Yönetimi, Sabit Varlıklara Yatırım, Sermaye Yapısı, Sermaye Maliyeti, Kar Payı Dağıtım Politikası, Tahvil ve Hisse Senedi Değerlemesi, Kısa, Orta ve Uzun Vadeli Fon Kaynakları, Finansmanla İlgili Seçilmiş Konular.

Maliyet Muhasebesi ( 3 1 4) (AKTS: 5) 
Maliyet Muhasebesinin Amaçları ve Muhasebe Fonksiyonundaki Yeri,  Maliyet Muhasebesinde Kullanılan Kavramlar, Tanımlar ve Sınıflandırmalar, Tek Düzen Muhasebe Sisteminde Maliyet Hesaplarının İşleyişi ve Raporlama, İlk Madde ve Malzeme Giderleri, İşçilik Giderleri, Genel Üretim Giderleri, Kapsamına Göre Maliyet Yöntemleri, Sipariş Maliyet Yöntemi, Safha Maliyet Yöntemi, Birleşik Üretimde Maliyetleme, Standart Maliyet Yöntemi, İşletmede Bütçeleme, Maliyet Muhasebesinde Güncel Konular.

Şirketler Muhasebesi (3 0 3) (AKTS: 4) 
Şirketler Hakkında Genel Açıklamalar, Kollektif Şirketler, Komandit Şirketler, Anonim Şirketler, Limited Şirketler, Sermayesi Paylara Bölünmüş Komandit Şirket, Şirket Birleşmeleri

Paket Programlar I (3 1 4) (AKTS: 5) 
Bilgisayar Ortamında Kayıt Sürecinin Öğretilmesi, Paket Programlar aracılığıyla muhasebe verilerinin elektronik ortama aktarılması, Paket Programı işletmenin ihtiyacına uygun olarak revize edip muhasebe sürecini elektronik ortamda takip edebilmek

Kamu Maliyesi ( 3 0 3) (AKTS: 4) 
Kamu hizmeti ve kamu harcamaları ele alınmakta, kamusal mal ve hizmetler tanımlanmakta, kamu harcamalarının çeşitleri ile günümüzdeki verimlilik ve etkinlikleri incelenmektedir. Daha sonra kamu gelirleri ve çeşitleri ile kamu gelirleri içinde en önemlisini teşkil eden vergi(ler) “vergi teorisi” konusu altında incelenmektedir. Vergi teorisinin temel esaslarının incelenmesinin sonrasında, devlet borçları, yerel yönetimler maliyesi ve Türkiye’deki yerel yönetimler anlatılmaktadır.

Uygulamalı Girişimcilik Eğitimi I (3 0 3) (AKTS: 4)
Girişimcilik Yaklaşımları, Girişimcilik Kültürü, Girişimcilik Türleri, Girişimcilik Fonksiyonları, Girişimcilik Alanları, Girişimcilik Sürecini içermektedir.

Staj/Ede (---) (AKTS: 8) 
İşletmelerin muhasebe bölümlerinde veya serbest muhasebecinin ofisinde 30 iş günü staj yapmak.


DÖRDÜNCÜ YARIYIL

Paket Programlar II (3 1 4) (AKTS: 7) 
Bilgisayar Ortamında Kayıt Sürecinin Öğretilmesi, Paket Programlar aracılığıyla muhasebe verilerinin elektronik ortama aktarılması, Paket Programı işletmenin ihtiyacına uygun olarak revize edip muhasebe sürecini elektronik ortamda takip edebilmek. 

Vergi Hukuku ve Sistemi ( 3 0 3) (AKTS: 7)
Vergi Hukukunun Temel İlkeleri; Vergi hukukunun kaynakları; Vergi mükellefi ve vergi sorumluluğu; Vergi İdaresi; Vergilendirme İşlemleri; Vergi Mükellefinin ödevleri; Vergi mükellefinin hakları; Süreler; Vergi Borcunun Sona Ermesi; Vergi alacağının güvence altına alınması; Vergi denetimi; Vergi suçları ve cezaları; Vergi Uyuşmazlıklarının Çözümlenmesi ,Vergi tarifesi, Tarh işlemleri, Geçici vergi, Verginin ödenmesi, Kurumlar Vergisi, Harcamalar üzerine alınan vergiler, Katma Değer Vergisi, Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi, Servet üzerinden alınan vergiler, Veraset ve İntikal Vergisi, Emlak Vergisi, Motorlu Taşıtlar Vergisi 

Muhasebe Denetimi ( 3 0 3) (AKTS: 5) 
Muhasebeleştirme Sürecinde Uyulması Gereken Standartlar ve Sürecin Doğruluğunun Kontrolü, Muhasebe Kayıt ve Belgelerinin Standartlara Uygun hazırlanması ve Bu Uygunluğun Denetlenmesi, Denetim Sürecini Yürütebilmek. 

Mali Tablolar Analizi (3 1 4) (AKTS: 7) 
Bilanço, Gelir Tablosu, Kar Dağıtım Tablosu, Öz Kaynak Değişim Tablosu, Net İşletme Sermayesi Değişim Tablosu, Nakit Akım Tablosu, Fon Akım Tablosu, Mali Tablolar Analizinde Kullanılan Yöntemler, Karşılaştırmalı Tablolar Analizi, Dikey Yüzdeler Yöntemi İle Analiz, Eğilim Yüzdeleri Yöntemi, Oran Yöntemiyle Analiz, Gelir Tablosu Analizi, Kâra Geçiş Analizi 

İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku (3 0 3) (AKTS: 4) 
İş hukukunun kapsamı, temel ilkeleri ve kavramları, iş hukukunun hukuk dalları ayrımındaki yeri, iş sözleşmesinin kurulması ve türleri, iş sözleşmesinden doğan borçlar, işin düzenlenmesi, iş sözleşmesinin feshi ve feshin sonuçları öğretilmektedir. Çalışma süreleri, yıllık ücretli izin hakkı, işçi ve işverenin borçları, ücret kavramı, sendikalar ve organları, gelirleri, sendika üyeliği, sendikaların sona ermesi, toplu iş sözleşmesi, grev ve lokavt kavramları incelenmektedir. 


Uygulamalı Girişimcilik Eğitimi II (3 0 3) (AKTS: 4)
İş Fikri ve Kaynakları, İş Fikri Geliştirme, İş Planı ve Unsurları, İş Planı Hazırlama, Girişimciliğin Yerel, Ulusal ve Uluslararası Bağlamını içermektedir.

