PROGRAMIN EĞİTİM AMACI VE PROGRAM YETERLİLİKLERİ NASIL BELİRLENMELİDİR
Program yeterlilikleri belirlenmeden önce programın amacı açık bir şekilde ortaya konulmalıdır. Programın eğitim amacı, programın nasıl bir mezun profili istediğini ortaya koyan genel bir ifadedir.  Program yeterlilikleri ise, mezun olacağı program sonunda öğrencinin hangi niteliklerle/ yeterliliklerle donanmış olacağını tanımlar. Diğer bir deyişle, program yeterlilikleri nasıl bir mühendis, nasıl bir öğretmen, nasıl bir hemşire… istediğimizin göstergeleridir. Program yeterliliklerini belirlemeden, programın diğer öğelerini, dersleri, derslerle ilgili öğrenme çıktılarını, öğrenme-öğretme süreçlerini, değerlendirme sürecini belirlememiz de nesnel olmayabilir.

Programın amacı ve program yeterliliklerini belirlemek için izlenebilecek aşamalar aşağıda sırasıyla belirtilmiştir.

Öncelikle biriminizde bir ekip oluşturunuz. Bu ekiple program sonucunda “nasıl bir birey yetiştireceğinizi” belirlemek için gereksinim çözümlemesi (Need Analysis) yapınız.

Gereksinim çözümlemesi yapabilmeniz için oluşturduğunuz ekiple, programla etkileşime girmiş ve halen etkileşim halinde olan,
Bireylerin (Mezun olan ya da sistemde halen yer alan öğrencilerin);

· Toplumsal birimlerin (İşverenlerin, Meslek Odası Temsilcilerinin, Sendikaların, Derneklerin, Danışma Kurullarının, İş Alanlarının, İlgili Kamu Kuruluşlarının …)

· Programı yürütenlerin (Öğretim Elemanları, Bölüm Personeli, Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı gibi) gereksinimlerini ve beklentilerini,

· Disiplinin/çalışma alanının yönelimlerini,

· Çevresel olanakların durumunu inceleyiniz.

Diğer bir deyişle, programla ilgili iç ve dış paydaşların görüşlerini ve ilgili alanın özelliklerini ortaya koyunuz. Elde ettiğiniz veriler çerçevesinde programınızın gereksinimlerini belirleyiniz.

Belirlediğiniz gereksinimler çerçevesinde, öncelikle “Programın Amacını” yazınız. Programın amacını tek bir cümleyle ortaya koymaya çalışalım.

Örnek :

Kimya Mühendisliği programının amacı; Kimya Mühendisliği mesleğinin her alanında hizmet verebilecek bilgi ve beceri ve tutumlarla donatılmış, etik değerleri özümsemiş, dünya gerçeklerinin farkında olan ve hayat boyu öğrenmenin önemini benimsemiş çağdaş mühendisler yetiştirmektir. 

Yazmış olduğunuz programın amacını da göz önüne alarak belirlemiş olduğunuz gereksinimleri, “Olası Program Yeterlilikleri” olarak ifade ediniz.

Olası Program Yeterlilikleri aşağıdaki soruları göz önüne alarak değerlendiriniz:

· Olası program yeterlilikleri “Türkiye Yüksek Öğretim Yeterlilikleri Çerçevesi, TYYÇ” ve ilgili mesleğin gerektirdiği yeterlilikleri (Temel Alan Yeterlilikleri) ne ölçüde karşılamaktadır? Program yeterlilikleri ilgili mesleğin etik kuralları dikkate alınarak yazılmış mı? 

· Olası program yeterlilikleri Üniversitesinin ve buna bağlı olarak da bağlı bulunduğunuz fakülte ya da yüksekokulun vizyon, misyon ve hedefleriyle tutarlı mı? 

· Öğrenciler olası program yeterlilikleriyle ortaya konulan yeterliliklere sahip olabilirler mi? 

· Harcanan zaman, emek, para vb. açılardan olası program yeterlilikleri gerçekçi olarak dile getirilmiş mi? Diğer bir deyişle bu yeterlilikler istenilen becerileri kazandırma anlamında ekonomik mi? 

· Olası program yeterlilikleri toplumsal gerçeklerimize uygun olarak belirlenmiş mi? 

Olası program yeterliliklerini yukarıdaki soruları dikkate alarak ekibinizdeki kişilerle tartışıp değerlendiriniz. Bu çalışma bazı olası program yeterliliklerinin elenmesini, bazılarının da eklenmesini gerektirebilir. Program yeterliliklerinin mümkün olduğunca gerçekçi ve ulaşılabilir nitelikte olmasına dikkat ediniz. Program yeterlilikleri açık, gözlenebilir ve ölçülebilir olarak ifade edilmelidir.

Örnek
Kimya Mühendisliği Bölümü Program Yeterlilikleri
1. Matematik, fen ve mühendislik bilgilerini Kimya Mühendisliği problemlerine uygulayabilme. 

2. Kimya mühendisliğiyle ilgili mühendislik problemlerini tanımlama, modelleme ve çözme becerisi. 

3. Tanımlanmış bir hedef doğrultusunda bir süreci çözümleyebilme ve tasarlayabilme. 

4. Küresel ve toplumsal çerçevedeki mühendislik çözümlerinin özellikle sağlık, güvenlik ve çevre sorunlarına katkılarını değerlendirebilme. 

5. Verileri çözümleme, deney yapma ve tasarlama, sonuçları yorumlama becerisi. 

6. Mühendislik uygulamaları için gerekli çağdaş teknikleri ve hesaplama araçlarını kullanabilme. 

7. Disiplin içi ve disiplinler arası takım çalışması yapabilme. 

8. Bağımsız davranma, inisiyatif kullanma ve yaratıcılık becerisi. 

9. Hayat boyu öğrenmenin önemini benimseyerek, bilim-teknoloji ve çağdaş konular hakkında gelişmeleri izleyerek kendini geliştirebilme. 

10. Bireysel çalışma becerisi ve bağımsız karar verebilme yetisine sahip olarak fikirlerini sözlü ve yazılı, açık ve öz bir şekilde ifade ederek iletişim kurabilme. 

11. Mesleki ve etik sorumluluk bilincine sahip olabilme. 
12. Ulusal ve uluslararası çağdaş sorunları takip edebilme. 

13. Kalite konularında bilinç sahibi olabilme. 
Program yeterlilikleri belirlendikten sonra, bu yeterliliklere ulaşılabilmesi, diğer bir deyişle öğrencilerin belirtilen yeterliliklere sahip olabilmesi için, ön lisans, lisans ya da lisansüstü programlarda hangi derslerin yer alması gerektiğine karar verilmelidir.

