ERASMUS+ STAJ ÖĞRENCİLERİ İÇİN REHBER VE TAKVİM
***Staj için seçilen öğrenciler yalnızca staj belgeleri ve açıklamalarını okumakla yükümlüdür. Lütfen öğrenim hareketliliği belgeleri ve açıklamaları ile karıştırmayınız!!!
*** Seçilen her öğrenci için gerekli belgeler  http://kmu.edu.tr/erasmus/sayfa/1939/belgeler/ogrenci-hareketliligi/tr adresinde "Erasmus+ Öğrenci Staj Hareketliliği Belgeleri" başlığı altında bulunmaktadır. Bu belgeler içerisinde "Erasmus+ Öğrenci Staj Hareketliliği Yol Haritası" adlı belge gidecek öğrenciler için rehber niteliğinde olup, seçilen öğrencilerin yapması gerekenleri anlatan bir belgedir. 
ERASMUS STAJ SÜRECİNE İLİŞKİN TAKVİM
1- Learning Agreement for Traineeships adlı belgenin maille son gönderim tarihi: 14 Mayıs 2022
Açıklama:
Asil olarak seçilen her öğrenci en geç 14 Mayıs tarihine kadar öğrencinin staj programını içeren Learning Agreement for Traineeships adlı belgeyi mail adresinize gönderilecek Rehbere göre hazırlamalı ve tüm taraflara (siz, bölüm koordinatörünüzün ve karşı kurumdaki yetkili kişi) imzalatarak en geç 14 Mayıs tarihinde maille erasmus@kmu.edu.tr adresine göndermelidir. Gönderilecek ve taranacak belgeler okunaklı olmalı, silinmiş, düzgün taranmamış belgelerin kabul edilmeme durumu vardır.
3- Pasaport için son müracat tarihi: 14 Mayıs 2022
Asil olarak seçilen her öğrenci bulundukları ildeki Nüfus müdürlüğüne pasaport için müracaat etmelidir ve en geç 14 Mayıs'ta bu müracatların bitmesi gerekmektedir. Müracatlardan sonra Koordinatörlüğümüze bilgi verilmesi gerekmektedir. Pasaport alması gerekmeyen öğrenciler (yeşil pasaportu veya geçerli bir pasaportu bulunan öğrenciler) kendi durumlarını araştırıp gitmede sıkıntı yaşamayacak şekilde yetkili kurumlardan bilgi alıp Koordinatörlüğümüze bilgi vermelidir.
4-  Vize başvuru: En geç 30 Mayıs 2022
Açıklama: 
Asil olarak seçilen her öğrenci önce pasaportunu aldıktan sonra vize başvurusu için en geç 30 Mayıs 2022 tarihinde gidilecek ülkenin Türkiye Büyükelçiliğine(Konsolosluğu) başvuru evraklarını teslim etmeli ve vize başvurusunda bulunmalıdır. Dolayısıyla bu tarihten önce vize için randevu almanız gerekmektedir. Her ülkenin vize şartları değişkenlik göstermektedir, vize şartlarını araştırmak ve öğrenmek tamamen öğrencinin sorumluluğundadır. Pasaportunuzu ne kadar erken alırsanız vize başvurusu için de o kadar erken randevu alırsınız.
5-  "Erasmus+ Öğrenci Staj Hareketliliği Yol Haritası" adlı belgede yazan bütün belgelerin tamamlanması, vizenin onaylanması ve fotoğrafının gönderilmesi için son tarih: 15 Haziran 2022
http://kmu.edu.tr/erasmus/sayfa/1939/belgeler/ogrenci-hareketliligi/tr adresinde "Erasmus+ Öğrenci Staj Hareketliliği Belgeleri" başlığı altında bulunmaktadır
6- Vazgeçmek (feragat etmek) için son tarih:  27 Nisan 2022
Listede asil olarak görünen öğrenciler gitmekten vazgeçmek isterse en geç 27 Nisan 2022'e kadar feragat dilekçesi vermek zorundadır. Aksi takdirde bir sonraki başvuru döneminde eksi puan uygulanacaktır. Feragat dilekçesi http://kmu.edu.tr/erasmus/sayfa/1939/belgeler/ogrenci-hareketliligi/tr menüsünde yer almaktadır. 


