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AZAMİ SÜRE SONU EK SINAVLARLA İLGİLİ AÇIKLAMALAR



2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 44 üncü maddesinin (c) maddesi kapsamında;

1) Azami Süresini dolduranlar;

a) Azami öğrenim süresini tamamlayan son sınıf öğrencilerine, başarısız oldukları bütün dersler için 2 ek sınav hakkı verilir. Bu sınavlar sonunda; kayıtlı olduğu programdan başarısız ders sayısını 5 derse indiren öğrencilere başarısız olduğu bu dersler için 3 yarıyıl ek öğrenim süresi verilir. 
b) Ek sınavlara girmeden kayıtlı olduğu programdan hiç almadığı dersler de dâhil olmak üzere en fazla 5 dersi kalan öğrencilere bu dersler için 4 yarıyıl ek öğrenim süresi verilir. 
c) Sadece 1 dersten başarısız olanlara ise öğrencilik haklarından yararlanmaksızın, başarısız oldukları o dersin sınavlarına sınırsız girme hakkı tanınır.
d) Uygulamalı derslerin nitelikleri gözetilerek dersin/derslerin (staj, laboratuvar, uygulama, atölye vb.) uygulama süreçleri (uygulama süresi ve kriterleri), ek sınav/ değerlendirme durumları ilgili Fakülte/YO/MYO tarafından belirlenecektir.
e) Ek sınavlar sonunda başarısız olduğu ders sayısı toplamı 6 ve üzeri olan öğrencinin ilgili bölümden/programdan kaydı silinir.
f) Ek sınav hakkından faydalanmak için akademik birim (Fakülte/YO/MYO) web sayfalarında ilan edilen süre ve ilanda belirtilen şekilde öğrenci tarafından başvuru işlemi gerçekleştirilir.
g) Sınavın nasıl yapılacağına ilişkin bilgi Fakülte/YO/MYO tarafından belirlenerek akademik birimin web sayfasında duyurulur.

2) [bookmark: bookmark1]Ek sınavların uygulanmasına ilişkin hükümler;

a) Ek sınav yapılacak dersler, Birim Yönetim Kurulu Kararıyla belirlenir.
b) Ek sınavlar, Fakülte/YO/MYO web sayfalarında ilan edilen tarih/gün ve saatte yapılır.
c) Girmiş olduğu ek sınavlardan başarılı olan ve mezuniyet koşullarını sağlayan öğrenciler, programdan/bölümden mezun edilir.
d) Ek sınavlar için mazeret sınavı yapılmaz.
e) Azami süre sonunda yapılacak olan ek sınavlar sonunda alınan başarı notu, Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği kapsamında değerlendirilir.
f) Öğrenciler sınava gireceği ders başına katkı payı/öğrenim ücretini Cumhurbaşkanlığı kararı ile belirlenen ilgili katkı payı/öğrenim ücretini aşmamak suretiyle ödemek zorundadır.
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