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A- GÖRÜŞÜLEN KONULAR VE ALINAN KARARLAR

1) Özgörev, Uzgörüş ve Kalite Güvencesi Politikası İfadelerinin Durumu

Mevcut Durum;
Üniversitemizin özgörev ve uzgörüşü, 2024-2028 Stratejik Planı ile uyumlu olup aşağıdaki gibidir.

Özgörev:
Üniversitemiz öğrenmeyi ve araştırmayı bilen, mesleki açıdan donanımlı ve nitelikli bireyler yetiştirmeyi, evrensel bilgiler üreten bir kurum olmayı, ihtisaslaşma alanlarında bölgesel ve ulusal kalkınmaya yönelik çözümler üretmeyi görev edinmiştir.
Uzgörüş:
Dinamik, yeteneğini keşfeden, toplumsal ihtiyaçlara duyarlı bireyler yetiştiren; evrensel ölçütleri karşılamanın yanı sıra güncel sıralama ölçütlerinde yer alan saygın üniversitelerden biri olmak.
Kalite Güvencesi Politikası: 
Üniversitemizin Kalite Güvencesi Politikası, 26.12.2023 tarihli ve 02-2023/04 sayılı Kalite Komisyonu kararı doğrultusunda, YD-001-Kalite Politikası adlı dokümanda 25.01.2024 tarihinde yapılan üçüncü revizyon ve isim değişikliği ile aşağıdaki şekilde yayımlanmıştır:
Üniversitemizin Kalite Güvencesi Politikası; yükseköğretim kalite güvencesi boyutlarının içselleştirildiği bir ekosistemde ulusal ve uluslararası kalite yönetim sistemi standartlarına bağlı, duyarlı ve çözüm odaklı etkin bir akademik ve idari yapı kurarak kurum içerisinde kalite kültürünü yaygınlaştırmak, çağın gereklerine uygun eğitim öğretim ve araştırma hizmetleri sunarak öğrenciler ile diğer iç ve dış paydaşların talep ve beklentilerini en üst düzeyde karşılamak ve sürekli iyileştirme yoluyla kurumsal memnuniyet düzeyini arttırmaktır.
YD-001 Kalite Güvencesi Politikası (Revizyon Tarihi: 25.01.2024; Revizyon No: 3)
İyileştirme Faaliyetleri; 
Üniversitemizin özgörevi, uzgörüşü ve temel değerleri, 2024-2028 Stratejik Planı’nda yeniden belirlenmiş; bu doğrultusunda KEK-01-Kalite El Kitabı adlı dokümanda 25.01.2024 tarihinde yapılan dördüncü revizyonla gerekli güncellemeler yapılmış; https://kmu.edu.tr/kalite adresinde de kamuoyuyla paylaşılmıştır. 
KEK-01-Kalite El Kitabı (Revizyon Tarihi: 25.01.2024; Revizyon No: 4)
2) İç Tetkik Sonucunda Yapılan İyileştirme Çalışmaları 

Mevcut Durum;

Üniversitemizde “PR-001 İç Tetkik Prosedürü” kapsamında EK’te sunulan 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazı doğrultusunda 20-30 Mayıs 2025 tarihleri arasında 19 iç tetkikçi tarafından tetkik faaliyeti gerçekleştirilmiştir. İç tetkik kapsamında 22 akademik birim yüz yüze ve yerinde değerlendirilmiştir. İç tetkikler sonucunda, herhangi bir uygunsuzluk raporu kaydedilmemiştir.
İyileştirme Faaliyetleri;

Üniversitemizin ilgili birimlerinde yürütülen iç tetkik faaliyeti sonucunda Kalite Yönetim Sistemi kapsamında kaydedilen iyileştirmeye yönelik değerlendirmeler aşağıda sunulmaktadır.
Üniversitemizde fakülte, enstitü, yüksekokul ve meslek yüksekokullarına yönelik olarak 20-30 Mayıs 2025 tarihleri arasında yüz yüze iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Bu kapsamda 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazı ile birimlerden Süreç Performans İzleme Karnesi'ni (SPİK) 2024 yılı hedeflerini dikkate alarak doldurmaları, ayrıca PR-006-Risk ve Fırsat Analiz Prosedürü kapsamında Risk ve Fırsat İzleme Tablosu'nu (RİFT) gözden geçirerek orta risk (20-44 aralığı), yüksek risk (45-64 aralığı) veya çok yüksek risk (65-100 aralığı) bandına giren süreçler söz konusuysa bunu Risk ve Fırsat İzleme Tablosu'nda değerlendirmeleri istenmiştir. Birimlerden gelen resmi yazılar ve birebir görüşmeler neticesinde akademik birimlerimizin 2024 yılı için Süreç Performans İzleme Karnesi'nde (SPİK) belirttikleri hedefleri çoğunlukla karşıladıkları görülmüştür. 
Akademik birimlerimiz tarafından Risk ve Fırsat İzleme Tablosu'nda kaydedilen risklerin kabul edilebilir düzeyde gerçekleştiği, yüksek risk (45-64 aralığı) veya çok yüksek risk (65-100 aralığı) bandına giren herhangi bir durumun olmadığı, bununla birlikte orta risk (20-44 aralığı) bandında yer alan durumların takibinin yapılarak bir sonraki iç tetkik sürecinde yeniden değerlendirilmesi gerektiği anlaşılmıştır.

Üniversitemiz birimlerinden ayrıca 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazıyla FR-171-Tedarikçi Listesi Formu ile FR-172-Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu'nu doldurmaları istenmiştir. Birimlerde iç tetkikçiler tarafından söz konusu formlar incelenmiş olup bazı birimlerden örnek alınmış, bu bağlamda herhangi bir uygunsuzluk rapor edilmemiştir.
Üniversitemizde 20-30 Mayıs 2025 tarihleri arasında 22 akademik birime yönelik gerçekleştirilen yerinde ve yüz yüze iç tetkik süreci kapsamında aşağıdaki hususlar birim iç tetkik raporlarına yansımıştır:
Ahmet Keleşoğlu Diş Hekimliği Fakültesine yönelik olarak 30 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Bu kapsamda 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazı ile talep edilen Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK), Risk ve Fırsat İzleme Tablosu (RİFT) ile Tedarikçi Listesi Formu ve Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu gözden geçirilmiştir. SPİK'te 2024 yılı için belirlenen hedeflerin karşılandığı ve RİFT'te ifade edilen risklerin kabul edilebilir aralıkta olduğu gözlenmiş; Tedarikçi Listesi'nin tutulduğu, ayrıca Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu'nda firmaların "yeterli" veya "çok yeterli" olarak değerlendirildiği görülmüştür. İdari personel ile yapılan görüşmede ise Fakültede yürütülen iş ve işlemlerin ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi Standardı'na uygun olarak gerçekleştirildiği, bununla birlikte Sağlık Bakanlığı Ağız ve Diş Sağlığı Hizmetleri (ADSH) Sağlıkta Kalite Standartları Rehberi’ne göre gerekli adımların atıldığı, kullanılan dokümanların ve iş akışlarının prosedür ve standartlara uygun olduğu anlaşılmış; personelin Kalite Yönetim Sistemi kapsamında yeterli bilgiye sahip oldukları gözlenmiştir.

Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 06 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Personel Memnuniyet Anketi’ne Ahmet Keleşoğlu Diş Hekimliği Fakültesinden 13 akademik, 28 idari olmak üzere 41 personelin katıldığı, bu kapsamda akademik personelin memnuniyet oranının %76 ve idari personelin %59; genel memnuniyet oranının ise %64 şeklinde gerçekleştiği tespit edilmiş; idari personeldeki daha düşük memnuniyet düzeyinin sebepleri ve çözüm önerileri irdelenmiştir. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi’ne 349 öğrenciden 117’sinin katıldığı ve öğrenci genel memnuniyet oranının %71,12 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; Üniversitedeki tüm birimlerin genel memnuniyet ortalamasının %70,34 olduğu göz önüne alındığında genel memnuniyet düzeyinin ortalamanın üzerinde olmasının, üstelik %33,5’lik yüksek bir katılım oranı sağlanmasının memnuniyet verici olduğu ifade edilmiştir. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Haziran – 07 Temmuz 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ders alan öğrencilerin %75’inin katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %87,44 olduğu; bununla birlikte  30 Aralık 2024 – 31 Ocak 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ise 157 öğrencinin (ders alanların %28’i) katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %85,33 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; anket sonuçlarına ilişkin Fakülte yönetimiyle değerlendirme yapılmıştır.

Ziyaret kapsamında Fakülte Toplantı Salonu’nda ilgili personel ile bir araya gelinerek Yükseköğretim Kalite Süreçleri ve Akreditasyon konusunda da bilgilendirmede bulunulmuş; Fakültede bu anlamda yürütülmesi gereken çalışmaların altı çizilmiş, en kısa sürede komisyonların ve paydaş danışma kurullarının oluşturulması, ayrıca iç değerlendirici takımları kurularak program iç değerlendirme süreçlerinin gerçekleştirilmesi ve program öz değerlendirme raporlarının sunulması gerektiği ifade edilmiş, bunun yanı sıra Ders Bilgi Paketi’nde TYYÇ ve Program Yeterlikleri İlişkisi Tablosu’nun doldurulmamış olduğu belirtilmiş, ilerleyen dönemlerde sürecin nasıl devam ettirileceği hususunda görüş alışverişinde bulunulmuştur.
Edebiyat Fakültesine 27 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkik kapsamında Süreç Performans İzleme Karnesi, İş Akışları, Görev Tanımları, Süreç Kartı, Formlar, Talimatlar ve Listeler kontrol edilmiş, çalışmaların ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi’ne uygun olduğu görülmüştür. Risk ve Fırsat Analiz Prosedürü’ne göre risk değerlendirme işlemi yapılmış, riskin ve risk büyüklüğünün kabul edilebilir durumda olduğu anlaşılmıştır. Birim personeli ile görüşülmüş, birimde KYS kapsamında hazırlanan dokümanların kullanıldığı ve birim personelinin KYS’nin uygulanması konusunda yeterli seviyede bilgiye sahip olduğu görülmüştür.
Eğitim Fakültesine 27 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkik kapsamında SPİK’te belirtilen hedeflerin geçildiği görülmüş ve hedeflerin güncellenmesi tavsiye edilmiştir. Fakültede 1200 lisans, 300 yüksek lisans öğrencisi ile eğitim süreçlerinin devam ettiğinden hareketle teknoloji tabanlı dersler için Fakülte içerisinde bilgisayar laboratuvarına, uygulamalı dersler için spor alanlarına ihtiyaç olduğu ifade edilmiştir. Yine Fakülte bünyesinde dört adet amfi sınıfa ihtiyaç duyulduğu belirtilmiştir. Sanat, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Müzik Bölümlerinin bina içerisinde gürültüye neden olduğu ve bölümleri etkilediği bildirilmiştir. Fakültede en az 20 adet bilgisayarın ve bir adet fotokopi makinasının yenilenme gereksinimi olduğu dile getirilmiştir. Ayrıca Fakültedeki odaların yaz aylarında çok sıcak olduğu ve çalışmaların kalitesini etkilediği, bu nedenle serinletme çalışmalarına ihtiyaç duyulduğu ifade edilmiştir.

İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesinde 30 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik çalışması gerçekleştirilmiştir. Süreç Performans İzleme Karnesi’nde 11 hedefin bulunduğu, 9’unda hedeflerin başarı ile gerçekleştiği, P3 ve P7 hedeflerine ait veri bulunmadığı, bununla birlikte 2024 yılı Akademik Personel Genel Memnuniyet Anketi sonucunun %70,30 olarak gerçekleştiği anlaşılmıştır. Risk ve Fırsat İzleme Tablosu’nda izlenen 15 risk bulunduğu, bunların 2 tanesinin 20’nin hemen üzerinde olduğu ancak herhangi bir olumsuzluk bulunmadığı görülmüştür. İç tetkik uygulamasında Tetkik Soru Listesi referans alınarak işi yapan personele sorular yöneltilmiş, uygulamalar ile yazılanlar mukayese edilmiştir. Birim personeli ile görüşmeler yapılmış olup hazırlanan dokümanların birimde kullanıldığı ve Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulanması konusunda yeterli seviyede bilgi sahibi olunduğu anlaşılmıştır. Ayrıca konuya ilişkin örnek belgeler alınmıştır.
İlahiyat Fakültesine yönelik olarak 29 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi standardının beklentilerine uygun olarak tasarlanan ve Üniversitemiz birimleri tarafından ulaşılabilirliği sağlanan Kalite Yönetim Sistemi (KYS) dokümantasyonu Kalite El Kitabı, Süreç Kartı, Görev Tanımları, İş Akışları, Prosedürler, Talimatlar, Listeler ve Formlar dikkate alınarak iç tetkik yapılmıştır. Süreç Performans İzleme Karnesi’nde 8 hedefin bulunduğu, 6 hedefin başarı ile gerçekleştiği, P3 ve P6 hedeflerine ait veri bulunmadığı ve bunun yerine geçebilecek 2024 yılı Akademik Personel Genel Memnuniyet Anketi sonucunun %78,54 olarak gerçekleştiği anlaşılmıştır. Risk ve Fırsat İzleme Tablosu’nda izlenen 8 risk bulunduğu ancak risk büyüklüğünün yüksek olmadığı gözlenmiştir. İç tetkik uygulamasında Tetkik Soru Listesi referans alınarak personele sorular yöneltilmiş, uygulamalar ile yazılanlar mukayese edilmiştir. Birim personeli ile görüşmeler yapılmış ve Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulanması konusunda personelin yeterli seviyede bilgi sahibi olduğu anlaşılmıştır. Ayrıca konuya ilişkin örnek belgeler alınmış ve herhangi bir uygunsuzluğa rastlanmamıştır.
Kamil Özdağ Fen Fakültesine yönelik 21 Mayıs 2025 tarihinde Kalite El Kitabı, Süreç Performans İzleme Karnesi, İş Akışları, Görev Tanımları, Süreç Kartı, Formlar, Talimatlar ve Listeler dikkate alınarak iç tetkik gerçekleştirilmiş ve Fakültede ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi’ne yönelik çalışmaların uygun olduğu görülmüştür. Risk ve Fırsat Analiz Prosedürü’ne göre risk değerlendirmesi yapılmış, Risk ve Fırsat İzleme Tablosu’nda orta ve yüksek risk bandına giren süreçlerin mevcut olduğu ancak bunlara karşı alınacak önlemlere Tablo’da yer verildiği anlaşılmıştır. Süreç Performans İzleme Karnesi’nde 2024 yılı başında belirlenen hedeflere ulaşıldığı görülmüştür.
Mühendislik Fakültesine yönelik 28 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkik kapsamında Fakülteye ait hedef değerleri ile gerçekleşme değerleri karşılaştırılmış; bazı hedeflerin üzerinde performans sergilendiği, bazılarında ise kısmi sapmalar olduğu görülmüştür. Öğrenci genel memnuniyet oranının %70,17 olduğu, bununla birlikte haftalık ders programının dengeli biçimde planlanması, sınav sonuçlarının zamanında ilan edilmesi, oryantasyon için yeterli düzeyde etkinlik yapılması, sosyal ve kültürel faaliyetlerin yapılması, yurt dışı eğitim imkanları konusunda bilgilendirme, lisansüstü eğitim yapma konusunda teşvik gibi alanlarda anket sonucunun %70’in altında kaldığı tespit edilmiş ve konuya ilişkin önerilerde bulunulmuştur. Fakültede risk skorlamaları yapılmış, özellikle laboratuvar güvenliği ve sanayi iş birliklerinin sürekliliği konularında orta ve yüksek riskler açık şekilde tanımlanmıştır. Risklerin azaltılmasına yönelik alınan önlemler belirtilmiş, izleme planları oluşturulmuştur. Fakültede Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulandığı, sürekli iyileştirme kültürünün benimsendiği, dokümantasyonun büyük oranda güncel olduğu ve izleme-değerlendirme süreçlerinin sürdürüldüğü görülmüştür. Bazı küçük aksaklıklar dışında sistemin genel işleyişinde önemli bir uygunsuzluk tespit edilmemiş olup Fakültede kalite güvencesi açısından kurumsal farkındalığın bulunduğu ve veriye dayalı yönetim anlayışının yerleşmiş olduğu anlaşılmıştır.
Sağlık Bilimleri Fakültesine yönelik 27 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiş; SPİK’te yer alan hedeflerin performansın altında kaldığı görülmüş ve belirlenen hedeflerin yeniden düzenlenmesi tavsiye edilmiştir. Yaklaşık 1175 öğrenciyle beş farklı binada eğitim-öğretim süreçlerinin yürütüldüğü Fakültede Beslenme ve Diyetetik Bölümü için yeni bir laboratuvar kurulmuştur. Beslenme ve Diyetetik laboratuvarında bulunan bazı cihazların kalibrasyon ihtiyacı olduğu tespit edilmiştir. En kısa sürede cihazların kalibrasyon süreçlerinin başlatılacağı ve bölüm hocalarına bu konuda bilgi verileceği belirtilmiştir. İç tetkik sürecine Beslenme ve Diyetetik Bölümü öğrencisi de katılmış ve Bölüm hocalarının alandan olmasının memnuniyeti arttırdığını ifade etmiştir. Bununla birlikte bina koşulları uygun olmadığı için uygulama mutfağı olarak Gastronomi Bölümü mutfağının eğitim-öğretim süreçlerinde ortaklaşa kullanıldığı anlaşılmıştır. Fakültede üç tane fotokopi makinasının ekonomik ömrünü tamamladığı ifade edilmiştir. Fakülte önünde tütün kullanan öğrencilerin izmaritleri çevreye attıkları ve çevre duyarlılığına yönelik faaliyetlere ihtiyaç duyulduğu tespit edilmiştir.
Sanat, Tasarım ve Mimarlık Fakültesine yönelik 27 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkik kapsamında Süreç Performans İzleme Karnesi, İş Akışları, Görev Tanımları, Süreç Kartı, Formlar, Talimatlar ve Listeler kontrol edilmiş, Fakültede yürütülen çalışmaların ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi’ne uygun olduğu gözlenmiştir. Ayrıca Risk ve Fırsat Analiz Prosedürü’ne göre risk değerlendirme işlemi yapılmış, riskin ve risk büyüklüğünün kabul edilebilir düzeyde olduğu anlaşılmıştır. Birim personeli ile yapılan görüşmede Fakültede kullanılan dokümanların KYS’ye uygun olduğu ve birim personelinin KYS’nin uygulanması konusunda yeterli seviyede bilgiye sahip olduğu görülmüştür.
Spor Bilimleri Fakültesinde 784 öğrenci ile eğitim-öğretim süreci devam etmektedir. Fakülteye yönelik olarak 27 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiş; SPİK’te belirlenen hedeflere ulaşıldığı görülmüştür. SPİK’te 2024 yılında 9 hedef belirlenmiş, bunların 5 adeti ölçülmüştür. Yeni hedeflerin belirlenmesi ve oranların yükseltilmesi tavsiye edilmiştir. Fakültede 2024 yılında 287 yayın yapıldığı, 25 TÜBİTAK projesinin kabul edildiği görülmüş; yayın ve proje bilgilerinin de SPİK’te hedef olarak belirlenmesi önerilmiştir. Öğrenciler ile yapılan görüşmede mevcut derslerin haricinde farklı uzmanlık alanlarında da ders açılması (plates, fitness vb) talep edilmiş, ancak ilgili derslerin açılabilmesi için alandan akademik personel ihtiyacı olduğu gözlenmiştir. Fakültede 2024 yılında yerel ve ulusal düzeyde 18 adet sosyal ve kültürel faaliyet gerçekleştirildiği, ancak faaliyetlerin daha etkin yapılabilmesi adına 1 adet idari personel ve 1 adet hizmetli personele ihtiyaç olduğu belirlenmiştir.
Tıp Fakültesinde ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi çerçevesinde eğitim, klinik uygulamalar, araştırmalar ve idari süreçler yönetilmektedir. Fakülteye yönelik olarak 28 Mayıs 2025 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkik sonucunda öğrencilerden alınan geri bildirimler ile ders içerikleri ve öğretim yöntemlerinin değerlendirildiği, memnuniyet anketleri doğrultusunda teorik dersler ve klinik eğitim süreçlerinin iyileştirildiği bilgisi alınmıştır. Öğrenci genel memnuniyet oranının %67,37 olduğu, bununla birlikte haftalık ders programının dengeli biçimde planlanması, sınav sonuçlarının zamanında ilan edilmesi, oryantasyon için yeterli düzeyde etkinlik yapılması, sosyal ve kültürel faaliyetlerin yapılması, yurt dışı eğitim imkanları konusunda bilgilendirme, lisansüstü eğitim yapma konusunda teşvik, eğitim alanları genel temizlik hizmetinin yeterliliği konularında %67’nin altında kalındığı tespit edilmiş ve birtakım önerilerde bulunulmuştur. Fakülte bünyesinde klinik becerinin geliştirilmesi ve eğitimlerin daha etkin hale getirilmesi için yatırımlar yapıldığı, öğrencilere yönelik klinik uygulamaların artırıldığı öğrenilmiştir. Fakültede eğitim süreçlerinin dijital platformlar aracılığıyla ve yerinde gözlem şeklinde izlendiği, eğitim süreçleri için belirlenen performans göstergelerinin Öğrenci Bilgi Sistemi üzerinden takip edildiği ve bu göstergelerin, süreçlerin etkinliğini ölçmek ve gereken iyileştirmeleri yapmak için kullanıldığı görülmüştür. Yine Fakültede Kalite Yönetim Sistemi’ne ilişkin iç tetkikler ve dış denetimlerin düzenli olarak yapıldığı, idari süreçlerin etkin bir şekilde yönetildiği, kalite kontrol ve denetim sistemleri ile süreçlerin izlendiği, derslik/laboratuvarlardaki öğretim materyalleri ve klinik imkanlarının artırıldığı, öğrencilerin gerçek hasta durumlarına daha yakın bir ortamda eğitim almasının sağlandığı gözlenmiştir. Tıp Fakültesinde Kalite Yönetim Sistemi’nin etkin bir şekilde uygulanması ve sürekli iyileştirmenin sağlanmasının eğitim süreçlerinin kalitesini artırma ve iyileştirme açısından kritik öneme sahip olduğundan hareketle mevcut iyileştirme çalışmaları ve süreçlerin, istenen hedeflere ulaşmaya katkı sağlayacağı düşünülmektedir.
Uygulamalı Bilimler Fakültesine 30 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik ziyareti gerçekleştirilmiştir. Akademik birim, Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu olarak 2017 yılında kurulmuş, ilk öğrencilerini 2018-2019 Eğitim Öğretim Yılı’nda almış; 2024 yılında ise Yüksekokul, Uygulamalı Bilimler Fakültesine dönüştürülmüştür. İç tetkik kapsamında 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazı ile talep edilen Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK), Risk ve Fırsat İzleme Tablosu (RİFT) ile Tedarikçi Listesi Formu ve Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu gözden geçirilmiştir. SPİK'te 2024 yılı için belirlenen hedeflerin karşılandığı ve RİFT'te ifade edilen risklerin kabul edilebilir aralıkta olduğu gözlenmiş; Tedarikçi Listesi'nin tutulduğu, ayrıca Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu'nda firmaların “yeterli”, “çok yeterli” veya “orta” olarak değerlendirildiği görülmüştür. İdari personel ile yapılan görüşmede ise Yüksekokulda yürütülen iş ve işlemlerin ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi Standardı'na uygun olarak gerçekleştirildiği, kullanılan dokümanların ve iş akışlarının prosedüre uygun olduğu anlaşılmış; personelin Kalite Yönetim Sistemi kapsamında yeterli bilgiye sahip oldukları gözlenmiştir.

Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 06 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Personel Memnuniyet Anketi’ne Uygulamalı Bilimler Fakültesinden 10 akademik, 3 idari olmak üzere 13 personelin katıldığı; bu kapsamda akademik personelin memnuniyet oranının %72,8; idari personelin %74,66; genel memnuniyet oranının ise %73,23 şeklinde gerçekleştiği tespit edilmiştir. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi’ne 1037 öğrenciden 47’sinin katıldığı ve öğrenci genel memnuniyet oranının %73,83 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; Üniversitedeki tüm birimlerin genel memnuniyet ortalamasının %70,34 olduğu göz önüne alındığında genel memnuniyet düzeyinin ortalamanın üzerinde olduğu ancak ankete katılım oranının artırılması gerektiği konusunda fikir alış verişinde bulunulmuştur. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Haziran – 07 Temmuz 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ders alan öğrencilerin %65,8’inin katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %79,93 olduğu; bununla birlikte  30 Aralık 2024 – 31 Ocak 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ise 632 öğrencinin (ders alanların %68’i) katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %76,8 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; anket sonuçlarına ilişkin Fakülte yönetimiyle değerlendirme yapılmıştır.

Fakültede ayrıca Yükseköğretim Kalite Süreçleri ve Akreditasyon konusunda üst yönetim ile istişarede bulunulmuş; bu anlamda yürütülen çalışmaların son derece başarılı olduğunun altı çizilmiş, bununla birlikte Ders Bilgi Paketi’nde TYÇÇ ve Program Yeterlilikleri İlişkisi Tablosu’nun doldurulması ve programlara ait eksik bilgilerin tamamlanması hususunda görüş bildirilmiştir.
Fen Bilimleri Enstitüsüne yönelik 29 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Süreç Performans İzleme Karnesi’nde 6 hedefin bulunduğu, 5 hedefin başarı ile gerçekleştiği, 1 hedefe de %94,5 oranında ulaşıldığı tespit edilmiştir. Risk ve Fırsat İzleme Tablosu’ndaki risk büyüklüklerinin 20’nin altında olduğu saptanmıştır. İç tetkik uygulamasında Tetkik Soru Listesi referans alınarak işi yapan personele sorular yöneltilmiş, uygulamalar ile yazılanlar mukayese edilmiştir. Enstitü yönetimi ve çalışanlarının kalite süreçlerine hâkim olduğu ve kalite anlayışı çerçevesinde iş ve işlemlerini gerçekleştirdikleri anlaşılmıştır.
Sağlık Bilimleri Enstitüsüne yönelik olarak 21 Mayıs 2025 tarihinde Kalite El Kitabı, Süreç Kartı, Görev Tanımları, İş Akışları, Prosedürler, Talimatlar, Listeler ve Formlar dikkate alınarak iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Süreç Performans İzleme Karnesi’nde (SPİK) 2024 yılı başında belirlenen hedefler ile anket sonuçlarına göre yıl sonu gerçekleşme değerleri incelendiğinde belirlenen hedeflere ulaşıldığı görülmüş, bununla beraber belirlenen hedeflerin görece biraz düşük olduğu (gerçekleşme oranları belirlenen hedeflerden yaklaşık yüzde 15 daha fazla), ilaveten öğrenci akademik danışmanlık memnuniyet oranı ile sınavların uygun ortam ve koşullarda yapılmasına yönelik belirlenen öğrenci memnuniyet hedefinin gerçekleşme oranı arasında olumlu yönde çok büyük farkların olduğu tespit edilmiştir. Risk ve Fırsat İzleme Tablosu’nda ise orta ve yüksek risk bandında süreçlerin mevcut olduğu, ancak Tablo’da bunlara karşı alınacak önlemler ve tedbirlere yer verildiği görülmüştür.

Sosyal Bilimler Enstitüsüne yönelik olarak 21 Mayıs 2025 tarihinde Kalite El Kitabı, Süreç Kartı, Görev Tanımları, İş Akışları, Prosedürler, Talimatlar, Listeler ve Formlar dikkate alınarak iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Süreç Performans İzleme Karnesi’nde (SPİK) 2024 yılı başında belirlenen hedefler ile anket sonuçlarına göre yıl sonu gerçekleşme değerleri incelendiğinde belirlenen hedeflere ulaşıldığı görülmüştür. Ayrıca Risk ve Fırsat İzleme Tablosu’nda orta ve yüksek risk bandına giren süreçlerin bulunduğu, fakat bunlara ilişkin alınacak önlemler ve tedbirlere Tablo’da açıkça yer verildiği anlaşılmıştır.
Yabancı Diller Yüksekokuluna yönelik 29 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi’nin (KYS) yeterlilik, uygunluk ve etkinliğinin tespiti amacıyla Yıllık İç Tetkik Planı ve İç Tetkik Soru Listesi esas alınarak iç tetkik yapılmıştır. Yüksekokulda 2024 yılı Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi sonuçlarını esas alarak yıl sonu gerçekleşme değerleri Süreç Performans İzleme Karnesi’ne (SPIK) işlenmiş olup belirlenen %60 düzeyindeki hedeflerden sosyal ve kültürel faaliyetlerden memnuniyet hedefi %55,31 oranında hesaplanmış ve bu bağlamda 2024 yılında daha fazla etkinlik yapılması planlanmıştır. Bunun için Yabancı Diller Bölümünde görev yapan öğretim üyesi öncülüğünde İngilizce Zorunlu Hazırlık Sınıfları öğrencilerinin hazırladığı “English Idioms Illustrations” (İngilizce Deyim Posterleri) başlıklı posterler 29.04.2024 – 03.05.2024 tarihleri arasında SKS sergi alanında sergilenmiştir. Yine 2024 yılında Dünya Arapça Günü kutlamaları yanı sıra Dünya Kadınlar Günü’nde kadın bilim insanları ve önemli kişilerin İngilizce tanıtımları gibi etkinlikler yapılmıştır. Ayrıca 2024 yılında öğrencilere yönelik klasik eserlerin okunması, yapay zeka destekli yazma çalışması, dublaj etkinliği, çeşitli oyunlar (kahoot ve taboo gibi), Web 2.0 ve Web 3.0 araçlarının derslerde aktif kullanımı, yeni yıl kartı tasarımı, discussion (tartışma) etkinlikleri, shadowing (gölgeleme tekniği ile telaffuz geliştirme) etkinlikleri ile “Same But Different” adlı dinleti etkinliği yapılmıştır. Bu gibi sosyal ve kültürel etkinliklerin daha çok yapılması, öğrencilerin memnuniyet oranını %55,31’den 2024 yılında %69,72’ye çıkarmıştır.
İç tetkik kapsamında ayrıca birim personeli ile görüşmeler yapılmış olup Yüksekokulda KYS dokümanlarının kullanıldığı ve Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulanması konusunda yeterli seviyede bilgi sahibi olunduğu anlaşılmıştır. Ayrıca konuya ilişkin örnek belgeler alınmış ve herhangi bir uygunsuzluğa ulaşılmamıştır.

Ermenek Meslek Yüksekokuluna yönelik olarak 27 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Bu kapsamda 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazı ile birimlerden talep edilen Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK), Risk ve Fırsat İzleme Tablosu (RİFT) ile Tedarikçi Listesi Formu ve Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu gözden geçirilmiştir. SPİK'te 2024 yılı için belirlenen hedeflerin karşılandığı ve RİFT'te ifade edilen risklerin kabul edilebilir aralıkta olduğu gözlenmiş; Tedarikçi Listesi'nin tutulduğu, ayrıca Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu'nda firmaların "yeterli" veya "çok yeterli" olarak değerlendirildiği görülmüştür. İdari personel ile yapılan görüşmede ise Yüksekokulda yürütülen iş ve işlemlerin ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi Standardı'na uygun olarak gerçekleştirildiği, kullanılan dokümanların ve iş akışlarının prosedüre uygun olduğu anlaşılmış; personelin Kalite Yönetim Sistemi kapsamında yeterli bilgiye sahip oldukları gözlenmiştir.

Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 06 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Personel Memnuniyet Anketi’ne Ermenek Meslek Yüksekokulundan 7 akademik, 3 idari olmak üzere 10 personelin katıldığı; bu kapsamda akademik personelin memnuniyet oranının %64, idari personelin %86,66; genel memnuniyet oranının ise %70,8 şeklinde gerçekleştiği tespit edilmiştir. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi’ne 711 öğrenciden 34’ünün katıldığı ve öğrenci genel memnuniyet oranının 67,19 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; Üniversitedeki tüm birimlerin genel memnuniyet ortalamasının %70,34 olduğu göz önüne alındığında ankete katılım oranının ve genel memnuniyet düzeyinin artırılması konusunda istişarelerde bulunulmuştur. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Haziran – 07 Temmuz 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ders alan öğrencilerin %72’sinin katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %76 olduğu; bununla birlikte  30 Aralık 2024 – 31 Ocak 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne 312 öğrencinin (ders alanların %62’si) katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %74,07 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; anket sonuçlarına ilişkin Yüksekokul yönetimiyle değerlendirme yapılmıştır.

Aynı gün saat 10.30’da Ermenek Meslek Yüksekokulu Konferans Salonu’nda akademik personel ile bir araya gelinerek Yükseköğretim Kalite Süreçleri ve Akreditasyon konusunda bilgilendirmede bulunulmuş; Yüksekokulda bu anlamda yürütülmesi gereken çalışmaların altı çizilmiş, en kısa sürede komisyonların ve paydaş danışma kurullarının oluşturulması, bunun yanı sıra iç değerlendirici takımları kurularak program iç değerlendirme süreçlerinin gerçekleştirilmesi gerektiği ifade edilmiştir.

Ermenek Uysal ve Hasan Kalan Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu, 2021-2022 eğitim-öğretim yılında faaliyete geçmiş olup Kalite Yönetim Sistemi çalışmaları 2022 yılı itibarıyla başlamıştır. Meslek Yüksekokuluna yönelik olarak 27 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Bu kapsamda 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazı ile talep edilen Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK), Risk ve Fırsat İzleme Tablosu (RİFT) ile Tedarikçi Listesi Formu ve Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu gözden geçirilmiştir. SPİK'te 2024 yılı için belirlenen hedeflerin karşılandığı ve RİFT'te ifade edilen risklerin kabul edilebilir aralıkta olduğu gözlenmiş; Tedarikçi Listesi'nin tutulduğu, ayrıca Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu'nda firmaların "yeterli" veya "çok yeterli" olarak değerlendirildiği görülmüştür. İdari personel ile yapılan görüşmede ise Yüksekokulda yürütülen iş ve işlemlerin ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi Standardı'na uygun olarak gerçekleştirildiği, kullanılan dokümanların ve iş akışlarının prosedüre uygun olduğu anlaşılmış; personelin Kalite Yönetim Sistemi kapsamında yeterli bilgiye sahip oldukları gözlenmiştir.

Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 06 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Personel Memnuniyet Anketi’ne Ermenek Uysal ve Hasan Kalan Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulundan 4’ü kadın, 2’si erkek olmak üzere 6 akademisyenin katıldığı ve genel memnuniyet oranının %82 şeklinde gerçekleştiği tespit edilmiştir. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Kasım 2024- 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi’ne 282 öğrenciden 8’inin katıldığı ve öğrenci genel memnuniyet oranının %63,54 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; Üniversitedeki tüm birimlerin genel memnuniyet ortalamasının %70,34 olduğu göz önüne alındığında ankete katılım oranının ve genel memnuniyet düzeyinin artırılması konusunda istişarelerde bulunulmuştur. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Haziran – 07 Temmuz 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ders alan öğrencilerin %83’ünün katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %79,85 olduğu; bununla birlikte  30 Aralık 2024 – 31 Ocak 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ise 208 öğrencinin (ders alanların %85’i) katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %76,24 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; anket sonuçlarına ilişkin Yüksekokul yönetimiyle değerlendirme yapılmıştır.

Aynı gün saat 14.00’te Ermenek Uysal ve Hasan Kalan Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Konferans Salonu’nda akademik personel ile bir araya gelinerek Yükseköğretim Kalite Süreçleri ve Akreditasyon konusunda bilgilendirmede bulunulmuş; Yüksekokulda bu anlamda yürütülen çalışmaların son derece başarılı olduğunun altı çizilmiş, bunun yanı sıra iç değerlendirici takımları kurularak program iç değerlendirme süreçlerinin gerçekleştirilmesi, ayrıca Ders Bilgi Paketi’nde Ders ve Program Yeterlikleri İlişkisi Tablosu’nun doldurulması tavsiye edilmiştir.
Kazım Karabekir Meslek Yüksekokuluna yönelik olarak 28 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Bu kapsamda 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazı ile talep edilen Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK), Risk ve Fırsat İzleme Tablosu (RİFT) ile Tedarikçi Listesi Formu ve Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu gözden geçirilmiştir. SPİK'te 2024 yılı için belirlenen hedeflerin karşılandığı ve RİFT'te ifade edilen risklerin kabul edilebilir aralıkta olduğu gözlenmiş; Tedarikçi Listesi'nin tutulduğu, ayrıca Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu'nda firmaların "yeterli" olarak değerlendirildiği görülmüştür. İdari personel ile yapılan görüşmede ise Yüksekokulda yürütülen iş ve işlemlerin ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi Standardı'na uygun olarak gerçekleştirildiği, kullanılan dokümanların ve iş akışlarının prosedüre uygun olduğu anlaşılmış; personelin Kalite Yönetim Sistemi kapsamında yeterli bilgiye sahip oldukları gözlenmiştir.

Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 06 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Personel Memnuniyet Anketi’ne Kazım Karabekir Meslek Yüksekokulundan 9 akademik, 3 idari olmak üzere 12 personelin katıldığı, bu kapsamda akademik personelin memnuniyet oranının %79,55 ve idari personelin %37.33; genel memnuniyet oranının ise %69 şeklinde gerçekleştiği tespit edilmiş; idari personeldeki düşük memnuniyet düzeyinin sebepleri ve çözüm önerileri irdelenmiştir. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi’ne 881 öğrenciden 19’unun katıldığı ve öğrenci genel memnuniyet oranının %73,68 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; Üniversitedeki tüm birimlerin genel memnuniyet ortalamasının %70,34 olduğu göz önüne alındığında genel memnuniyet düzeyinin ortalamanın üzerinde olduğu ancak ankete katılım oranının artırılması gerektiği konusunda fikir alış verişinde bulunulmuştur. Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Haziran – 07 Temmuz 2024 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ders alan öğrencilerin %80,45’inin katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %81,41 olduğu; bununla birlikte  30 Aralık 2024 – 31 Ocak 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ise 516 öğrencinin (ders alanların %79’u) katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %76,11 şeklinde gerçekleştiği görülmüş; anket sonuçlarına ilişkin Yüksekokul yönetimiyle değerlendirme yapılmıştır.

Aynı gün saat 13.30’da Kazım Karabekir Meslek Yüksekokulu Konferans Salonu’nda akademik personel ile bir araya gelinerek Yükseköğretim Kalite Süreçleri ve Akreditasyon konusunda bilgilendirmede bulunulmuş; Yüksekokulda bu anlamda yürütülen çalışmaların başarılı olduğunun altı çizilmiş ancak Ders Bilgi Paketi’ndeki bazı programların Ders, TYYÇ ve Program Yeterlikleri İlişkisi Tablosu’nun doldurulmamış olduğu belirtilmiş, bunun yanı sıra ilerleyen dönemlerde sürecin nasıl devam ettirileceği hususunda görüş alışverişinde bulunulmuştur.
Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokuluna yönelik 26 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. İş Akışları, Görev Tanımları, Süreç Kartı, Formlar, Talimatlar ve Listeler’in KYS’ye uygun olduğu tespit edilmiş, personel ile yapılan görüşmede birimdeki dokümantasyona hakim oldukları görülmüş, bununla birlikte geliştirilmeye açık yönler kendileriyle paylaşılmıştır.
Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokuluna yönelik 26 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Bilimsel yayın başvuruları, staj muafiyeti başvuruları ve yurt dışı görevlendirmelerinin yazışmaları incelenmiş ve KYS süreçlerine uygun oldukları tespit edilmiştir. Personel ile görüşülmüş, Kalite Yönetim Sistemi’ne dair farkındalıklarının olduğu, Yüksekokul genelinde kalite süreçlerine ve prosedürlerine uyulduğu görülmüş, herhangi bir uygunsuzluğa rastlanmamıştır.
Teknik Bilimler Meslek Yüksekokuluna yönelik 27 Mayıs 2025 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. İç tetkik kapsamında İş Akışları, Görev Tanımları, Süreç Kartı, Formlar, Talimatlar ve Listeler’in uygun olduğu, birimde KYS kapsamında hazırlanan dokümanların aktif olarak kullanıldığı ve birim personelinin KYS’nin uygulanması konusunda yeterli seviyede bilgiye sahip olduğu anlaşılmıştır. Öğrencilerle de görüşülmüş, herhangi bir aksaklık tespit edilmemiştir.
3) Memnuniyet Anketlerine Yönelik Yapılan İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;

Üniversitemizde Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 06 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihlerinde Personel Memnuniyet Anketi uygulanmıştır. Ankete 296 akademik, 156 idari olmak üzere toplamda 452 personel katılmış ve genel memnuniyet oranı %67,66 (5’lik sistemde 3,38) şeklinde gerçekleşmiştir. 
Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 01 Kasım 2024 - 31 Aralık 2024 tarihleri arasında düzenlenen Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi’ne 1.733 öğrenci katılmış; öğrencilerin genel memnuniyet oranı %70,34 (5’lik sistemde 3,52) şeklinde tespit edilmiştir. Soru kategorileri bazında bakıldığında en yüksek memnuniyet oranı %75,58 (5’lik sistemde 3,78) ile Eğitim ve Öğretim İzleme ve Değerlendirme kategorisinde sağlanırken en düşük memnuniyet düzeyi %67,07 ile (5’lik sistemde 3,35) Sosyal ve Kültürel Faaliyetler kategorisinde olmuştur. 
Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 30 Aralık 2024 – 31 Ocak 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ders alan 15.233 öğrenciden %74,3’ünün katıldığı ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranının %78,11 (5'lik sistemde 3,91) olduğu görülmüştür.
Yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 23 Mayıs 2025 - 30 Haziran 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen 2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi’ne ders alan toplam 11.535 öğrenciden 6.223'ü (%54) katılmış ve derslere ilişkin genel memnuniyet oranı %80 şeklinde gerçekleşmiştir.
Üniversitemizde Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından ise 01-13 Ekim 2024 tarihlerinde İş Tatmini ve Örgütsel Adalet Anketi, 18-31 Ekim 2024 tarihlerinde Etik Liderlik ve Örgütsel Bağlılık Anketi, 04-22 Aralık 2024 tarihlerinde de Kurumsal İmaj Anketi gerçekleştirilmiş olup sonuçlar kamuoyuyla paylaşılmıştır. Anketlere ilişkin ayrıntılara https://kmu.edu.tr/kalite/sayfa/16108/anketler/tr adresinden erişilebilmektedir.
İyileştirme Faaliyetleri;

Söz konusu anketlere daha fazla kişinin katılması ve anket sonuçlarına yönelik değerlendirme, izleme ve iyileştirme faaliyetlerinin kamuoyuyla paylaşılması hususunda gerekli adımlar atılmakta olup anket sonuçları tüm birimlerle ve üst yönetimle paylaşılmakta, Yönetim Gözden Geçirme Toplantıları’nda ele alınmakta ve konuya ilişkin raporlar https://kmu.edu.tr/kalite/sayfa/16108/anketler/tr adresi ile https://kmu.edu.tr/kalite/sayfa/16097/yonetim-gozden-gecirme-raporlari/tr adresi üzerinden şeffaf bir şekilde yayımlanmaktadır. Özellikle Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) kalite güvencesi ve akreditasyon süreçleri bağlamında geleceğe dönük daha etkin adımların atılması planlanmaktadır. 

4) Birim Hedefleri, Birimle İlişkili Süreçler 

Mevcut Durum;
“PR-005 KMÜ Yönetim Gözden Geçirme Prosedürü”nün 5.3. maddesi gereği birimlerin kalite hedefleri, ilgili süreç kartında gösterilmekte ve Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK) vasıtası ile takip edilmektedir. Kalite hedefleri, SPİK’te ölçülebilir düzeyde ve sayısal olarak ifade edilmektedir. 
İyileştirme Faaliyetleri;

Birim hedeflerine ulaşmak amacıyla PR-001 İç Tetkik Prosedürü kapsamında yılda en az bir defa izleme ve ölçmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler sağlanacaktır.
5) Risklerin Gözden Geçirilmesi ve İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;
“PR-006-Risk ve Fırsat Analiz Prosedürü” gereği risklerin, risk kaynaklarının, olayların, bunların nedenlerinin ve potansiyel sonuçlarının belirlenmesi, Kalite Yönetim Sistemi süreçlerinin en verimli şekilde işletilmesi, istenmeyen etkilerin önlenmesi veya azaltılması ve sürekli iyileştirme çalışmalarının yapılması bağlamında 2025 yılı Mayıs ayı İç Tetkik Planı kapsamında ilgili süreç sahiplerince risklerin değerlendirilmesi yapılmış; iç tetkik kapsamında herhangi bir Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu (DİF) düzenlenmemiştir.
İyileştirme Faaliyetleri;
Birimlerce yılda en az bir defa birim riskleri Kalite Yönetim Sistemi açısından gözden geçirilecek; süreç PR-001-İç Tetkik Prosedürü gereğince izlenmeye ve değerlendirmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler sağlanacaktır.

6) Paydaş İlişkileri Kapsamında Yapılan İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;

Üniversitemizin iç ve dış iletişimi; Kalite El Kitabı 7.4 maddesi gereğince yükseköğretim hizmetleri ve Kalite Yönetim Sistemi’nin yürütülmesi için gerekli olan dikey ve/veya yatay kanallarla yerine getirilmektedir. Bu bağlamda;
· İç ve Dış Yazışmalar,

· Elektronik Belge Yönetim Sistemi (EBYS),

· Üniversitenin Web Sitesi,

· Islak İmzalı Evrak,

· Elektronik Posta,

· Telefon, Faks,

· Üst Yönetim ve YGG Toplantıları,
· Birim Toplantıları,

· Hizmet İçi Eğitimler,

· Bilgilendirme Toplantıları,

· Yüz Yüze Görüşmeler,

· Dilek, Şikâyet ve Öneri Kutuları/Formları

· Anketler

· WhatsApp Grupları,
· Sosyal Ağlar,
· Çağrı Merkezleri,

· Afiş, Davetiye, Broşürler

· Basın Bültenleri,
· Mezun Bilgi Sistemi

gibi yöntemler kullanılarak iç ve dış iletişim sağlanmaktadır. 
İyileştirme Faaliyetleri;

Mezun Bilgi Sistemi’ne daha fazla sayıda mezun girişi yapılması ve Kariyer Planlama Uygulama ve Araştırma Merkezinin öğrenci, mezun ve dış paydaşlarla daha etkin ve sürekli iletişim kurması bağlamında PR-001 İç Tetkik Prosedürü kapsamında süreç izlenmeye ve ölçülmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler yapılmaktadır. Bunun yanı sıra Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından her yıl gerçekleştirilen anketler yoluyla dilek, şikâyet ve öneriler Yönetim Gözden Geçirme Toplantıları’nda değerlendirilmektedir. Ayrıca Madde 8’de dile getirilen şikâyet ve öneri sistemi uygulamalarına yönelik düzeltici ve iyileştirici faaliyetler Üniversitemizin ilgili birimlerince takip edilmektedir. 
7) Dış Tedarikçilerin Performans Değerlendirmeleri ve İyileştirme Çalışmaları 

Mevcut Durum;
Dış tedarikçilerin performans değerlendirmeleri; Kalite El Kitabı 8.4.3. maddesi gereği; tedarikçiden hizmet alan birimler tarafından FR-172 Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu ile değerlendirilmekte; ayrıca FR-171 Tedarikçi Listesi Formu’nun güncelliği korunmaktadır. 
İyileştirme Faaliyetleri;

Üniversitemiz birimlerinden 09.05.2025 tarihli ve 258679 sayılı resmi yazıyla FR-171-Tedarikçi Listesi Formu ile FR-172-Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu'nu 2024 yılını esas alarak doldurmaları ve resmi yazıyla Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğüne göndermeleri istenmiştir. Birimlerden gelen evrakların incelenmesi neticesinde birimlerin tedarikçilerini genellikle "çok yeterli" ve "yeterli" düzeyde değerlendirdikleri gözlenmiştir. Bununla birlikte Uygulamalı Bilimler Fakültesinin dört firmayı bakım-onarım ve garanti sağlama yeterliliği ile durumların ve koşulların çabuk ve etkili şekilde düzeltilmesi bağlamında orta seviyede değerlendirdiği tespit edilmiştir. İç tetkikçiler tarafından da birimlerde söz konusu formlar incelenmiş olup bazı birimlerden örnekler alınmış, bu bağlamda herhangi bir uygunsuzluk rapor edilmemiştir.
2025-2026 Eğitim Öğretim Yılında gerçekleştirilecek olan İç Tetkik Planı kapsamında da birim süreç sahiplerince tedarikçi performanslarının izlenmesine devam edilmesi ve birimlerin FR-171-Tedarikçi Listesi Formu’nu güncel tutması sağlanacaktır.
8) Şikâyet ve Öneri Sistemi ve İyileştirme Çalışmaları (Düzeltici Faaliyet)
Mevcut Durum;

Kalite El Kitabı 8.2.1. maddesi, 9.1.2. ve 10.2. maddeleri gereğince hem iç hem dış paydaş memnuniyeti Üniversitemizce dikkate alınarak değerlendirilmekte; bu bağlamda resmi dilekçeler, e-postalar, sosyal medya geribildirimleri, Bilgi Edinme başvuruları, Öğrenci Çağrı Merkezi (0338 226 2063) aramaları, yüz yüze şikâyet ve öneriler, Üniversitemiz anasayfası https://kmu.edu.tr/bizeyazin bağlantısında yer alan Dilek, Şikâyet ve Öneri Formu, ayrıca bazı akademik ve idari birimlerimizin uyguladığı Dilek, Şikâyet ve Öneri Kutuları ilgili birimlerimizce takip edilerek sonuçlandırılmaktadır. Dilek, Şikâyet ve Öneri E-Postası’na (Formu) gönderilen talep ve şikayetler, Üniversitemiz Dilek, Şikâyet ve Öneri Değerlendirme Prosedürü gereğince Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı ve Personel Daire Başkanlığı tarafından takip edilerek Dilek, Şikâyet ve Öneri Değerlendirme Komisyonu tarafından karara bağlanmakta; sonuçlara ilişkin istatistiki bilgiler ise https://kmu.edu.tr/personel/bilgi/1137/istatistikler adresi ile https://kmu.edu.tr/ogris/bilgi/1865/dilek_sikayet_oneri_verileri adresinde kamuoyu ile paylaşılmaktadır. Bunların yanı sıra Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından her yıl uygulanan anketler yoluyla paydaşların görüşleri alınarak Üniversitemiz hizmetleri ve hizmet koşullarından duydukları memnuniyet düzeyleri üst yönetimle ve ilgili birimlerle paylaşılmaktadır.
İyileştirme Faaliyetleri;
Üniversitemiz Dilek, Şikâyet ve Öneri Değerlendirme Prosedürü’nün “Dilek, şikâyet ve öneriler politikası” başlıklı 5’inci maddesinde; “İnsanlık onurunu her şeyin üstünde tutan Üniversitemiz; öğrencilerimiz ve çalışanlarımız başta olmak üzere tüm paydaşlarımızın memnuniyetini artırmak için her türlü tedbiri alır. Bu bağlamda Üniversitemiz; paydaşlarımızın dilek, şikâyet ve önerilerine önem verir.” ifadesinde vurgulandığı üzere Üniversitemizde iç ve dış paydaşların her türlü görüş, öneri ve şikâyeti dikkate alınarak yükseköğretim hizmetleri ve hizmet koşulları sürekli iyileştirilmekte; uygulanan anketlerle memnuniyet düzeyleri sürekli ölçülmekte, anket sonuçları ayrıntılı şekilde üst yönetimle paylaşılarak gereği değerlendirilmektedir.
9) Kalite Yönetim Sistemini Etkileyebilecek Kaynaklar 

Kalite El Kitabı 7.1 maddesi gereği; Üniversitemizde Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulanması, sürdürülmesi, etkinliğinin sürekli iyileştirilmesi, eğitim-öğretim ihtiyaç ve beklentilerinin yerine getirilmesi ve başta öğrenciler olmak üzere iç ve dış paydaşların memnuniyetinin arttırılmasına yönelik gerekli kaynak ihtiyaçları belirlenmiş olup bunlar mevzuatlar ve imkanlar doğrultusunda yerine getirilmektedir. Bunun haricinde ortaya çıkan güncel ve ani kaynak ihtiyaçları satın alma, hizmet içi eğitim, tanıtım faaliyetleri, bakım onarım gibi https://kmu.edu.tr/kalite/sayfa/2830/dokumanlar/is-akislari/tr adresinde yayımlanan ilgili iş akışlarına göre gerçekleştirilmektedir. İç kaynaklardan karşılanabilen durumlarda ise başlıca kaynaklar; kişiler, altyapı, çevre, kurumsal bilgi ve iletişimden oluşmaktadır.
10)  Uygunsuzluk Yönetimi, Düzeltici ve İyileştirici Faaliyetler
Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından yılda en az bir kez gerçekleştirilen İç Tetkik Planı kapsamında Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulanmasına yönelik varsa aksaklıklar tespit edilmekte, gerekli görülmesi halinde süreçlere ilişkin FR-153 Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu düzenlenmekte ve bu faaliyetin sonuçları FR-152 Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Takip Formu ile takip edilmekte, ayrıca FR-164 Doküman Talep Formu ile birimler ihtiyaç olması halinde faaliyetlerine ilişkin yeni doküman talebinde bulunabilmekte, mevcut dokümanlara ilişkin revizyon taleplerini de yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğüne bildirebilmektedirler. Bunların yanı sıra Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından yürütülen anketler ve Madde 8’de belirtilen dilek, şikâyet ve öneri yöntemleriyle Üniversitemizde iç ve dış paydaşların talepleri dikkate alınarak yükseköğretim hizmetlerimize ilişkin faaliyetler sürekli iyileştirilmektedir.
11) Eğitim Faaliyetleri

Kalite El Kitabı 7.2. maddesi gereği; üst yönetim çalışanların eğitim ve yetkinlik ihtiyaçlarını karşılamak üzere gerekli tedbirleri almakta ve birimlerden gelen talepler doğrultusunda eğitim ihtiyaç analizi ile çalışanların eğitim almalarını sağlamaktadır.

Kalite Yönetim Sistemi’ne ilişkin eğitim ve bilgilendirme faaliyetlerinin amacı, yükseköğretim hizmetlerine ilişkin sürekli iyileştirme ile çalışan personelin kalite bilincinin ve anlayışının geliştirilmesidir. Bu kapsamda Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından Kalite Yönetim Sistemi’nin işlerliğinin artırılması ve kalite süreçlerinin iyileştirilmesi adına yıl içinde ihtiyaç halinde eğitimler düzenlenmektedir. Bu kapsamda Üniversitemizde ilk eğitim, Türk Standartları Enstitüsü tarafından ISO 9001:2015 Kalite Yönetim Sistemi belgesi alınmasına yönelik olarak 08-12 Ocak 2018 tarihlerinde gerçekleştirilmiş; sonrasında da gerek ISO 9001:2015 Kalite Yönetim Sistemi gerekse Yükseköğretim Kalite Kurulu Kalite Güvencesi süreçleri bağlamında çok sayıda hizmet içi eğitim, çalıştay ve bilgilendirme toplantısı düzenlenmiştir. Bunlara ilişkin ayrıntılı bilgiye https://kmu.edu.tr/kalite adresinden erişilebilmektedir.
Bunun yanı sıra “YÖ-030-Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Hizmet İçi Eğitime İlişkin Usul ve Esaslar” çerçevesinde Üniversitemizde mesleki ve idari faaliyetlerin kalitesinin artırılması, aynı zamanda personelin yeterliliği ile görevleri arasındaki uyumun sağlanması adına Personel Daire Başkanlığı tarafından her yıl eğitim ihtiyaç analizi yapılarak hizmet içi eğitim programları düzenlenmektedir. Eğitim kayıtlarının takip ve muhafaza edilmesi amacıyla her personelin aldığı eğitim Personel Daire Başkanlığı arşivinde tutulmakta, bu bağlamda tüm personel için özlük dosyaları oluşturulmakta, ayrıca işe alınan personelin başvuru evrakları, sertifikaları, yetkinlikleri ve özgeçmişi personel dosyasında muhafaza edilmektedir. Yine işe yeni başlayan personelin çalışacağı birimde oryantasyon sürecinde yapılacak işleri takip etmesini kolaylaştırmak amacıyla FR-475 Birim Oryantasyon Eğitim Formu düzenlenmiş olup bu kapsamda personel beş gün boyunca biriminde oryantasyon sürecine tabi tutulmakta ve oryantasyon eğitimini müteakip ilgili form, özlük dosyasında muhafaza edilmek üzere Personel Daire Başkanlığına gönderilmektedir.
“YÖ-030 Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Hizmet İçi Eğitime İlişkin Usul ve Esaslar”
“FR-044 Yıllık Hizmet İçi Eğitim Planı Formu”
“FR-475 Birim Oryantasyon Eğitim Formu”

12) Bir Önceki YGG Toplantı Kararları Takibi
Bir önceki Yönetim Gözden Geçirme Toplantısı’nda (04/07/2024) Kalite Yönetim Sistemi’nin iyileştirilmesine devam edilmesi yönünde karar alınmış ve bu bağlamda Yönetim Gözden Geçirme Toplantısı yinelenmiştir.
B- SORUMLULAR: Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Akademik ve İdari Personeli
C- EKLER: 1. Kalite Yönetim Sistemi Mayıs 2025 İç Tetkik Raporları ve Rapor Ekleri 
13/08/2025 YGG Toplantısı Katılım Tutanakları
	YGG Dönemi 
	2024-2025 Eğitim Öğretim Dönemi

	Rapor Tarihi 
	13/08/2025

	
	Yönetimin Gözden Geçirme Toplantısı sonucunda “12 adet” madde görüşülmüş ve karara bağlanmıştır. 

	Sıra No
	Üst Yönetim
	İmza

	1
	Prof. Dr. Mehmet GAVGALI

Rektör
	

	2
	Prof. Dr. Murat MAYDA
Rektör Yardımcısı
	

	3
	Mustafa SAĞLAM
Genel Sekreter
	

	4
	Doç. Dr. Oğuzhan AYTAR

Koordinatör
	

	Sıra No
	Raportörler
	İmza

	1
	Öğr. Gör. Aliye KIRAY
Koordinatör Yardımcısı
	

	2
	Öğr. Gör. Deniz YİĞİT KOÇAK
	



