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KARAMANOĞLU MEHMETBEY ÜNİVERSİTESİ
20.. – 20.. EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ………. DÖNEMİ
1. Araştırma Süreçlerinin Yönetimi 
Üniversitenin 2024-2028 Stratejik Planı’nda “Paydaşlarla iş birliği ve etkileşim içinde nitelikli bilimsel araştırmalar yaparak Üniversitemizin ulusal ve uluslararası ARGE ve yenilik ekosistemindeki etkinliğinin artırılması” şeklinde araştırma geliştirme ve yenilikçiliğe ilişkin amaç belirlenmiş; bunun yanı sıra Üniversitenin kamuoyuyla paylaşılan Araştırma Geliştirme ve Yenilikçilik Politikası, “akademik özgürlük, eleştirel düşünme ve bilim etiği ekseninde yetkin araştırmacılar ve yeni nesil girişimciler yetiştirerek nitelikli bilimsel araştırmalar yapmak, paydaşlarla iş birliği ve etkileşim içinde Üniversitemizin ulusal ve uluslararası ARGE ve yenilik ekosistemindeki etkinliğini artırmak, ülkemizin ve insanımızın sorunlarına işlevsel çözüm önerileri sunabilmek için disiplinler arası iş birliği ile sosyal sorumluluk ve inovasyon odaklı çalışmaları desteklemek, özellikle Hassas Tarım Uygulamaları ve Yenilikçi İşleme Teknolojileri alanlarında bölgenin kalkınmasına katkıda bulunmak, temel akademik değerlerin ve bilim kültürünün yerleşmesini sağlamak” şeklinde ifade edilmiştir.
 1.1. Araştırma Geliştirme ve Yenilikçilik Süreçlerine İlişkin Yönetim Yapısı
Üniversitede araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerinin yürütüldüğü başlıca akademik birimler şunlardır:
1.1.1. Enstitüler
1.1.2. Ahmet Keleşoğlu Diş Hekimliği Fakültesi
1.1.3. Kamil Özdağ Fen Fakültesi
1.1.4. Mühendislik Fakültesi
1.1.5. Sağlık Bilimleri Fakültesi
1.1.6. Sanat, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi
1.1.7. Tıp Fakültesi
1.1.8. Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu
1.1.9. Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu
1.1.10. Diğer Fakülte ve Yüksekokullar
1.1.11. Bilimsel ve Teknolojik Araştırmalar Uygulama ve Araştırma Merkezi
1.1.12. Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinatörlüğü
1.1.13. Hassas Tarım Uyg. ve Yenilikçi İşleme Tekn. (HASTUYİT) İhtisaslaşma Koordinatörlüğü
1.1.14. Proje ve Teknoloji Transfer Ofisi Koordinatörlüğü
1.1.15. Diğer Birimler
1.2. Araştırma Geliştirme ve Yenilikçilik Süreçlerine İlişkin Kararlar
Üniversitede araştırma geliştirme ve yenilikçilik süreçlerinin yönetimine ilişkin yürürlükte olan mevzuat ile sürece ilişkin alınan birim/kurul kararlarına yer verilecektir.


1.3. Doktora Programları ve Doktora Sonrası İmkanlar
Üniversitede ilgili eğitim öğretim dönemindeki doktora programları ile doktora sonrası (post-doc) imkanlara yer verilecek; kurumun kendi mezunlarını işe alma (inbreeding) politikasına değinilecektir.
2. Araştırma Kaynakları
2.1. İç Kaynaklar
Üniversitede araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerinde kullanılan iç kaynaklar; mali, teknik, fiziksel kaynaklar ile insan kaynaklarıdır.
2.1.1. Mali Kaynaklar
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerinde kullanılan mali kaynakların bilgisine yer verilecektir.
2.1.2. Teknik Kaynaklar
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerinde kullanılan teknik kaynakların bilgisine yer verilecektir.
2.1.3. Fiziksel Kaynaklar
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerinde kullanılan fiziksel kaynakların bilgisine yer verilecektir.
2.1.4. İnsan Kaynakları
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerine etki eden insan kaynaklarının bilgisine yer verilecektir.
2.2. Dış Kaynaklar
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerinde yararlanılan dış kaynaklı mali (fon vb), teknik, fiziksel olanaklar ile insan kaynaklarına (araştırmacı, yürütücü, destekçi vb) yer verilecektir.
3. Araştırma Yetkinliği, İş Birlikleri ve Destekler
3.1. Araştırma Yetkinlikleri ve Gelişimi
Üniversitenin ilgili eğitim-öğretim döneminde doktora derecesine sahip araştırmacı oranı, doktora derecesinin alındığı kurumların dağılımı; kümelenme / uzmanlık birikimi, araştırma hedefleri ile örtüşme konularının analizi gibi hususlara yer verilecektir. Ayrıca öğretim elemanlarının araştırma yetkinliğinin geliştirilmesine yönelik yapılan planlama ve uygulamalara değinilecek; akademik personelin araştırma ve geliştirme yetkinliğini geliştirmek üzere ilgili eğitim-öğretim döneminde yapılan eğitim, çalıştay, proje pazarları gibi faaliyetler belirtilerek bunların sistematik olup olmadığı değerlendirilecektir. 
3.2. Ulusal ve Uluslararası Ortak Programlar ve Ortak Araştırma Birimleri
Üniversitede ulusal ve uluslararası düzeyde ortak programlar ve ortak araştırma birimleri oluşturulmasına yönelik kurulan mekanizmalara değinilecektir. Ayrıca Üniversitenin dahil olduğu araştırma ağları, ortak programlar ve araştırma birimleri ile ortak araştırmalardan üretilen çalışmalara yer verilecektir.
4. Araştırma Geliştirme ve Yenilikçilik Performansı 
Üniversitenin Araştırma Geliştirme ve Yenilikçilik Performansı, hem araştırma hem de araştırmacı performansı bağlamında değerlendirilmekte olup aşağıdaki başlıklar altında ele alınmaktadır.
4.1. Akademik Değerlerin ve Bilim Kültürünün Yerleşmesine Katkıda Bulunma
Araştırma geliştirme süreçlerinden ve sonuçlarından eğitim öğretimin her düzeyinde yararlanarak hem lisans hem de lisansüstü düzeydeki programlar aracılığıyla akademik değerlerin ve bilim kültürünün yerleşmesine ilişkin ilgili eğitim öğretim döneminde yapılan katkıya değinilecektir. Bu bağlamda Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde yapılan bilimsel çalışmalara (tez, makale, bildiri, kitap vb), akademik ödüllere ve Üniversitenin sıralamasına yer verilecek; Üniversitede eğitim öğretim verilen program sayısı, öğrenci sayısı, öğretim elemanı sayısı gibi bilgilere dikkat çekilecektir.
4.2. Yenilikçi ve Özgün Bilimsel Çalışmalar
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde hem ulusal hem de uluslararası düzeyde yapılan yenilikçi ve özgün bilimsel çalışmalara değinilecektir.
4.3. Ulusal ve Uluslararası Araştırma Fonu Kaynaklarının Kullanımı
Sahip olduğu entelektüel birikim, iş birlikleri ve ARGE altyapısıyla Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde ulusal ve uluslararası araştırma fonu kaynaklarının kullanımına değinilecektir.
4.4. Araştırma Altyapısının Güçlendirilmesi
Ülkemizin bilgi birikimine ve teknolojik gelişimine katkıda bulunmak üzere Üniversitenin araştırma altyapısının güçlendirilmesine yönelik yapılan çalışmalara değinilecektir.
4.5. Kaliteli ve Güvenilir Test ve Analiz Hizmetinin Sunulması
Üniversite ve özel sektör kuruluşlarının gerçekleştirdiği çalışmalar için ihtiyaç duyulan fiziki altyapının geliştirilmesi yanında kaliteli ve güvenilir test ve analiz hizmetinin sunulması amacıyla ilgili eğitim öğretim döneminde yapılan çalışmalara değinilecektir.
4.6. Kütüphane Kaynaklarının Zenginleştirilmesi
İlgili eğitim öğretim döneminde kütüphane kaynaklarının zenginleştirilerek bilgiye ulaşımın kolaylaştırılması adına atılan adımlara ve yapılan yatırımlara değinilecektir.

4.7. Öğretim Elemanı / Araştırmacıların Teşvik Edilmesi
Akademik personelin alanında yetkin, bilgi üreten ve bilgiyi paydaşlarına aktaran bir birey olması için teşvik edilmesi bağlamında Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde yapılan çalışmalara değinilecektir.
4.8. Bölgesel ve Ulusal Kalkınmaya Yönelik Çözümler
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde ihtisaslaşma alanlarında bölgesel ve ulusal kalkınmaya yönelik üretilen çözümlere değinilecektir.
4.9. Bölge Üreticisi İle Ortak Yapılan Çalışmalar 
İlgili eğitim öğretim döneminde, bölge üreticisi ile teknik personelin eğitim düzeyini, doğal kaynakların etkin ve sürdürebilir kullanılmasını ve tarımda teknoloji kullanımını artırmaya yönelik yapılan çalışmalara değinilecektir.
4.10. Yenilikçi Gıda İşleme Tekniklerinin Kullanımına Katkı Sunan Çalışmalar
İlgili eğitim öğretim döneminde bölgenin endüstriyel gıda çeşitliliği, ürün kalitesi ve rekabet gücünün artırılmasına yönelik nitelikli insan gücü ihtiyacının karşılanmasına ve yenilikçi gıda işleme tekniklerinin kullanımına katkı sunan çalışmalara değinilecektir.
4.11. Diğer
Üniversitede ilgili eğitim öğretim döneminde Araştırma Geliştirme ve Yenilikçilik Performansı’na yönelik gerçekleştirilen varsa diğer çalışmalara yer verilecektir.
5. Değerlendirme Takımı Raporları ile Geri Bildirim ve İyileştirme Raporlarında Dikkat Çeken Hususlara Yönelik Notlar
Üniversitenin araştırma geliştirme ve yenilikçilik faaliyetlerine yönelik gerçekleştirilen iç ve dış değerlendirmeler ile geri bildirim ve iyileştirme raporlarında dikkat çeken hususlara yönelik notlar paylaşılacaktır.

SONUÇ VE DEĞERLENDİRME
Sonuç ve değerlendirme yazılacaktır.
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