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1. LABORATUVAR KULLANIM TALİMATI

AMAÇ:

Bu talimat Mühendislik Fakültesi İnşaat Mühendisliği Böülümü Yapı Anabilim Dalı yönetiminde olan Yapı Laboratuvarının bakım ve kontrolünde uyulması gereken kuralları tanımlamak amacıyla hazırlanmıştır.

KAPSAM:

Bu talimat, Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Mühendislik Fakültesi, İnşaat Mühendisliği Bölümü, Yapı Laboratuvarını kapsamaktadır.

SORUMLULAR:

Yrd. Doç. Dr. Serdar ÇARBAŞ, Arş. Gör. Osman TUNCA

KURALLAR

ERİŞİM

· Yapı Laboratuvarı çalışma sürecinde tehlike arz etmektedir. Laboratuvar kapısı yetkisiz personelin ve/veya öğrencilerin bilerek yada sehven ile erişiminin engellenmesi amacıyla her zaman kilitli tutulmalı, gerekli uyarılar kapının üzerine yazılmalıdır.

· Yetkili personelin ve bakım onarım amacıyla laboratuvara giren teknik personelin baret ve çelik tabanlı ayakkabı giymesi gereklidir. Kaynak maskesi, koruyucu gözlük ve diğer koruyucu elbiseler gibi malzemeler ise içeride yapılacak olan işin niteliğine göre kullanılmalıdır.

· Laboratuvarda bulunan cihazlara ve bilgi içeren her türlü ekipmana erişim, yetkili kullanıcısı başında bulunduğu zaman zarfında izin verilebilir.

1.4.1.FİZİKSEL GÜVENLİK İÇİN ALINAN ÖNLEMLER

· Yapı Laboratuvarında olası bir su baskınına karşı tüm cihazlar mümkün olduğunca zemin teması engellenmiştir.

1.4.3. BAKIM

· Laboratuvarın bakımı sadece yetkili/yetkilendirilmiş teknik personel tarafından yapılmalıdır.

· Cihazların bakımı yetkili firmaların tavsiye ettiği zaman aralığında yapılmalıdır.

· Bakım yapılmadan önce iş kesintisinden etkilenecek birime haber verilmelidir.

· Cihazlar ya da cihazların herhangi bir parçası arızadan dolayı kurum dışına çıkacaksa seri numarası, marka modeli belirtilerek teslim tutanağı hazırlanmalıdır.

	Hazırlayan
	
	Kalite Sistem Onayı



