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1. AMAÇ: Lümenli aletlerin dezenfeksiyonunu sterilizasyonunu sağlamak
2. KAPSAM: Sterilizasyon Hizmetleri Birimi, tüm klinikleri kapsar.
3. TANIMLAR:
Lümenli Alet: İçi boş olup, içinden hava ve suyun geçebileceği aletler
4. KISALTMALAR:
5. SORUMLULAR: Sterilizasyon Birimi, Klinik Bölüm Kalite Sorumlusu, EKK Hemşire, Klinik personeli ve Temizlik Personeli
6. FAALİYET AKIŞI:
Kurumumuzda lümenli ve çok parçalı aletler (Manüel kron sökücü, cerrahi aspiratör ucu vb.) yıkama işlemlerinden önce ayrılabilen parçaları ayrılır.
İçinden su ve/veya hava geçirilir, özel fırça kullanılarak içleri temizlenir. Yıkama işlemi için hazırlanan aletler alet yıkama makinelerine uygun şekilde yerleştirilir.
Yıkama ve dezenfektör makinesinde yıkanan aletler uygun boyutlarda paketlenerek sterilizasyon işlemine tabi tutulur.
Hava su spreyleri disposable kullanılır sterilizasyon işlemime tabi tutulmaz. Hastada kullanılmış başlıkların (aeratör, angulduruva, piyasemen vb.) yüzeyinde bulunan kaba kirleri temizlik personeli tarafından temizlenir. Hemşire tarafından Hızlı yüzey dezenfektanı ile silinerek dezenfekte edilir.
 Kullanılan hızlı yüzey dezenfektanı; kullanıma hazır, geniş etki spektrumu, hızlı etkili (30 saniye), durulama gerektirmez, geniş ve kapsamlı etki spektrumu Bakterisid, Virüsid, Fungusid, Tüberkülosid, Mikobakterisid (Bakteri, mantar, sporlar ve virüslere karşı aynı anda etkinlik) özelliklerine sahiptir.
Hastada kullanılan başlıklara takılan uçlar (frez, kavitron ucu, endotorc uçları vb.)
sterilizasyon işlemine tabi tutulur.
7. İLGİLİ DOKÜMANLAR:
Dezenfeksiyon Talimatı





	Hazırlayan
	
	Kalite Sistem Onayı


6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu kapsamında, kişisel verilerimin saklanmasına kaydedilmesine peşinen izin verdiğimi ve muvafakat ettiğimi kabul, beyan ve taahhüt ederim.

image1.png




