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1. AMAÇ
Talimatın amacı; Diş Hekimliği Fakültesi Ağız, Diş ve Çene Cerrahisi Anabilim Dalı Ameliyathane süreçlerinde yürütülen faaliyetlerin tanımlanmasıdır.

2. UYGULAMA ALANI (KAPSAM)
Bu talimat; Diş Hekimliği Fakültesi Ağız, Diş ve Çene Cerrahisi Anabilim Dalı’nı kapsar.

3. SORUMLULUKLAR
Bu talimatın uygulanmasından; Diş Hekimliği Fakültesi Ağız, Diş ve Çene Cerrahisi Anabilim Dalı’nda görev yapan personel sorumludur.

4. TANIMLAR
ANTİSEPSİ: Özellikle vücudun yüzeysel dokularının ve lezyonlarının kimyasal maddeler kullanılarak patojen mikroorganizmalardan arındırılması işlemidir.
STERİLİZASYON: Bir madde ya da cismin birlikte bulunduğu tüm mikroorganizmaların her türlü canlı ve aktif şekillerinden arındırılması işlemidir.
DEZENFEKSİYON: Bir ortamdan patojen mikroorganizmaları elimine ederek ancak sporları etkilemeyen bir işlemdir. Bu işlem yalnızca dezenfektan denilen kimyasal maddelerle, mekanik temizlik ve ısı ile de sağlanabilir.
PREOPERATİF: Ameliyat öncesi bakım PREMEDİKASYON: Ameliyat öncesi ilaç desteği

NONSTERİL ALAN: Nonsteril Alan ve bulunma koşulları
Personel için nonsteril Alan: Personel giriş kapısı ve koridoru, soyunma odası olarak belirlenmiştir. Soyunma odasına geçilerek ameliyathane formaları giyilir. Bu alanda yeme, içme yasaktır.
Hasta için nonsteril alan: Ameliyathanenin girişindeki alan olarak belirlenmiştir.

STERİL ALAN:
Personel ve Hasta İçin: Ameliyat odası steril alan olarak kabul edilir. Bu alanda bulunmak için personel ameliyathane formasını giyer, maske ve bone takar. Ameliyat sırasında steril boks gömlekleri bu formanın üstüne giyilir. Hasta için steril alan personel için steril alan kabul edilen yerlerle aynı bölümlerdir.
Hasta, ameliyat sonrasında normale gelinceye kadar postoperatif alanda bekletilir. İşlem sonrası dikkat etmesi gereken konular kendisine hem sözel hem de yazılı olarak iletilir.

Ameliyathanede Hasta ve Çalışan Güvenliği:
Ameliyatın hazırlığından bitimine kadar bütün aşamalarında ameliyat ekibinin her üyesi enfeksiyon kontrol komitesinin yayımlamış olduğu talimatlar doğrultusunda tüm enfeksiyon kontrol önlemlerini alır. Hastaya steril olarak kullanılması gereken tüm malzemenin steril olmasını sağlar.
Koruyucu giysi ve ekipmanı kullanır. Kullanılan cihazların bakım ve kalibrasyonu kalibrasyon planına göre yapılır. Tıbbi atıklarla ilgili olarak Tıbbi Atıkların Kontrolü Prosedürüne göre hareket edilir.
Temizlik ve Dezenfeksiyon Kurallarına İlişkin Uygulamalar:
Ameliyathane alanları steril ve nonsteril olarak tanımlanmıştır. Yüzeyler dezenfeksiyon için düzgün yüzeyli PVC ile kaplıdır. Ameliyathane temizliği risk düzeyine göre temizlik planına ve Enfeksiyon Kontrolu ve önlenmesi Prosedürüne uygun olarak yapılır. Ameliyathanede ortaya çıkan atık malzemeleri, ünite içi atik yönetim planına uygun olarak imha edilir.
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