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1.
5188 Sayılı Özel Güvenlik Hizmetlerine dair Kanun ve Uygulanmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri bilinecek ve bu kapsamında görev icra edilecektir. 

2.
Görev yeri, amirin onayı alınmadan kesinlikle terk edilmeyecektir.

3.
Kılık ve kıyafete özen gösterilecektir. Üniformalar temiz ve ütülü, ayakkabılar mutlak surette klasik ve boyalı olacaktır. Klasik olmayan (spor, keten vb.) ayakkabılarla görev yapılmayacaktır.

4.
Üniformalarda (gömlek, mont, kazak) arma, düdük ve Özel Güvenlik Kimlik Kartı eksiksiz; pantolonda palaska, kelepçe ve cop takılı olacaktır. Pantolon mutlak surette kumaş olacak, keten veya spor tarzda pantolonla görev yapılmayacaktır. 

5.
Görevde iken künye, kolye, küpe, bilezik, yüzük (nikâh yüzüğü hariç) vb. aksesuarlar takılmayacaktır. 

6.
Nöbet değişimlerinde değişim saatlerine kesinlikle uyulacaktır. Görev yeri ve teçhizatlar kontrol edilmeden üniformasız ve teçhizatsız bir şekilde nöbet teslim alınmayacak, bu şekilde nöbet teslim edilmeyecektir.

7.
Görev noktasında oturuş şekline dikkat edilecektir. Bacak bacak üstüne atmadan dik bir vaziyette oturulacaktır. Görevli olunduğu sürece TV izlenmeyecek, bilgisayar kullanılmayacak; gazete, dergi vb. okunmayacaktır. Cep telefonu, çağrı ve mesaj dışında kullanılmayacaktır. Görev noktaları temiz tutulacak, bina içerisinde sigara içilmeyecektir.

8.
Güvenlik görevlisi, hal ve hareketlerine dikkat edecek, çevrenin tepkisini çekebilecek (elinde tespih, kolları sıvalı, yaka düğmesi açık, güneş gözlüğünü saçına takmış vb.) görüntülerden uzak duracaktır.

9.
Güvenlik görevlisi, nöbeti teslim alırken sorumluluk bölgesini kontrol ederek durumun normal olup olmadığına bakmalı ve teslim öncesinde de aynı işlemi yapmalıdır. Görevi teslim etmeden önce tüm durumu teslim edeceği kişiye bildirmelidir.  
10.
Güvenlik görevlisi, sorumluluk bölgesinde meydana gelen olayla ilgili olarak rapor/tutanak tanzim etmeli; rapor/tutanakta olayın mahiyeti, yeri, zamanı, olayla ilgili şahıslar ve yapılan işlemler ile ilgili detayları belirtmelidir. 

11.
Yangına sebebiyet verebilecek yanıcı, yakıcı, patlayıcı, parlayıcı vb. maddelerin girişine izin vermeyecektir. Yangın söndürme cihazlarını kullanmasını bilecek ve gerektiğinde kullanacaktır.

12.
Koruma ve güvenlik görevlileri görevli oldukları birimlerde gündüz saat başlarında, gece saat 24.00’ten sonra her yarım saatte bir durum bildirir raporu telsizle amirine anons edeceklerdir.  (Amiri durum raporunu değişik saatlerde isteyebilir.)

13.
Kamera Gözlem Merkezine giriş yetkisi olanlar dışında hiç kimse alınmayacaktır.

14.
Kamera Gözlem Merkezi, etkin bir hizmet anlayışının sağlanmasında sorumluluklarının bilincinde olacak ve görevini kusursuz bir şekilde icra edecektir.

15.
Kamera Gözlem Merkezi, asayişi ve genel düzeni bozacak gelişmeler karşısında eş zamanlı olarak amirine bilgi verecektir. Olay yerinin kamera kayıtlarında açık ve net bir şekilde görülmesi sağlanacaktır.

16.
Kamera Gözlem Merkezi, şüphe arz eden araç ve yayaların yerleşke içerisinde kontrollü takiplerini sağlayacaktır.

17.
Yukarıda belirtilen maddelerle beraber, görevli olduğu bölgede uyumak, uyuklamak, şahıslara uygunsuz ve kaba davranmak, görevi savsaklamak gibi sebeplerden dolayı herhangi bir aksaklığa neden olan güvenlik görevlisi hakkında yasal işlem yapılır.
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