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A- GÖRÜŞÜLEN KONULAR VE ALINAN KARARLAR

1) 2023 Yılı Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi Sonuçları 
Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından 06-31 Aralık 2023 tarihlerinde https://servis.kmu.edu.tr/anketsistemi üzerinden KMÜ öğrencilerine yönelik olarak düzenlenen Öğrenci Genel Memnuniyet Anketine toplam 1.575 öğrenci katılım göstermiş; en yüksek katılım oranı %14,25 ile Eğitim Fakültesinden, en düşük katılım oranı ise %0,8 ile Sağlık Bilimleri Enstitüsünden olmuştur (EK-1). Bununla birlikte öğrenci sayılarına göre katılım düzeylerine bakıldığında Ahmet Keleşoğlu Diş Hekimliği Fakültesi, öğrencilerinin %31,7’sinin katılımıyla ilk sırada yer alırken onu %26,7 ile Kamil Özdağ Fen Fakültesi, %22,7 ile Tıp Fakültesi ve %20,4 ile Sanat, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi izlemiştir. Öğrenci sayısına oranla en düşük katılım düzeylerine bakıldığında ise Sosyal Bilimler Enstitüsü, öğrencilerinin %2,98’inin katılımıyla son sırada yer alırken onu %3,69 katılım oranıyla Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu, %3,73 katılım oranıyla Ermenek Meslek Yüksekokulu ve %4,8 katılım oranıyla Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulu takip etmiştir (EK-3).
Tüm katılımcılar değerlendirildiğinde öğrencilerin genel memnuniyet oranı %64,4 (5’lik sistemde 3,22) olarak gerçekleşmiştir. Soru kategorileri bazında bakıldığında en yüksek memnuniyet oranı %72 (5’lik sistemde 3,6) ile Eğitim ve Öğretim İzleme ve Değerlendirme kategorisinde sağlanırken en düşük memnuniyet düzeyi %58,6 ile (5’lik sistemde 2,93) Sosyal ve Kültürel Faaliyetler kategorisinde olmuştur (EK-1).
Birimler bazında bakıldığında (EK-2 ve EK-3) en yüksek memnuniyet oranları %75,97 (5’lik sistemde 3,81) ile Kamil Özdağ Fen Fakültesi, %75,5 (5’lik sistemde 3,77) ile Sağlık Bilimleri Enstitüsü, %73,47 (5’lik sistemde 3,67) ile Fen Bilimleri Enstitüsü ve %70,98 (5’lik sistemde 3,55) ile Sosyal Bilimler Enstitüsünün olmuştur. En düşük memnuniyet oranları ise %56,60 (5’lik sistemde 2,83) ile Ermenek Uysal ve Hasan Kalan Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu, %57,7 (5’lik sistemde 2,88) ile Sağlık Bilimleri Fakültesi, %57,96 (5’lik sistemde 2,9) ile Sanat, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi, %58,51 (5’lik sistemde 2,93) ile Tıp Fakültesi ve %58,75 (5’lik sistemde 2,94) ile Ermenek Meslek Yüksekokulunda gerçekleşmiştir. Diğer tüm akademik birimler ise %60 (5’lik sistemde 3) ile %68 (5’lik sistemde 3,4) aralığında memnuniyet oranı yakalamışlardır.
2) 2023 Yılı Personel İş Tatmini ve Örgütsel Adalet Anketi Sonuçları 
Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından 31 Temmuz – 21 Ağustos 2023 tarihlerinde https://docs.google.com/ adresi üzerinden Üniversitemiz personeline yönelik olarak gerçekleştirilen Personel İş Tatmini ve Örgütsel Adalet Anketine (EK-4) 132 erkek (%69) ve 61 kadın (%31), 105 akademik (%54) ve 88 (%46) idari olmak üzere toplam 193 personel katılım göstermiştir. Personelin 84’ünün (%43) idari görevi bulunurken 109’unun (%57) idari görevi bulunmamaktadır. 
Anket sonucuna göre “İş Tatmini ve Örgütsel Adalet” bağlamında personelin genel memnuniyet oranı 3,81 (%76,2) şeklinde gerçekleşmiştir. Bununla birlikte idari görevi bulunanların memnuniyet oranı idari görevi bulunmayanların memnuniyet oranından %11 daha fazladır. Personelin kadro ve cinsiyet durumuna göre ise memnuniyet oranlarında ciddi bir fark gözlenmemiştir. Nitekim akademik personelin memnuniyet oranı idari personelinkinden %1,8; kadınların memnuniyet oranı da erkeklerinkinden %1,6 daha fazladır.
Anketteki genel ortalamalara bakıldığında en düşük orana sahip değerlendirme “Maaşımın adil olduğunu düşünüyorum” sorusu karşısında gerçekleşirken en yüksek orana sahip değerlendirme “Çalışanların sevk ve izin alabilme gibi yasal haklarına karşı duyarlılık gösterilmektedir” sorusuna verilen yanıtta gözlenmiştir.
Genel ortalamalar haricinde kategoriler bazında değerlendirildiğinde, “Maaşımın adil olduğunu düşünüyorum” sorusu tüm kategorilerde en düşük orana sahip değerlendirme olurken bunu “İşim ilginçtir” sorusuna idari personel tarafından verilen yanıt takip etmiştir. Ardından sırasıyla idari görevi bulunmayan personelin yanıtladığı “Bir bütün olarak değerlendirildiğinde, bana adil ödül verildiğini düşünüyorum” sorusu; “Kurumun ulaşım, yemek gibi sosyal olanakları yeterlidir” sorusu; “İşyerimde çalışanlar arasında iş yükü adil bir biçimde dağıtılmaktadır” sorusu ile “Birimimde görev dağılımının adil olduğunu düşünüyorum” sorusu gelmiştir.
Ankette genel ortalamalar haricindeki en yüksek değerlendirme “Çalışanların sevk ve izin alabilme gibi yasal haklarına karşı duyarlılık gösterilmektedir” sorusuna idari görevi bulunan personel tarafından verilen yanıt olmuştur. Bunu, “Yaptığım işin saygınlığı yüksektir” sorusuna akademik personelin verdiği yanıt takip etmiştir. 
Ankette, yukarıda zikredilenlerin haricindeki tüm değerlendirmeler 3,0 (%60) ile 4,15 (%83) aralığında gerçekleşmiştir. 
3) 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi Sonuçları 
Üniversitemizde 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılının tamamlanmasıyla birlikte, Eğitim Öğretim Alt Komisyonunun 01-2024/2 sayılı ve YGG Ocak 2024 Toplantısı’nın 01-2024/04 sayılı kararları doğrultusunda, 10-16 Şubat 2024 tarihlerinde gerçekleşen Bahar Yarıyılı kayıt döneminde rastgele örneklem yöntemiyle 1.914 öğrencinin katılımıyla Ders Değerlendirme Anketi uygulanmıştır (EK-5, EK-6). 
Öğrenci Bilgi Sistemi (OBS) üzerinden bir hafta boyunca belirli aralıklarla gerçekleştirilen ankette Güz Yarıyılında açılan 3.284 dersin 2.523’ü hakkında öğrenciler tarafından değerlendirmede bulunulmuş olup değerlendirme yapılan derslerin yarıyılda açılan tüm derslere oranı %77’dir. Ankete katılanların, ilgili dersi alan toplam öğrenci sayısına oranı ise %18 olmuştur. Ankete katılan öğrencilerin (1.914) Üniversitedeki toplam öğrenci sayısına (20.996) oranı ise %9’dur. Toplam 5 sorudan (EK-6) oluşan ve 3’lü likert ölçeğinin kullanıldığı ankette derslerden genel memnuniyet oranı 2,72 (%91) olarak gerçekleşmiştir. 
EK-5’te dersler ve öğretim elemanlarına ilişkin 162 sayfalık ayrıntılı istatistiki bilgilerin paylaşıldığı anket; tüm dersleri içermediği (%77) ve tüm öğrenciler (%9) tarafından doldurulmadığı için yanıltıcı yorumlara sebebiyet verebileceğinden bu YGG Raporunda anketin değerlendirmesinde bulunulmamıştır. Ancak anket incelendiğinde 3’lü likert ölçeği yerine 5’li ölçek kullanılmasının; ayrıca temsili örneklem yerine araştırma evreninin tamamının tercih edilmesinin ve anketin tüm öğrenciler için zorunlu tutulmasının sağlıklı değerlendirmelerde bulunulması bakımından önemli olduğu görülmüştür.
B- EKLER: 

EK-1 (45 SAYFA): Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi Raporu (2023)
EK-2 (44 SAYFA): Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Birimler Bazında Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi Raporu (2023)
EK-3 (2 SAYFA): Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Birimler Bazında Öğrenci Genel Memnuniyet Anketi Özet Raporu (2023)
EK-4 (2 SAYFA): Personel İş Tatmini ve Örgütsel Adalet Anketi Raporu (2023)
EK-5 (162 SAYFA): 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Güz Yarıyılı Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi Raporu (2023)
EK-6 (1 SAYFA): Öğrenci Ders Değerlendirme Anketi Formu
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