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GÜNDEM VE TOPLANTI İÇERİĞİ
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Nevzat AYDIN Başkanlığında Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü Alt Komisyon Başkanları Doç. Dr. Oğuzhan AYTAR, Prof. Dr. Enes GÖK, Prof. Dr. Uğur KÖKLÜ ve Doç. Dr. Sefa USTA’nın katılımıyla gerçekleşen toplantıda 18-20 Ekim 2023 tarihleri arasında yapılan Kalite Alt Komisyon Çalışmaları değerlendirilmiştir. 

Toplantıda yurtdışındaki üniversitelerin kalite süreçlerini nasıl içselleştirdiği, paydaşların bu konudaki tutumlarının ne yönde olduğu ve sürece ilişkin finansman konuları gündeme taşınmıştır. 

Dış paydaşlardan özellikle mezun öğrencilerin dikkate alınması gerektiği ancak kişisel verilerin gizliliği ile ilgili kanunun bu konuda hareket alanını daralttığı, dolayısıyla alternatif veri toplama yöntemlerinin gündeme taşınması gerektiği görüşülmüştür. Bu konuda Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi’nin devam eden bir çalışmasının bulunduğu ifade edilmiştir.

YÖKAK değerlendirmeleri sonucu akredite olan ve olamayan üniversitelerin durumları tartışılarak bu konudaki yaptırımların daha da netleştirilmesinin Türk Yükseköğretim Sistemi için kritik öneme sahip olduğu değerlendirilmiştir. Bu konuda mevcut uygulamaların üniversiteleri teşvik etme noktasındaki eksiklikler ortaya atılmıştır.

GÖRÜŞ VE ÖNERİLER

Alt komisyon toplantılarında ele alınan eylem taslağının alt komisyonlar başkanlığında uygulamaya konulmasında yetki ve izlemenin birim bazında yürütülmesinin süreci olumlu yönde etkileyeceği dile getirilmiştir. 
Kalite ve akreditasyon sürecinin sadece form ve evrak düzenleme ve işletme olarak düşünülmemesi gerektiği belirtilerek kalite güvencesi felsefesinin tüm paydaşlar tarafından sorgulanmasının fayda sağlayacağının altı çizilmiştir.

Toplantı, yurtdışı yükseköğretim kurumlarının kalite sürecine bakış açısı örnekleri ve sürece ilişkin başarı beklentilerinin dile getirilmesiyle sonlandırılmıştır.
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