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A- GÖRÜŞÜLEN KONULAR VE ALINAN KARARLAR

1) Kalite Politikası, Misyon ve Vizyon İfadelerinin Durumu


Mevcut Durum;

Üniversitemiz misyonu;  Üniversitemiz araştırmayı, öğrenmeyi, paylaşmayı esas alan köklerine bağlı ve evrensel değerlerle donatılmış görev ve sorumluluğunun bilincinde erdemli bir neslin yetiştirilmesine katkıda bulunmayı görev edinmiştir.

Üniversitemiz vizyonu; İnsanlığa ve doğaya saygılı, sosyal sorumluluklarının farkında, yerel ve milli değerleri önceleyen nesiller yetiştiren; yerel ve bölgesel ihtiyaçlara cevap verebilecek yetkinlik alanlarını geliştirerek küresel ölçekte saygın üniversitelerden birisi olmak.
Ve;
Üniversitemiz Kalite Politikası;Kalite politikamız, üniversitemizin misyonu ve vizyonu doğrultusunda kalite yönetimi sistemi anlayışı ile sürekli iyileştirme esaslı uygulanmaktadır. Bu bağlamda;

Yenilebilir enerji, Türk Dili ve Gıda odaklı farklılaşma ekseninde ahlaki değerlere sahip, yeniliklere açık, insan hak ve özgürlüklerine saygılı, eleştirel düşünce becerisine sahip, Türk dilini doğru kullanan ve doğru kullanılması için çabalayan, sosyal sorumluluk ve çevre bilinciyle kent, ülke ve dünya gündemine duyarlı bireyler yetiştirme yolculuğunda;  güçlü eğitim kadrosu yanında teknik ve bilimsel alt yapısını güçlendirerek güvenli, sürdürülebilir, sağlıklı ve çağın gereklerine uygun eğitim ve araştırma hizmetleri sunarak,  öğrencilerin yanı sıra diğer iç ve dış paydaşların istek ve beklentilerini en üst düzeyde karşılamak ve memnuniyetlerini arttırmaktır.

şeklindedir.


İyileştirme Faaliyetleri; 

Yönetim gözden geçirme toplantısı sonucunda Üniversitemiz Kalite Politikası, misyonu ve vizyonu 2019-2023 Stratejik plan ile uyumlu olup herhangi bir değişiklik öngörülmemektedir.
2) İç Tetkik Sonucunda Yapılan İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;

Üniversitemiz PR-001 İç tetkik prosedürü kapsamında iç tetkikler yapılmış olup yapılan iç tetkikler neticesinde toplam 10 adet Düzeltici ve İyileştirici faaliyet formu düzenlenmiştir.

İyileştirme Faaliyetleri;

PR-003 Uygunsuzluk Yönetimi, Düzeltici ve İyileştirici Faaliyetler Prosedürü kapsamında İç tetkik sonucu düzenlenen Düzeltici ve İyileştirici faaliyet formlara ilişkin Kalite Yönetim Birimince PR-003 Uygunsuzluk Yönetimi, Düzeltici ve İyileştirici Faaliyetler Prosedürü 4.2. maddesi gereği ilgili birimlerle gerekli yazışmalar yapılarak bulunan uygunsuzluklara ilişkin kök neden, geçici/kalıcı faaliyet ve termin tarihlerinin belirlenmesi istenerek gerekli iyileştirme çalışmaları başlatılmıştır.
3) Memnuniyet Anketlerine Yönelik Yapılan İyileştirme Çalışmaları 

Mevcut Durum;


İlgili süreç sahiplerinde çalışan, öğrenci ve dış paydaş memnuniyet anketleri PR-007 Çalışan Memnuniyet Anketi Prosedürü ve PR-008 Öğrenci Memnuniyet Anketi Prosedürü gereği yapılarak başarıyla tamamlanmıştır.

İyileştirme Faaliyetleri;


İlgili süreç sahiplerince söz konusu anketlere daha fazla kişinin katılması sağlanarak daha sağlıklı sonuçlar elde edileceği düşünülmektedir.
4) Birim Hedefleri, Birimle İlişkili Süreçler 


Mevcut Durum;
PR-005 KMÜ Yönetim Gözden Geçirme Prosedürü 5.3. maddesi kapsamında; Kalite hedefleri, aynı zamanda birim ile ilgili iş süreçlerinin performans göstergesidir. Birimlerin kalite hedefleri, ilgili süreç kartında gösterilir ve Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK) vasıtası ile takip edilir. Birimler, Süreç Performans İzleme Karnelerini, Süreç Performans İzleme Karnesi Formuna uygun olarak hazırlarlar. Kalite hedefleri; ölçülebilir ve sayısal olarak ifade edilmeli, yılda iki defa olmak üzere bir yıllık zaman dilimini kapsamalıdır.  Birim kalite hedeflerinin belirlenmesi ve yayınlanması Kalite Yönetim Birimi tarafından gerçekleştirilir. Kalite hedefleri ve kalite faaliyet planı ile ilgili ilerlemelerin durumu, yılda en az bir defa olarak yönetim gözden geçirme faaliyeti sırasında değerlendirilir ve gerekli olması durumunda revize edilir.

İyileştirme Faaliyetleri;


Birim hedeflerine ulaşmak amacıyla yılda en az bir defa izlenmeye ve ölçülmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler sağlanacaktır.
5) Risklerin Gözden Geçirilmesi ve İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;

PR-006-Risk ve Fırsat Analiz Prosedürü gereği Risklerin belirlenmesi risk kaynaklarının, olayların, bunların nedenlerinin ve potansiyel sonuçlarının belirlenmesi, kalite yönetim sistemi süreçlerinin en verimli şekilde işletilmesi, istenmeyen etkilerin önlenmesi veya azaltılması ve sürekli iyileştirme çalışmalarının yapılması kapsamında Birim riskleri süreç kartına bağlanmış olup, ilgili birimler Risk ve Fırsat İzleme Tablosu vasıtasıyla izlemeye ve takip edilmeye devam etmektedir.


İyileştirme Faaliyetleri;

Birimlerce yılda en az bir defa birim riskleri Kalite Yönetim Sistemi açısından Standartta belirlenen Risk ve Fırsatlara Yönelik Faaliyetlerin, risk ve fırsatları belirleme ve ele alma faaliyetleri ile bu faaliyetlerin etkinliğinin nasıl değerlendirileceği hususlarının takip edilmesi amacıyla izlenmeye ve değerlendirmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler sağlanacaktır.
6) Paydaş İlişkileri Kapsamında Yapılan İyileştirme Çalışmaları 


Mevcut Durum;


Üniversitemiz içi/dışı ilişkileri; Kalite El Kitabı 7.4 maddesi ;

 
Üst yönetim hizmetler ve kalite yönetim sisteminin yürütülmesi için gerekli olan iç ve dış iletişimi eksiksiz olarak yapısı doğrultusunda zaman zaman dikey işin niteliğine göre zaman zaman da farklı fonksiyon ve seviyeler arasında yatay olarak yerine getirilmesini temin edebilmek amacıyla;

· İç ve dış yazışmalar,

· Elektronik posta,

· Telefon, faks,

· Hizmet içi eğitimler,

· YGG toplantıları,

· Yüz yüze görüşmeler,

· Elektronik belgelendirme yönetim sistemi(EBYS),

· Üniversitenin web sitesi,

· Islak imzalı evrak,

· WhatsApp grupları

gibi yöntemleri kullanarak sağlanmaktadır. 


İyileştirme Faaliyetleri;


Şu an var olan Mezun Bilgi Sistemi daha aktif hale getirilmeye çalışılacaktır.
7) Dış Tedarikçilerin Performans Değerlendirmeleri ve İyileştirme Çalışmaları 


Mevcut Durum;

Dış Tedarikçeilerin performans değerlendirmeleri; Kalite El Kitabı 8.4.3. maddesi gereği; Tedarikçi performansları yılda bir tedarikçiden hizmet alan birimler tarafından FR-172-Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu ile değerlendirilir ve Tedarikçi Listesi formu yılda bir kez güncellenir. Tedarikçi performans değerlendirme sonucu çıkan uygunsuzluklar ile ilgili olarak değerlendiriciler tarafından performansı yeterli görünmeyen ve uygunsuz olanlar Tedarikçi Listesinden çıkarılır ve tedarikler çok uygun olan firmadan yapılır.

İyileştirme Faaliyetleri;


Birim süreç sahiplerince değerlendirmesi yapılmayan süreç sahiplerine değerlendirme yaptırması sağlanacaktır.
8) Şikayet ve Öneri Sistemi ve İyileştirme Çalışmaları (Düzeltici Faaliyet)

Mevcut Durum;

Kalite El Kitabı 8.2.1. maddesi gereği; Öğrenci dilek, şikayet ve önerileri ise çağrı merkezleri, sosyal medya, web sitesi ve dilek, öneri, ve şikayet kutuları ile değerlendirilerek, uygun taleplerin karşılanması için ilgili birimlere yönlendirilmektedir. Ayrıca öğrenci dilek, şikayet ve önerileri yönetim gözden geçirmenin girdileri içerisinde yer almaktadır.

İyileştirme Faaliyetleri;


Dilek, öneri, ve şikayet kutularının kullanımına halen devam edilmektedir ve bundan sonra da devam edilecektir.
9) Kalite Yönetim Sisteminin Etkileyebilecek Kaynaklar 

Kalite El Kitabı 7.1 maddesi gereği; Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Kalite Yönetim Sisteminin uygulanması, sürdürülmesi, etkinliğinin sürekli iyileştirilmesi, öğrenci ihtiyaç ve beklentilerinin yerine getirilmesi ve öğrenci
memnuniyetinin arttırılmasına yönelik gerekli kaynak ihtiyaçlarını belirlemiş olup temin
etmektedir. Bunun haricinde çeşitli platformlarda ortaya çıkan güncel ve ani kaynak ihtiyaçları satın alma ile ilgili olarak hazırlanan iş akışlarına göre işlem yapılır. İç kaynaklardan karşılanabilen durumlarda dış alım yapılmaz, ihtiyaçlar iç kaynaktan karşılanır. Bu kaynaklar başlıca; kişiler, altyapı, çevre, Kurumsal Bilgi, Yeterlilik, Farkındalık ve İletişimden oluşmaktadır.
10)  Düzeltici, Uygunsuzluk ve İyileştirici faaliyetler


Dilek, öneri, ve şikayet kutularının kullanımına halen devam edilmesi yanında tüm paydaşlarımıza Düzeltici ve İyileştirici faaliyet formu düzenleyebilecekleri bilgisi verilmeye devam edilerek etkin katılım sağlanmış olup; sürekli iyileştirme yapılmaya devam edilecektir.
11) Eğitim Faaliyetleri

Üniversitemiz eğitim faaliyetleri Kalite El Kitabı 7.2. maddesi gereği; Üst Yönetim çalışanların eğitim ve yetkinlik ihtiyaçlarını karşılamak üzere gerekli tedbirleri alarak eğitim ihtiyaç analizi ile çalışanların eğitim almalarını sağlamaktadır.


Birimlerde yıllık eğitim planları yapılırken, kalite ile ilgili eğitimler de aynı kapsamda
değerlendirilmektedir. Faaliyetleri sırasında hizmet kalitesi üzerinde önemli etkileri olan veya olabilecek tüm personel, çalışma alanıyla ilgili mevzuat ve faaliyet konusunda eğitim almaktadır.

Eğitim ve bilgilendirme faaliyetlerinin amacı, çalışan personelin kalite bilincinin ve anlayışının
geliştirilmesidir.


Üniversite personeline verilecek eğitimlerle ilgili eğitim ihtiyaç analizi ve programının yapılması, eğitimin değerlendirilmesi Personel Daire Başkanlığı tarafından organize edilmektedir ve ilgili birimin adresinde http://kmu.edu.tr/personel yer almaktadır. Eğitim kayıtlarının takip ve muhafaza edilmesi amacı ile her personelin aldığı eğitim Personel Daire Başkanlığı arşivinde bulunmaktadır. Tüm personel için özlük dosyaları oluşturulmaktadır. İşe alınan personelin başvuru evrakları, sertifikaları, özgeçmişi muhafaza edilmektedir. İşe yeni başlayan personel  için oryantasyon programı uygulanacaktır. Üniversitemizce Türk Standartları Enstitüsü tarafından gerçekleştirilen ISO 9001:2015 Kalite Yönetim Sistemi belgesi alınmasına yönelik  "Temel Eğitim, İç Tetkik, Dokümantasyon  ve  Risk  Tabanlı Süreç  Eğitimi"  tam zamanlı katılım olarak 08-12/01/2018 tarihlerinde Üniversitemiz SKS Hizmet  Binası Çalıştay salonunda gerçekleştirilmiştir.
YÖ-030-Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Hizmet İçi Eğitime İlişkin Usul ve Esaslar

FR-044-Yıllık Hizmet İçi Eğitim Planı Formu

12) Bir önceki YGG toplantı kararları takibi


Bulunmamaktadır.
B- SORUMLULAR 
Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi akademik ve idari personeli
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