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A- GÖRÜŞÜLEN KONULAR VE ALINAN KARARLAR
1) Misyon, Vizyon ve Kalite Politikası İfadelerinin Durumu

Mevcut Durum;
Üniversitemizin misyon ve vizyonu 2019-2023 Stratejik Planı ile uyumlu olup aşağıdaki gibidir.

 Misyon:
Araştırmayı, öğrenmeyi, paylaşmayı esas alan köklerine bağlı ve evrensel değerlerle donatılmış görev ve sorumluluğunun bilincinde erdemli bir neslin yetiştirilmesine katkıda bulunmayı görev edinmiştir.
Vizyon:
İnsanlığa ve doğaya saygılı, sosyal sorumluluklarının farkında, yerel ve milli değerleri önceleyen nesiller yetiştiren; yerel ve bölgesel ihtiyaçlara cevap verebilecek yetkinlik alanlarını geliştirerek küresel ölçekte saygın üniversitelerden birisi olmak.
Kalite Politikası: 
Üniversitemizin Kalite Politikası, Kalite Yönetim Sistemi anlayışı çerçevesinde sürekli iyileştirme esaslı uygulanmakta olup 2021 yılı içerisinde Yükseköğretim Kurulu tarafından Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaşma Programı kapsamında Üniversitemizin ‘Hassas Tarım Uygulamaları ve Yenilikçi İşleme Teknolojileri’ alanında ihtisaslaşma üniversitesi olarak kabul edilmesi ve 2024-2028 Stratejik Plan taslağında da bu durumun değerlendirilmesi neticesinde 05.05.2023 tarihinde revize edilmiştir. Bu bağlamda Kalite Politikamız;
Hassas tarım uygulamaları ve yenilikçi işleme teknolojileri odaklı farklılaşma ekseninde ahlaki değerlere sahip, yeniliklere açık, insan hak ve özgürlüklerine saygılı, eleştirel düşünce becerisine sahip, Türk dilini doğru kullanan ve doğru kullanılması için çabalayan, sosyal sorumluluk ve çevre bilinciyle kent, ülke ve dünya gündemine duyarlı bireyler yetiştirme yolculuğunda;  güçlü eğitim kadrosu yanında teknik ve bilimsel alt yapısını güçlendirerek güvenli, sürdürülebilir, sağlıklı ve çağın gereklerine uygun eğitim ve araştırma hizmetleri sunarak, öğrencilerin yanı sıra diğer iç ve dış paydaşların istek ve beklentilerini en üst düzeyde karşılamak ve memnuniyetlerini arttırmaktır.
İyileştirme Faaliyetleri; 
Kalite Politikamız; 05.05.2023 tarihli Yönetim Gözden Geçirme Toplantısı sonucunda yeniden düzenlenmiştir. Kalite Yönetim Sistemi kapsamında ilk kez 05.02.2018 tarihinde yayımlanan ve 26.09.2019 tarihinde ilk revizyonunu gerçekleştiren YD-001 Kalite Politikası adlı dokümanda, 05.05.2023 tarihi itibarıyla ikinci revizyonun gerçekleştirilmesi kararlaştırılarak revizyon sağlanmış ve güncellenen Kalite Politikası, https://kmu.edu.tr/kalite/sayfa/2866/kalite-politikamiz/tr adresinde ve https://kmu.edu.tr/kalite/sayfa/2831/dokumanlar/kalite-el-kitabi/tr adresli Kalite El Kitabı’nda yayımlanmıştır.
YD-001 Kalite Politikası (Revizyon Tarihi: 05.05.2023; Revizyon No: 2)

2) İç Tetkik Sonucunda Yapılan İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;

Üniversitemizde  “PR-001 İç Tetkik Prosedürü”  kapsamında EK’te sunulan 15.06.2023 tarihli ve 133129 sayılı resmi yazı doğrultusunda 27 farklı birime yönelik 19-23 Haziran 2023 tarihlerinde Doç. Dr. Oğuzhan AYTAR (baştetkikçi) ve Öğr. Gör. Aliye KIRAY (tetkikçi) tarafından tetkikler gerçekleştirilmiştir. Tetkiklerin 11’i yerinde ve yüz yüze, 16’sı da uzaktan doküman incelemesi şeklinde yürütülmüştür. İç tetkikler sonucunda bir adet “Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu” düzenlenmiş olup tetkik raporları EK’te sunulmuştur.
İyileştirme Faaliyetleri;

Üniversitemizin ilgili birimlerinde yürütülen iç tetkik faaliyeti sonucunda, Kalite Yönetim Sistemi kapsamında kaydedilen iyileştirmeye yönelik değerlendirmeler aşağıda sunulmaktadır.
Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokuluna 28.12.2022 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkikte; Süreç Performans İzleme Karnesi’nde (SPİK) yer alan P7 ve P8 kriterlerinin hedefin altında kalmasından dolayı Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu (DİF) düzenlenmiş, bu nedenle birime 19.06.2023 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Yapılan iç tetkikte; daha önce rapor edilen P7 ve P8 kriterleri görüşülmüş, bunun nedenleri (ortak bina kullanımı, yaşanan olağanüstü vakalar gibi) istişare edilmiş ve diğer akademik birimlerdeki kriterler de dikkate alınarak söz konusu hedefler belirlenirken daha gerçekçi hedefler belirlenmesi noktasında görüş birliğine varılmıştır. Bu bağlamda ilerleyen süreçteki tetkikler için yeni kriterler belirlenmiş ve Süreç Performans İzleme Karnesi’nin (SPİK) 2023 hedefleri yönetim tarafından imzalanarak teslim alınmıştır. İç tetkik sonucunda, 28.12.2022 tarihli Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu (DİF), üzerindeki açıklamalar ve imzalar tamamlanarak kapatılmıştır.
Pedagojik Formasyon Birimine yönelik 23.06.2023 tarihinde yerinde ve yüz yüze tetkik yapılmıştır. Üniversitemizde mezunlara yönelik pedagojik formasyon eğitimi 2018 yılından beri verilmekte olup Birim ilk olarak Eğitim Fakültesi bünyesinde kurulmuş ve ilk öğrencilerini 2017-2018 Eğitim-Öğretim Yılı Yaz Dönemi’nde almıştır. Daha sonra Rektörlüğe bağlı bir birim olarak yeniden yapılanan Pedagojik Formasyon Birimi’nde ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi süreçleri şimdiye kadar uygulanmamış ve Birim herhangi bir iç tetkik sürecinden geçmemiştir. Pedagojik Formasyon Birimi’ne 23.06.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkikte öğrenci alımı ve pedagojik formasyon eğitimine ilişkin iş akışlarının oluşturulması, ayrıca Birim’de kullanılan formların Kalite Yönetim Sistemi’ne dahil edilerek onaylanması gerektiği hususu hatırlatılmış, ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi’ne ilişkin bilgiler aktarılmış, Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliğinin önemine değinilmiş, son olarak da Yükseköğretimde Kalite Güvencesi bağlamında eğitim-öğretim, toplumsal katkı, paydaş memnuniyeti gibi süreç çıktıları üzerine bilgi paylaşımında bulunulmuştur. Birim’de ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi süreçlerinin takibi amacıyla 1 (bir) adet Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu (DİF) düzenlenmiştir.
Yeni kurulan ve/veya daha önce Kalite Yönetim Sistemi’nin aşamaları uygulanmamış olan Koordinatörlüklere yönelik yerinde ve yüz yüze iç tetkik yapılmıştır. Bu kapsamda;

Uluslararası Öğrenci Koordinatörlüğüne 19.06.2023 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Birimde daha önce ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu çalışılmamış olduğundan, Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile eşgüdüm halinde tetkik öncesinde FR-163-Risk ve Fırsat İzleme Tablosu, FR-195-Süreç Kartı, FR-196-Süreç Performans İzleme Karnesi ve FR-301-Süreç Kartı Özeti Formu çalışılmış, İA-442-Uluslararası Öğrenci İş Akışı oluşturularak Kalite Sistem Onayı'na hazır hale getirilmiştir. Koordinatörlüğe gerçekleştirilen iç tetkikte, hazırlanan dokümantasyon değerlendirilmiş, Kalite Yönetim Sistemi’nin işleyişi ile ilgili bilgi verilmiş, ilerleyen süreçte Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliğinin önemine değinilmiş, ayrıca Elektronik Belge Yönetim Sisteminde (EBYS) Koordinatörlüğün isminin yer almadığı tespiti paylaşılmıştır.  Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından birimin Kalite Yönetim Sistemi kapsamında faaliyetleri ilerleyen iç tetkik süreçlerinde yeniden gözden geçirilerek sürecin işlerliği noktasında gerekli düzenlemeler yapılacaktır.
Sıfır Atık ve Çevre Yönetimi Koordinatörlüğüne 20.06.2023 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Birim, 2023 yılında kurulduğu için daha önce ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu çalışılmamış olup Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliği içinde tetkik öncesinde FR-163-Risk ve Fırsat İzleme Tablosu, FR-195-Süreç Kartı, FR-196-Süreç Performans İzleme Karnesi ve FR-301-Süreç Kartı Özeti Formu çalışılmıştır. Koordinatörlüğe gerçekleştirilen iç tetkikte, Sıfır Atık ve Çevre Yönetimi Koordinatörlüğü İş Akışı ile Geri Dönüştürülebilir Atıkları Toplama İş Akışı taslağı üzerinde istişarede bulunulmuş, atık verileri ve etki raporuna ilişkin dokümantasyon süreçleri değerlendirilmiş, ayrıca Koordinatörlüğün faaliyetleri ve Kalite Yönetim Sistemi üzerine görüş alışverişinde bulunulmuştur. Bunun yanı sıra Yükseköğretimde Kalite Güvencesi bağlamında Koordinatörlüğün toplumsal katkı süreçleri üzerine etkisi ele alınarak geleceğe dönük kurumsal hedefler ve projeler hakkında bilgi paylaşımı yapılmıştır.

Hassas Tarım Uygulamaları ve Yenilikçi İşleme Teknolojileri (HASTUYİT) İhtisaslaşma Koordinatörlüğüne 21.06.2023 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Birim, 2022 yılı ocak ayında kurulmuş olup daha önce ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu çalışılmamıştır. Bu nedenle Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliği içinde tetkik öncesinde FR-163-Risk ve Fırsat İzleme Tablosu, FR-195-Süreç Kartı, FR-196-Süreç Performans İzleme Karnesi, FR-301-Süreç Kartı Özeti Formu çalışılmış; İA-441-HASTUYİT Proje Başvuru ve Değerlendirme Süreci İşlemleri İş Akışı oluşturulmuş, ayrıca birimde kullanılmak üzere FR-491-HASTUYİT Proje Başvuru ve Değerlendirme Formu ile FR-492-HASTUYİT Proje Destekleme Sözleşme Formu hazırlanarak Kalite Sistem Onayı'na sunulmak üzere işleme alınmıştır. Koordinatörlüğe 21.06.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkikte, birim için hazırlanan dokümantasyon tekrar gözden geçirilmiş, birimin faaliyetleri hem Kalite Yönetim Sistemi hem de Yükseköğretimde Kalite Güvencesi bağlamında değerlendirilerek toplumsal katkı ve Ar-Ge projeleri ile bunların raporlanmasının önemi hakkında istişare gerçekleştirilmiş, gelecekte planlanan projeler ve kurumsal hedefler üzerine görüş alışverişinde bulunulmuştur.

2022 yılı aralık ayında gerçekleştirilen iç tetkik faaliyetinde uygulama ve araştırma merkezlerine tetkik yapılmadığı için 19-23 Haziran 2023 tarihli iç tetkik planında Üniversitemizde mevcut 22 (BİLTEM hariç) uygulama ve araştırma merkezi, tetkik kapsamına alınmış; bu bağlamda önceki yıllarda ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi doğrultusunda dokümantasyon çalışmaları yapılmış olan Çocuk Eğitimi, Kadın ve Aile Araştırmaları, Kariyer Planlama, Sürekli Eğitim ve Uzaktan Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezleri ile yeni kurulmuş olan Deney Hayvanları Uygulama ve Araştırma Merkezine yönelik yerinde ve yüz yüze iç tetkik yapılmış, ancak diğer uygulama ve araştırma merkezlerine yönelik uzaktan tetkik faaliyeti gerçekleştirilerek söz konusu birimlerde Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliği içerisinde Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyon çalışmaları yapılmıştır. Bu bağlamda;
Sürekli Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezine yönelik 19.06.2023 tarihinde yerinde ve yüz yüze tetkik yapılmıştır. Birimde ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu ilk kez 2018 yılında çalışılmış olup bu bağlamda bugüne kadar birçok kez iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Sürekli Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezinde 19.06.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkikte birim tarafından kullanılan FR-144-SEM Eğitim Anket Formu, FR-145-SEM Eğitim Programı Öneri Formu, FR-146-SEM Kurs Başvuru Formu, FR-147-SEM Eğitici Faaliyet Bildirim Formu, FR-148-SEM Kurs Katılım Formu, FR-149-SEM Kurs Katılım Kontrol Formu, FR-150-SEM Kurs Raporlama Formu incelenmiş, formların kullanımı ile ilgili birim yöneticisi ile istişarede bulunularak bu formların isim değişikliği ile Üniversitedeki tüm eğitim ve kurs programlarında da uygulanması gerektiği vurgulanmıştır. İA-403-Sürekli Eğitim Merkezi Eğitim Verilmesi İş Akışı gözden geçirilmiş, ayrıca 2022 Yılı İdare Faaliyet Raporu ile 2022 Yılı Kurum İç Değerlendirme Raporu'nda belirtilen SEM 2022 yılı kurs ve kursiyer sayılarına ilişkin görüş alışverişinde bulunulmuştur. Yükseköğretimde Kalite Güvencesi bağlamında toplumsal katkı hedefleri ve Sürekli Eğitim Merkezi faaliyetlerinin altı çizilerek bu süreçte Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliğinin önemi vurgulanmış; geleceğe dönük kurumsal hedeflerden söz edilmiştir.

Kadın ve Aile Araştırmaları Uygulama ve Araştırma Merkezine yönelik 20.06.2023 tarihinde yerinde ve yüz yüze tetkik gerçekleştirilmiştir. Birimde ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu ilk kez 2018 yılında çalışılmış ve ilk iç tetkik, 05-07 Aralık 2018 tarihlerinde gerçekleştirilmiştir. İlk tetkikte birimde Kalite Yönetim Sistemi süreçlerinin başarıyla yürütüldüğü, dokümantasyonun uygulandığı ve SPİK'te belirtilen 2018 yılı hedeflerine ulaşıldığı kaydedilmiştir. Kadın ve Aile Araştırmaları Uygulama ve Araştırma Merkezine 20.06.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkik öncesinde Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile eşgüdüm halinde birimin FR-163-Risk ve Fırsat İzleme Tablosu, FR-195-Süreç Kartı, FR-196-Süreç Performans İzleme Karnesi ve FR-301-Süreç Kartı Özeti Formu yeniden gözden geçirilmiş, ilgili dokümanlarda revizyon yapılmış, yeni faaliyet alanları ve bunlara bağlı hedefler belirlenmiştir. Birime gerçekleştirilen iç tetkikte, daha önce oluşturulan süreç formları ile İA-405-8 Mart Dünya Kadınlar Günü İş Akışı ve İA-406-Kadın Sorunlarının Tespitine Yönelik Yapılan İşlemler İş Akışı hakkında değerlendirmeler yapılarak dokümanlara ilişkin Kalite Yönetim Sistemi bağlamında görüş alışverişinde bulunulmuştur. İç tetkik esnasında, ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi'nin yanı sıra Yükseköğretimde Kalite Güvencesi hakkında da bilgi verilmiş, uygulama ve araştırma merkezlerinin Ar-Ge ve toplumsal katkı süreçlerindeki etkisi üzerine paylaşımlarda bulunulmuş, Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliğinin önemine değinilmiştir. 

Kariyer Planlama Uygulama ve Araştırma Merkezine yönelik 20.06.2023 tarihinde yerinde ve yüz yüze tetkik gerçekleştirilmiştir. Birimde ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu ilk kez 2020 yılında çalışılmış ve ilk iç tetkik, 06-09 Nisan 2021 tarihlerinde gerçekleştirilmiştir. Birime yönelik 20.06.2023 tarihli iç tetkik öncesinde Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile eşgüdüm halinde İA-439-Kariyer Merkezi Ulusal Staj Programı Başvuru İşlemleri İş Akışı oluşturularak söz konusu dokümana 22.05.2023 tarihinde Kalite Sistem Onayı alınmış ve form, https://kmu.edu.tr/kalite adresinde yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Birime 20.06.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkikte Kariyer Planlama Uygulama ve Araştırma Merkezinin Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi, İŞKUR, KOSGEB ve KMÜ Mezunlar Derneği ile iş birliği içinde yürüttüğü çalışmalar değerlendirilmiş; birim faaliyet raporları, istatistiki bilgiler, projeler ve öğrenci sayıları gibi hususlarda görüş alışverişinde bulunulmuştur. ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi'nin yanı sıra Yükseköğretimde Kalite Güvencesi bağlamında Kariyer Planlama Uygulama ve Araştırma Merkezinin toplumsal katkı süreçlerindeki etkisi ele alınarak bu bağlamda Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile irtibat halinde olmanın önemi vurgulanmış; kurumsal hedefler ve akreditasyon süreçleri üzerine istişare yapılmıştır.

Deney Hayvanları Uygulama ve Araştırma Merkezine yönelik 21.06.2023 tarihinde yerinde ve yüz yüze tetkik gerçekleştirilmiştir. Birim, 2023 yılında kurulduğu için daha önce ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu çalışılmamış olup Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile iş birliği içinde tetkik öncesinde FR-163-Risk ve Fırsat İzleme Tablosu, FR-195-Süreç Kartı, FR-196-Süreç Performans İzleme Karnesi ve FR-301-Süreç Kartı Özeti Formu çalışılmıştır. Birim henüz aktif şekilde faaliyet gerçekleştirmediğinden dolayı iç tetkik öncesinde Deney Hayvanları Başvuru İşlemleri İş Akışı ile Hayvan Deneyleri Yerel Etik Kurulu Başvuru Formu, Deney Hayvanı Kullanım İzin Formu, Deney Hayvanları Kontrol Listesi gibi dokümanlar taslak olarak çalışılmış, ancak Kalite Sistem Onayı'na sunulmamıştır. Birime 21.06.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkikte, birim için taslak olarak hazırlanan dokümantasyon ile ilgili yeniden görüş alışverişinde bulunulmuş, birimin faaliyete geçmesi noktasında hizmet ve bina koşulları değerlendirilmiş, özellikle Yükseköğretimde Kalite Güvencesi bağlamında Ar-Ge ve toplumsal katkı faaliyetlerinin önemi üzerinde durulmuş, geleceğe dönük hedefler ve öngörüler üzerine istişare yapılmıştır. 

Uzaktan Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezine (UZEM) yönelik 22.06.2023 tarihinde yerinde ve yüz yüze tetkik yapılmıştır. UZEM, 2018 yılı ağustos ayında kurulmuş, Birimde ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu ilk kez 2021 yılında çalışılmış ve 06-09 Nisan 2021 tarihlerine gerçekleştirilen iç tetkikte Kalite Yönetim Sistemi süreçlerinin sağlıklı bir şekilde yürütüldüğü kaydedilmiştir. Uzaktan Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından, 22.06.2023 tarihli iç tetkik öncesinde Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile eşgüdüm halinde 9 adet iş akışı oluşturularak dokümanlara 22.05.2023 tarihinde Kalite Sistem Onayı alınmış olup bu dokümanlar şunlardır: İA-429-UZEM Öğrenci Şifre Değiştirme İşlemleri İş Akışı, İA-430-UZEM Öğrenci Sisteme Giriş İş Akışı, İA-431-UZEM Öğrenci Teknik Sorunlarla İlgili İş Akışı, İA-432-UZEM Öğrenci Canlı Derse Katılma İş Akışı, İA-433-UZEM Ders İçeriklerinin Görünmemesi İle İlgili İşlemler İş Akışı, İA-434-UZEM Öğretim Elemanı Sisteme Giriş İşlemleri İş Akışı, İA-435-UZEM Öğretim Elemanı İşlemleri İle İlgili İrtibata Geçilecek Kişiler Listesi İş Akışı, İA-436-UZEM Öğretim Elemanı Ders Esnasında Kamera ve Mikrofon Sorunu İle İlgili İşlemler İş Akışı, İA-437-UZEM Ses ve Görüntü Sorunu İle İlgili İşlemler İş Akışı. UZEM’e 22.06.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkikte Merkez’in faaliyet alanıyla ilgili öğrenci ve akademisyen memnuniyetlerinin ölçümü, talep ve şikayetlerin sınıflandırılması ve istatistiksel verileri, gerek WhatsApp UZEM Üniversite Koordinasyon grubu gerek ALMS Sistemi gerekse e-posta üzerinden gelen taleplerin değerlendirilme ve raporlanma yöntemi, iyileştirme ve izleme kriterleri gibi hususlar üzerine görüş alışverişinde bulunulmuş, ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi'nin yanı sıra Yükseköğretimde Kalite Güvencesi kapsamında uzaktan eğitimin önemi vurgulanmış, geleceğe dönük kurumsal hedefler üzerine değerlendirmeler yapılmıştır. 
Çocuk Eğitimi Uygulama ve Araştırma Merkezine, Merkez Müdürü'nün 19-23 Haziran 2023 tarihlerinde gerçekleştirilen tetkik sürecinde il dışında görevlendirmesi bulunduğundan 11.07.2023 tarihinde iç tetkik gerçekleştirilmiştir. Çocuk Eğitimi Uygulama ve Araştırma Merkezi, 2018 yılı ekim ayında kurulmuş, birimde ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi kapsamında çalışmalar 2020 yılında gerçekleştirilmiş ve ilk iç tetkik, 09 Nisan 2021 tarihinde yapılarak birimde Kalite Yönetim Sistemi çalışmalarının sağlıklı bir şekilde yürütüldüğü kaydedilmiştir. Birime 11.07.2023 tarihinde gerçekleştirilen iç tetkik öncesinde Merkez Müdürü ile uzaktan görüşme sağlanarak FR-163-Risk ve Fırsat İzleme Tablosu, FR-195-Süreç Kartı, FR-196-Süreç Performans İzleme Karnesi, FR-301-Süreç Kartı Özeti Formu’nda güncellemeler yapılmış, ayrıca İA-443 Çocuk Üniversitesi Yaz/Kış Okulu Düzenleme İşlemleri İş Akışı oluşturularak Kalite Sistem Onayı'na hazır hale getirilmiştir. Birime yönelik yerinde ve yüz yüze gerçekleştirilen iç tetkikte FR-303-Çocuk Üniversitesi Eğitimleri Kayıt Formu incelenerek ilgili formun Birim’de kullanıldığı görülmüş, ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi'nin yanı sıra Yükseköğretimde Kalite Güvencesi bağlamında Çocuk Eğitimi Uygulama ve Araştırma Merkezinin eğitim-öğretim ve toplumsal katkı süreçlerindeki etkisi değerlendirilmiş, Birim faaliyetlerine ilişkin istatistiki bilgilerin ve öğrenciler ile velilere ait memnuniyet anketlerinin önemi vurgulanmış, kurumsal hedefler ve akreditasyon süreçleri üzerine istişarede bulunularak Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü ile eşgüdümün altı çizilmiştir. 

Üniversitemizde 2023 yılından önce kurulmuş olmakla birlikte şimdiye kadar ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonunun çalışılmadığı uygulama ve araştırma merkezlerine yönelik 19-23.06.2023 tarihlerinde uzaktan iç tetkik gerçekleştirilmiştir.
Tetkik öncesinde uygulama ve araştırma merkezlerinin yetkilileriyle irtibata geçilerek her bir birim için ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi kapsamında FR-163-Risk ve Fırsat İzleme Tablosu, FR-195-Süreç Kartı, FR-196-Süreç Performans İzleme Karnesi ve FR-301-Süreç Kartı Özeti Formu hazırlanmış, ayrıca bazı uygulama ve araştırma merkezlerinin faaliyetlerine ilişkin iş akışları oluşturulmuş, gerekli hallerde yeni formlar üretilmiştir. Uzaktan yürütülen iç tetkik sürecinde söz konusu dokümanlar yeniden değerlendirilmiş ve Birim temsilcilerine Kalite Yönetim Sistemine ilişkin bilgi paylaşımında bulunulmuştur. Bu kapsamda oluşturulan ve Kalite Sistem Onayı’na sunulan dokümanların listesi şöyledir: FR-479-Etkinlik Katılımcı Formu, FR-480-Tercüme-Tashih Başvuru Formu, FR-493-TÖMER Kurs Planı Formu,  FR-494-Elma Bahçesi Kültürel İşlemler Tablosu Formu, İA-438-Tercüme ve Tashih İşlemleri İş Akışı, İA-440-SEPAM Akademik Etkinlik Düzenlenmesi İş Akışı, İA-444-TÖMER Kurs İşlemleri İş Akışı, İA-445-TÖMER Sınav Hizmeti İşlemleri İş Akışı, İA-446-TÖMER Öğrenci İşlemleri İş Akışı, İA-447-TÖMER Ek Ders Ödemesi İşlemleri İş Akışı, İA-450- Enerji Yöneticisi ve Etüt Proje Yöneticisi Sertifika Eğitimi Başvuru İşlemleri İş Akışı.

19-23.06.2023 tarihlerinde uzaktan iç tetkik gerçekleştirilen söz konusu uygulama ve araştırma merkezleri Arıcılık, Biyoçeşitlilik, Elmacılık, Enerji Verimliliği, Gıda Geliştirme, Karamanoğulları Kültür ve Medeniyeti, Özel Eğitim, Psikolojik Danışma ve Rehberlik, Sosyal Ekonomik ve Politik Araştırmalar, Tarımsal, Tercüme ve Tashih, Türk Dili, Türk Halk Kültürü, Türkçe Öğretimi Uygulama ve Araştırma Merkezleridir. Tetkik tarihi itibarıyla, Uluslararası İlişkiler Uygulama ve Araştırma Merkezinde atanmış herhangi bir yetkili bulunmadığından iç tetkik faaliyeti gerçekleştirilememiş ve birime yönelik ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonunun bir sonraki iç tetkik sürecinde çalışılması kararlaştırılmış; Diş Hekimliği Uygulama ve Araştırma Merkezi yetkilileriyle yapılan görüşmede ise Merkez faaliyetlerinin Ahmet Keleşoğlu Diş Hekimliği Fakültesi bünyesinde yürütüldüğünden dolayı Merkeze yönelik ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi dokümantasyonu çalışmalarının Fakülte bünyesinde kullanılan dokümanlar ve iş süreçleriyle birlikte değerlendirilmesi gerektiği hususunda görüş belirtilmiştir.
3) Memnuniyet Anketlerine Yönelik Yapılan İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;

Üniversitemizde öğrenci ve çalışan memnuniyet anketleri PR-007 Çalışan Memnuniyet Anketi Prosedürü ve PR-008 Öğrenci Memnuniyet Anketi Prosedürü gereği tüm birimler tarafından 17 Kasım – 01 Aralık 2022 tarihleri arasında uygulanmıştır. Ankete Üniversitemizin akademik birimlerinden 88 öğrenci katılmış olup öğrencilerin %66’sı lisans, %31’i önlisans, %3’ü de lisansüstü eğitim öğrencisidir. Anket sonucuna göre öğrencilerin Üniversitemizden genel memnuniyet oranı %70.2’dir. Çalışanlara yönelik gerçekleştirilen ankete ise 184 personel (116 akademik, 68 idari; 137 erkek, 47 kadın) katılmıştır. Anket sonucuna göre akademik personelin genel memnuniyet oranı %77 ve idari personelin %73.6 olarak saptanmıştır. 
İyileştirme Faaliyetleri;

Söz konusu anketlere daha fazla kişinin katılması, anket sonuçlarının herkese açık olarak yayımlanması, anket sonuçlarına yönelik değerlendirme, izleme ve iyileştirme faaliyetlerinin görünür olması gerektiğinden bu konularda özellikle Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) Kalite Güvencesi süreçleri bağlamında daha etkin uygulamalar gerçekleştirilecektir.
4) Birim Hedefleri, Birimle İlişkili Süreçler 

Mevcut Durum;
“PR-005 KMÜ Yönetim Gözden Geçirme Prosedürü”nün 5.3. maddesi gereği birimlerin kalite hedefleri, ilgili süreç kartında gösterilmekte ve Süreç Performans İzleme Karnesi (SPİK) vasıtası ile takip edilmektedir. Kalite hedefleri; SPİK’te ölçülebilir düzeyde ve sayısal olarak ifade edilmektedir. Birim kalite hedefleri yıllık olarak belirlendiğinden 2023 yılı kasım ve/veya aralık ayında gerçekleştirilecek iç tetkik sürecinde birimlerin performansları yılsonu itibarıyla değerlendirilecektir. 
İyileştirme Faaliyetleri;

Birim hedeflerine ulaşmak amacıyla PR-001 İç Tetkik Prosedürü kapsamında yılda en az bir defa izleme ve ölçmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler sağlanacaktır.
5) Risklerin Gözden Geçirilmesi ve İyileştirme Çalışmaları 

Mevcut Durum;
“PR-006-Risk ve Fırsat Analiz Prosedürü” gereği risklerin, risk kaynaklarının, olayların, bunların nedenlerinin ve potansiyel sonuçlarının belirlenmesi, Kalite Yönetim Sistemi süreçlerinin en verimli şekilde işletilmesi, istenmeyen etkilerin önlenmesi veya azaltılması ve sürekli iyileştirme çalışmalarının yapılması bağlamında 2023 yılı haziran ayı İç Tetkik Planı kapsamında ilgili süreç sahiplerince risklerin değerlendirilmesi yapılmış; iç tetkik kapsamında ayrıca bir adet Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu (DİF) düzenlenmiştir.
İyileştirme Faaliyetleri;
Birimlerce yılda en az bir defa birim riskleri Kalite Yönetim Sistemi açısından gözden geçirilecek; süreç PR-001-İç Tetkik Prosedürü gereğince izlenmeye ve değerlendirmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler sağlanacaktır.
6) Paydaş İlişkileri Kapsamında Yapılan İyileştirme Çalışmaları 
Mevcut Durum;

Üniversitemizin iç ve dış iletişimi; Kalite El Kitabı 7.4 maddesi gereğince yükseköğretim hizmetleri ve Kalite Yönetim Sistemi’nin yürütülmesi için gerekli olan dikey ve/veya yatay kanallarla yerine getirilmektedir. Bu bağlamda;
· İç ve Dış Yazışmalar,
· Elektronik Belge Yönetim Sistemi (EBYS),

· Üniversitenin Web Sitesi,

· Islak İmzalı Evrak,

· Elektronik Posta,

· Telefon, Faks,

· Üst Yönetim ve YGG Toplantıları,
· Birim Toplantıları,

· Hizmet İçi Eğitimler,

· Bilgilendirme Toplantıları,
· Yüz Yüze Görüşmeler,
· Dilek, Şikâyet ve Öneri Kutuları/Formları

· Anketler
· WhatsApp Grupları,
· Sosyal Ağlar,
· Çağrı Merkezleri,

· Afiş, Davetiye, Broşürler

· Basın Bültenleri,
· Mezun Bilgi Sistemi
gibi yöntemler kullanılarak iç ve dış iletişim sağlanmaktadır. 

İyileştirme Faaliyetleri;

Mezun Bilgi Sistemi’ne daha fazla sayıda mezun girişi yapılması ve Kariyer Planlama Uygulama ve Araştırma Merkezinin öğrenci, mezun ve dış paydaşlarla daha etkin ve sürekli iletişim kurması bağlamında PR-001 İç Tetkik Prosedürü kapsamında süreç izlenmeye ve ölçülmeye devam edilerek gerekli iyileştirmeler yapılmaktadır. Bunun yanı sıra Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından her yıl gerçekleştirilen anketler yoluyla dilek, şikâyet ve öneriler Yönetim Gözden Geçirme Toplantıları’nda değerlendirilmektedir. Ayrıca Madde 8’de dile getirilen şikâyet ve öneri sistemi uygulamalarına yönelik düzeltici ve iyileştirici faaliyetler Üniversitemizin ilgili birimlerince takip edilmektedir. 
7) Dış Tedarikçilerin Performans Değerlendirmeleri ve İyileştirme Çalışmaları 

Mevcut Durum;
Dış tedarikçilerin performans değerlendirmeleri; Kalite El Kitabı 8.4.3. maddesi gereği; tedarikçiden hizmet alan birimler tarafından FR-172 Tedarikçi Firma Değerlendirme Formu ile değerlendirilmektedir. 
İyileştirme Faaliyetleri;

Üniversitemizde 2023 yılı sonunda gerçekleştirilecek olan 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı’na ait ilk İç Tetkik Planı kapsamında birim süreç sahiplerince tedarikçi performansları izlenerek değerlendirme yapılması ve birimlerin FR-171 Tedarikçi Listesi Formu’nu güncel tutması sağlanacaktır.
8) Şikayet ve Öneri Sistemi ve İyileştirme Çalışmaları (Düzeltici Faaliyet)
Mevcut Durum;

Kalite El Kitabı 8.2.1. maddesi, 9.1.2. ve 10.2. maddeleri gereğince hem iç hem dış paydaş memnuniyeti Üniversitemizce dikkate alınarak değerlendirilmekte; bu bağlamda resmi dilekçeler, e-postalar, sosyal medya geribildirimleri, Bilgi Edinme başvuruları, Öğrenci Çağrı Merkezi (0338 226 2063) aramaları, yüz yüze şikayet ve öneriler, Üniversitemiz anasayfası https://kmu.edu.tr/IstekFormu.aspx bağlantısında yer alan Dilek, Şikayet ve Öneri Formu (istek@kmu.edu.tr e-postası), ayrıca bazı akademik ve idari birimlerimizin uyguladığı Dilek, Şikayet ve Öneri Kutuları ilgili birimlerimizce takip edilerek sonuçlandırılmaktadır. Dilek, Şikayet ve Öneri E-Postası’na (Formu) gönderilen talep ve şikayetler, Üniversitemiz Dilek, Şikayet ve Öneri Değerlendirme Prosedürü gereğince Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı ve Personel Daire Başkanlığı tarafından takip edilerek Dilek, Şikayet ve Öneri Değerlendirme Komisyonu tarafından karara bağlanmakta; sonuçlara ilişkin istatistiki bilgiler ise https://kmu.edu.tr/personel/bilgi/1137/istatistikler adresi ile https://kmu.edu.tr/ogris/bilgi/1865/dilek_sikayet_oneri_verileri adresinde kamuoyu ile paylaşılmaktadır. Bunların yanı sıra Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından her yıl uygulanan anketler yoluyla paydaşların görüşleri alınarak Üniversitemiz hizmetleri ve hizmet koşullarından duydukları memnuniyet düzeyleri üst yönetimle ve ilgili birimlerle paylaşılmaktadır.
İyileştirme Faaliyetleri;
Üniversitemiz Dilek, Şikayet ve Öneri Değerlendirme Prosedürü’nün “Dilek, şikâyet ve öneriler politikası” başlıklı 5’inci maddesinde; “İnsanlık onurunu her şeyin üstünde tutan Üniversitemiz; öğrencilerimiz ve çalışanlarımız başta olmak üzere tüm paydaşlarımızın memnuniyetini artırmak için her türlü tedbiri alır. Bu bağlamda Üniversitemiz; paydaşlarımızın dilek, şikayet ve önerilerine önem verir.” ifadesinde vurgulandığı üzere Üniversitemizde iç ve dış paydaşların her türlü görüş, öneri ve şikayeti dikkate alınarak yükseköğretim hizmetleri ve hizmet koşulları sürekli iyileştirilmekte; uygulanan anketlerle memnuniyet düzeyleri sürekli ölçülmekte, özellikle anketlerde yer alan açık uçlu sorulara verilen yanıtlar üst yönetimle paylaşılarak gereği değerlendirilmektedir.
9) Kalite Yönetim Sistemini Etkileyebilecek Kaynaklar 

Kalite El Kitabı 7.1 maddesi gereği; Üniversitemizde Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulanması, sürdürülmesi, etkinliğinin sürekli iyileştirilmesi, eğitim-öğretim ihtiyaç ve beklentilerinin yerine getirilmesi ve başta öğrenciler olmak üzere iç ve dış paydaşların memnuniyetinin arttırılmasına yönelik gerekli kaynak ihtiyaçları belirlenmiş olup bunlar mevzuatlar ve imkanlar doğrultusunda yerine getirilmektedir. Bunun haricinde ortaya çıkan güncel ve ani kaynak ihtiyaçları satın alma, hizmet içi eğitim, tanıtım faaliyetleri, bakım onarım gibi https://kmu.edu.tr/kalite/sayfa/2830/dokumanlar/is-akislari/tr adresinde yayımlanan ilgili iş akışlarına göre gerçekleştirilmektedir. İç kaynaklardan karşılanabilen durumlarda ihtiyaçlar iç kaynaktan karşılanmakta olup bu kaynaklar başlıca; kişiler, altyapı, çevre, kurumsal bilgi ve iletişimden oluşmaktadır.
10)  Uygunsuzluk Yönetimi, Düzeltici ve İyileştirici Faaliyetler
Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından yılda en az bir kez gerçekleştirilen İç Tetkik Planı kapsamında Kalite Yönetim Sistemi’nin uygulanmasına yönelik varsa aksaklıklar tespit edilmekte, gerekli görülmesi halinde süreçlere ilişkin FR-153 Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Formu düzenlenmekte ve bu faaliyetin sonuçları FR-152 Düzeltici ve İyileştirici Faaliyet Takip Formu ile takip edilmekte, ayrıca FR-164 Doküman Talep Formu ile birimler ihtiyaç olması halinde faaliyetlerine ilişkin yeni doküman talebinde bulunabilmekte, mevcut dokümanlara ilişkin revizyon taleplerini de yine Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğüne bildirebilmektedirler. Bunların yanı sıra Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından yürütülen anketler ve Madde 8’de belirtilen dilek, şikayet ve öneri yöntemleriyle Üniversitemizde iç ve dış paydaşların talepleri dikkate alınarak yükseköğretim hizmetlerimize ilişkin faaliyetler sürekli iyileştirilmektedir.

11) Eğitim Faaliyetleri

Kalite El Kitabı 7.2. maddesi gereği; Üst Yönetim çalışanların eğitim ve yetkinlik ihtiyaçlarını karşılamak üzere gerekli tedbirleri alarak eğitim ihtiyaç analizi ile çalışanların eğitim almalarını sağlamaktadır.

Kalite Yönetim Sistemi’ne ilişkin eğitim ve bilgilendirme faaliyetlerinin amacı, yükseköğretim hizmetlerine ilişkin sürekli iyileştirme ile çalışan personelin kalite bilincinin ve anlayışının geliştirilmesidir. Bu kapsamda Kalite Güvencesi ve Akreditasyon Koordinatörlüğü tarafından Kalite Yönetim Sistemi’nin işlerliğinin artırılması ve kalite süreçlerinin iyileştirilmesi adına yıl içinde ihtiyaç halinde eğitimler düzenlenmektedir. Bu kapsamda Üniversitemizde ilk eğitim, Türk Standartları Enstitüsü tarafından ISO 9001:2015 Kalite Yönetim Sistemi belgesi alınmasına yönelik olarak 08-12 Ocak 2018 tarihlerinde gerçekleştirilmiş; sonrasında da gerek ISO 9001:2015 Kalite Yönetim Sistemi gerekse Yükseköğretim Kalite Kurulu Kalite Güvencesi süreçleri bağlamında çok sayıda hizmet içi eğitim, çalıştay ve bilgilendirme toplantısı düzenlenmiştir.

Bunun yanı sıra “YÖ-030-Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Hizmet İçi Eğitime İlişkin Usul ve Esaslar” çerçevesinde Üniversitemizde mesleki ve idari faaliyetlerin kalitesinin artırılması, aynı zamanda personelin yeterliliği ile görevleri arasındaki uyumun sağlanması adına Personel Daire Başkanlığı tarafından her yıl eğitim ihtiyaç analizi yapılarak hizmet içi eğitim programları düzenlenmektedir. Eğitim kayıtlarının takip ve muhafaza edilmesi amacıyla her personelin aldığı eğitim Personel Daire Başkanlığı arşivinde tutulmakta, bu bağlamda tüm personel için özlük dosyaları oluşturulmakta, ayrıca işe alınan personelin başvuru evrakları, sertifikaları, yetkinlikleri ve özgeçmişi personel dosyasında muhafaza edilmektedir. Yine işe yeni başlayan personelin çalışacağı birimde oryantasyon sürecinde yapılacak işleri takip etmesini kolaylaştırmak amacıyla FR-475 Birim Oryantasyon Eğitim Formu düzenlenmiş olup bu kapsamda personel beş gün boyunca biriminde oryantasyon sürecine tabi tutulmakta ve oryantasyon eğitimini müteakip ilgili form, özlük dosyasında muhafaza edilmek üzere Personel Daire Başkanlığına gönderilmektedir.
“YÖ-030 Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Hizmet İçi Eğitime İlişkin Usul ve Esaslar”
“FR-044 Yıllık Hizmet İçi Eğitim Planı Formu”
“FR-475 Birim Oryantasyon Eğitim Formu”

12) Bir Önceki YGG Toplantı Kararları Takibi
Bir önceki Yönetim Gözden Geçirme Toplantısı’nda (05/05/2023) Kalite Yönetim Sistemi’nin iyileştirilmesine devam edilmesi yönünde karar alınmış ve bu bağlamda Yönetim Gözden Geçirme Toplantısı yinelenmiştir.
B- SORUMLULAR: Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Akademik ve İdari Personeli
C- EKLER: 1. Kalite Yönetim Sistemi Haziran 2023 İç Tetkik Raporları ve Rapor Ekleri 
17/07/2023 YGG Toplantısı Katılım Tutanakları
	YGG Dönemi 
	2022-2023 Eğitim Öğretim Dönemi

	Rapor Tarihi 
	17/07/2023

	
	Yönetimin Gözden Geçirme Toplantısı sonucunda “12 adet” madde görüşülmüş ve karara bağlanmıştır. 

	Sıra No
	Üst Yönetim
	İmza

	1
	Prof. Dr. Mehmet GAVGALI

Rektör
	

	2
	Prof. Dr. Münir OKTAY
Rektör Yardımcısı
	

	3
	Ahmet TÜFEKCİ
Genel Sekreter
	

	4
	Doç. Dr. Oğuzhan AYTAR

Koordinatör
	

	5
	Doç. Dr. Namık Kemal ERDEMİR

Koordinatör Yardımcısı
	

	Sıra No
	Raportör/Raportörler
	İmza

	1
	Öğr. Gör. Aliye KIRAY
	


	Hazırlayan
	
	Kalite Sistem Onayı



