
KARAMANOĞLU MEHMETBEY ÜNİVERSİTESİ
AZAMİ SÜRE SONU EK SINAVLARLA İLGİLİ AÇIKLAMALAR

1) Azami süre sonunda ek sınavlara giremeyenler;
Azami öğrenim süresini doldurduğu hâlde doğrudan sınavı yapılamayan ve/veya hiç almadığı derslerinin toplamı 5’ten fazla olması durumunda, ek sınav ve ek yarıyıl hakları verilmeksizin, öğrencinin bölümden/programdan kaydı silinir.

2) Ön Lisans ve Lisans öğrencileri için azami süre sonunda ek sınavlara girme koşulları;
a) Azami süreyi tamamlamış olmak
b) Son sınıf öğrencisi olmak;
c) Staj zorunluluğu bulunan programlar;
Staj zorunluluğu bulunan programlarda staj, 1 ders olarak kabul edilir. Ancak bu öğrenciler staj hakkı dışındaki öğrencilik haklarından yararlanamazlar.
d) [bookmark: _GoBack]Lisans programlarında azami öğrenim süreleri hesaplanırken; kayıt tarihine bakılmaksızın daha önceki öğrenim süreleri dikkate alınmaz ve başlangıç tarihi olarak 2014-2015 akademik yılının güz yarıyılı esas alınır.

3) Azami öğrenim süresini tamamlayan son sınıf öğrencilerinin ek süre ve ek sınav hakkı;
a) Azami öğrenim süresini tamamlayan son sınıf öğrencilerine, başarısız ve devamsız oldukları bütün dersler için 2 ek sınav hakkı verilir. Hiç alınmamış derslere ek sınav hakkı verilmez. Bu sınavlar sonunda; kayıtlı olduğu programdan hiç almadığı/alamadığı dersler de dâhil olmak üzere başarısız ders sayısını 5 derse indiren öğrencilere başarısız olduğu bu dersler için 3 yarıyıl ek öğrenim süresi verilir. 

b)  Ek sınavlara girmeden kayıtlı olduğu programdan hiç almadığı/alamadığı dersler de dâhil olmak üzere 5 derse kadar başarısız olan öğrencilere başarısız oldukları dersler için 4 yarıyıl ek öğrenim süresi verilir. 
c)  Sadece 1 dersten başarısız olanlara ise öğrencilik haklarından yararlanmaksızın, başarısız oldukları o dersin sınavlarına sınırsız girme hakkı tanınır.

ç)     Uygulamalı dersin/derslerin (laboratuvar, uygulama, atölye vb.) ek sınavları, ilgili Birim Yönetim Kurulu Tarafından karara bağlanır.
d) Verilen ek sınavlar ve ek yarıyıl süreleri sonunda birden fazla başarısız dersi olan öğrencilerin ilgili bölümden/programdan kayıtları silinir.
e) Ek sınavlar sonunda başarısız olduğu ders sayısı toplamı 6 ve üzeri olan öğrencinin ilgili bölümden/programdan kaydı silinir.
f) [bookmark: bookmark0]Ek sınav hakkından faydalanmak için ilgili birime başvuru yapılması gerekmektedir.
4) Asgari genel not ortalamasını sağlayamayan öğrencilere tanınan sınav hakkı;
[bookmark: bookmark1]Mezuniyet için bütün derslerini alıp başarılı olmuş, ancak 2,00 Genel not ortalamasını sağlayamayan öğrencilere genel not ortalamasını yükseltmek üzere diledikleri derslerden sınırsız sınav hakkı tanınır. Sınavlar sonucunda Genel Not Ortalamasına göre 2,00 ve üzeri başarı sağlayan öğrenci, programdan/bölümden mezun edilir. Bu işlem için başvurular ilgili akademik birim tarafından alınarak karara bağlanır.

5) Ek sınavların uygulanmasına ilişkin hükümler;
a) Ek sınav hakkını kullanmak isteyen öğrencilerin, başarısız oldukları dersleri gösteren bir dilekçe ile ilgili akademik birime başvuru (Başvuru şekli ve sınav takvimi ile ilgili bilgiler web ilanında belirtilir.) yapmaları gerekir. (Dilekçeler danışman onayı ile işleme alınır.)
b)  Sınırsız sınav hakkından yararlanan öğrencilerden ders kredisi başına ücret alınır. (Dönemlik Katkı Payı/30=Tutar. Ders Başına AKTSxTutar= Ödeyeceği Ücret)
c)  Toplam 3 yıl (6 yarıyıl) sınava girmeyen öğrenci, sınırsız sınav hakkından vazgeçmiş sayılır. Kayıtları ilgili Yönetim Kurulu Kararı ile silinir.
ç) 	 Ek sınav yapılacak dersler, Birim Yönetim Kurulu Kararıyla belirlenir.
d)  Ek sınavlar, akademik takvimde belirtilen tarihlerde yapılır.
e)  Girmiş olduğu ek sınavlardan başarılı olan ve mezuniyet koşullarını sağlayan öğrenciler, programdan/bölümden mezun edilir.
f)  Ek sınavlar için mazeret sınavı yapılmaz.
g) Azami süre sonunda yapılacak olan ek sınavlar sonunda alınan başarı notu, Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Ön Lisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği kapsamında işlem yapılır.
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