KARAMANOĞLU MEHMETBEY ÜNİVERSİTESİ
2021 YILI GÖREVDE YÜKSELME VE UNVAN DEĞİŞİKLİĞİ SINAVI İLANI
12/04/2014 tarihli ve 28970 sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanan “Yükseköğretim Üst Kuruluşları ile Yükseköğretim Kurumları Personeli Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönetmeliği” hükümleri uyarınca, Üniversitemizde boş bulunan sınıfı, derecesi ve sayısı belirtilen kadrolar için ekte yer alan sınav takvimi doğrultusunda Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Sınavı ile atama yapılacaktır. Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi 2021 Yılı Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Sınavı’nın yazılı bölümü Karadeniz Teknik Üniversitesi ile Üniversitemiz arasında yapılan protokol gereği Karadeniz Teknik Üniversitesi Uzaktan Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi (KTU-UZEM) tarafından yapılacaktır. 
YAZILI SINAVA İLİŞKİN ESASLAR 
• Sınav 31 Temmuz 2021 Cumartesi günü Üniversitemiz Yunus Emre Yerleşkesinde saat 10.00’da yapılacaktır.
 • Görevde Yükselme yazılı sınavına katılacak adaylara 80 soru ve 120 dakika sınav süresi, Unvan Değişikliği yazılı sınavına katılacak adaylara 50 soru ve 75 dakika sınav süresi verilecektir. Sınav soruları çoktan seçmeli, 4 (dört) seçenekli olacak şekilde olarak sorulacaktır. Yanlış cevaplar adayın sınav notunu etkilemeyecektir. 
• Sınavla ilgili bilgilendirme ve sınav işlemleri http://gys.ktu.edu.tr web sitesi üzerinden yapılacaktır. 
• Sınav Takvimi ekte gösterilmiştir. 
• İlan edilen kadrolar için belirlenen BAŞVURU SÜRESİNİN SON GÜNÜ itibarıyla aranan nitelikleri taşıyan personel, başvuru şartlarını taşıdığı farklı unvanlı kadrolardan SADECE BİRİ İÇİN duyuruda belirtilen şekilde başvuruda bulunabilir. 
• Aylıksız izinde bulunanlar dâhil olmak üzere, ilgili mevzuatı uyarınca verilen izinleri kullanmakta olanların da başvuruda bulunarak sınava katılmaları mümkündür. 
• İlan edilen kadrolara DİĞER KURUMLARIN PERSONELİ ve ADAY MEMUR STATÜSÜNDE bulunanlar başvuruda bulunamazlar.
 • Sınav başvuruları, Başvuru Formu mavi tükenmez kalem ile doldurularak başvurulan unvan ile ilgili olarak istenen belgeler ile birlikte kapalı bir zarfa konularak dilekçe ekinde elden Personel Daire Başkanlığı’na ulaştıracaklardır. Kapalı zarflar yalnızca Personel Daire Başkanlığının ilgili birimince açılabilecektir. 
[bookmark: _GoBack]• Üniversitemiz Personel Daire Başkanlığı Aday’ların sınav başvurularını inceleyip, bilgilerini kontrol edecek ve şartları sağlayan Aday’ların başvurularını onaylayarak, başvuru koşullarını sağlamayan Aday’lara ret gerekçesi yazacaktır. Aday’ların başvurularını onaylama veya reddetme sorumluluğu Üniversitemize aittir. Başvuru sonuçları Üniversitemiz web sayfasında ilan edilecektir. İtiraz başvuruları Üniversitemiz Personel Daire Başkanlığına yapılacaktır. 
• Aday’ların Başvuru Formuna yazdığı bilgilerin doğruluğuyla ilgili sorumluluk Aday’lara aittir. Başvuru Formuna yazılan bilgilerdeki eksiklik ve yanlışlıklar yüzünden doğacak olumsuz sonuçlardan ADAY sorumlu olacaktır. Aday’ın beyanının gerçeğe uymadığı tespit edildiği takdirde, ADAY aradan geçen süre dikkate alınmaksızın bu sınavdan elde ettiği bütün haklarını kaybedecektir. 
• Başvurusu onaylanan Aday’ların listesi KTU-UZEM gönderilecek, KTU-UZEM tarafından kullanıcı hesapları oluşturularak, kullanıcı ad ve şifreleri, e-posta adreslerine gönderilecektir. 
• Başvurusu onaylanan bütün Aday’ların ADAY GİRİŞ menüsünden sisteme giriş yaparak, sınav takviminde belirtilen tarihler arasında 250,00 TL (İkiyüzelli Türk Lirası) Yazılı Sınav Başvuru ücretini aşağıda belirtilen hesaba yatırmaları gerekmektedir. 
• Adaylar http://gys.ktu.edu.tr web adresinden sisteme kayıt olmalı ve sınav ücretini yatırdıkları dekont bilgilerini sistem üzerinden giriş yapmalıdır. 
• Sınav takviminde belirtilen tarihe kadar sınav başvuru ücreti yatırmayan adaylara sınav giriş belgesi düzenlenmeyecektir. 
• Başvurusu geçersiz sayılan, sınava girmeyen, sınavdan başarısız olan veya sınavı geçersiz sayılan, aynı sınav için birden fazla ödeme yapan Aday’ların ödedikleri ücret iade edilmeyecektir. Ücretlerin doğru yatırılmamasının sorumluluğu tamamen Aday’a aittir. 
• Aday’lar Sınav Giriş Belgelerini sınav tarihinden bir hafta önce http://gys.ktu.edu.tr İnternet adresinden kullanıcı hesaplarıyla sisteme giriş yaparak alabileceklerdir. Sınav Giriş Belgesi’nde Aday’ın sınava gireceği sınav merkezi, bina, salon, sıra no bilgileri ve fotoğrafı bulunacaktır. Aday’lar sınava Sınav Giriş Belgesi ve geçerli bir özel kimlik belgesi (fotoğraflı, soğuk damgalı ve T.C. kimlik numaralı nüfus cüzdanı/Türkiye Cumhuriyeti kimlik kartı veya Süresi geçerli Pasaport) ile kabul edilecektir. 
• Sınavda uygulanacak “Sınav Kuralları” ekte yayımlanmış olup ADAY’ların kuralları dikkatle okumalarını tavsiye ederiz. 
• Sınav sonrası sorular kamuoyuyla paylaşılmayacaktır. 
• Aday’lar sınav sonuçlarını, belirtilen tarihte KTU-UZEM’i https://gys.ktu.edu.tr internet adresinden kullanıcı bilgileriyle giriş yaparak öğrenebileceklerdir. İnternet üzerinden ilan edilen sınav sonuç bilgileri Aday’lara tebliğ hükmünde sayılacaktır. 
• Sınav sorularına itirazlar sınav tarihinden itibaren en geç 3 işgünü içerisinde, sınav sonuçlarına itirazlar ise sınav sonuçlarının açıklanmasından itibaren en geç 5 işgünü içerisinde yazılı bir dilekçe ile Rektörlüğümüz Personel Daire Başkanlığının ilgili birimine yapılacaktır. 
Diğer Hususlar 
Bu duyuruda yer almayan hususlarla ilgili olarak Yükseköğretim Üst Kuruluşları ile Yükseköğretim Kurumları Personeli Görevde Yükselme Ve Unvan Değişikliği Yönetmeliği hükümleri geçerlidir. 
Rektörlüğümüz Personel Daire Başkanlığının web sayfasında yer alan Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Sınavı hakkındaki tüm duyurular kurum personeline tebliğ edilmiş sayılacaktır. 
657 sayılı Yasa’nın 4/B (Sözleşmeli Personel) ve 4/D (Sürekli İşçi) maddesine tabi personel ilgili yönetmelik hükümleri gereğince Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Sınavına başvuru yapamazlar. 
Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi 2021 Yılı Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Sınavı ile ilgili tüm duyurular Üniversitemiz web sayfasında yer alacaktır.
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