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	GÖREV RAPORU: (Gerektiğinde Detaylı Rapor bu forma ek olarak konulabilir)
Sunum Başlığı (Türkçe): (S)-6 kiral moleküler anahtarının Sentezi, Karakterizasyonu ve Uygulamaya Yönelik Özelliklerinin İncelenmesi:  Yeni, ışığa duyarlı aksiyal kiral (S)-6 molekül anahtarının yapı karakterizasyonu HNMR
Yeni bir ışıkla çalışan eksenel kiral moleküler anahtar (S)-6 (Şekil 1) tasarlandı, sentezlendi ve karakterize edildi. Sentezi gerçekleştirilen malzeme akiral  LC (LC, Liquid Crystal, Sıvı Kristal) olan E7 ile karıştırıldı ve bu karışım tersinir fotoizomerizasyon ve yüksek sarmal büküm gücü (HTP) gösterdi. Sentezlenen bu moleküler anahtar iki adet uzatılmış çubuk şeklinde kanat ve altı adet terminal alkil grubu içerir. Bu özel moleküler tasarım, bu tür konuk-konakçı sistemlerinin homojenliği için kritik olan uygun moleküller arası etkileşimler yoluyla akiral kalamitik nematik LC konakçılarıyla karışabilirliği arttırır. Cihaz uygulamaları için çok önemli olan iyi uyumluluğu nedeniyle LC ana bilgisayarında tekrarlanan fotoizomerizasyon sonrasında faz ayrımı meydana gelmez.  Düzlemsel olarak hizalanmış bir CLC (CLC, Colesteric Liquid Crystal, Kolesterik Sıvı Kristal), uygulanan bir elektrik alanı altında SH (SH, Standing Helix, Dik Sarmal) durumundan LH (LH, Lying Helix, yatay sarmal) durumuna geçerek kafesler oluşturur. CLC'nin düzlemsel durumdaki başlangıç ​​eğimini ışık ışınlaması yoluyla akıllıca ayarlayarak, farklı büyüklükteki elektrik alanlarının uygulanmasıyla sürtünme yönüne paralel veya dik kırınım ızgaraları elde edilebilir. Bu çalışma kapsamında, ışığa duyarlı CLC [1] kullanarak ortogonal yönler boyunca ayarlanabilir ışın yönlendirmeyi başardık. Bu kiral malzemelerin gelişmiş ışın yönlendirme, optik tarama ve diğer fotonik cihazlarda kullanım potansiyelini incelemek araştırmaya değerdir.
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Şekil  1: Chemical structure of axially chiral molecular switch (S)-6.
[1] Zhang X., Koz B., Bisoyi, H. K., Wang H., Gutierrez-Cuevas K. G., McConney M. E., Bunning T. J., Li Q.,     ACS Appl. Mater. Interfaces 2020, 12, 49, 55215–55222.
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