2025-2026 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI GÜZ YARIYILI
SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ
LİSANSÜSTÜ ÖĞRENCİ ALIM İLANI
            Üniversitemiz Sağlık Bilimleri Enstitüsü Lisansüstü Programlarına 2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı Güz Yarıyılında Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Öğretim ve Sınav Yönetmeliği’nin 8. ve 9. maddeleri uyarınca öğrenci alınacaktır. 
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	Antrenörlük Eğitimi
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	SAY/SÖZ/EA
	
Yüksek Lisans Yatay Geçiş:
Yüksek lisans eğitimini Antrenörlük Eğitimi, Hareket ve Antrenman Bilimleri, Egzersiz ve Spor Fizyolojisi veya Egzersiz ve Spor Bilimleri Ana Bilim Dallarının herhangi birinde sürdürüyor olmak.

Doktora yatay geçiş için;
Doktora eğitimini Antrenörlük Eğitimi, Hareket ve Antrenman, Spor Sağlık, Egzersiz ve Spor Fizyolojisi, Egzersiz ve Spor Bilimleri, Beden Eğitimi ve Spor veya Beden Eğitimi ve Spor Öğretmenliği Ana Bilim Dallarının herhangi birinde sürdürüyor olmak.

*Tez teslim süresine tezli yüksek lisansta bir yarıyıl, doktorada iki yarıyıldan daha az süre kalmış olanlar yatay geçiş talebinde bulunamazlar.

	Beden Eğitimi ve Spor 
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	SAY/SÖZ/EA 
	
Yüksek Lisans Yatay Geçiş:
*Beden Eğitimi ve Spor Ana Bilim Dalında Tezli ve Beden Eğitim ve Spor Ana Bilim Dalında Tezsiz Yüksek Lisans yapıyor olmak.  En az bir yarıyılını başarıyla tamamlamış olmak.

Doktora Yatay Geçiş:
Spor Yöneticiliği Ana Bilim Dalı ve Antrenörlük Eğitimi Ana Bilim Dalında doktora eğitimini sürdürüyor olmak. En Az bir yarıyılını başarı ile tamamlamış olmak.


*Tez teslim süresine tezli yüksek lisansta bir yarıyıl, doktorada iki yarıyıldan daha az süre kalmış olanlar yatay geçiş talebinde bulunamazlar.

	Spor Yöneticiliği 
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	SAY/SÖZ/EA 
	Yüksek Lisans Yatay Geçiş:   
Tezli Yüksek Lisans yatay geçiş için Spor Bilimleri ile ilgili Ana Bilim Dallarında en az bir yarıyılını başarıyla tamamlamış olmak.

-Tezli Yüksek Lisans İkinci Öğretim yatay geçiş için Spor Bilimleri ile ilgili Ana Bilim Dallarında en az bir yarıyılını başarıyla tamamlamış olmak.
-Tezsiz Yüksek Lisans İkinci Öğretimden, Tezli Yüksek Lisans İkinci Öğretime geçiş için Spor Bilimleri ile ilgili Ana Bilim Dallarında en az bir yarıyılını başarıyla tamamlamış olmak ve dönem projesini teslim etmemek.
Doktora Yatay Geçiş:
Spor Bilimleri ile ilgili Ana Bilim Dallarında veya Rekreasyon Yönetimi Ana Bilim Dalında En az bir yarıyılını başarıyla tamamlamış olmak.

**Tez teslim süresine tezli yüksek lisansta bir yarıyıl, doktorada iki yarıyıldan daha az süre kalmış olanlar yatay geçiş talebinde bulunamazlar.



 Başvuru Koşulları
- Müracaatlar; 22 Temmuz 2025 tarihi 08:00'den 22 Ağustos 2025 saat 17:00’ye kadar şahsen veya posta yoluyla yapılacaktır. 
 Yatay Geçişler
-Yatay geçiş için başvuru ve kayıt işlemleri lisansüstü programlar ile aynı tarihlerde şahsen veya posta yoluyla yapılacaktır.
-Tezli yüksek lisans ve doktora programlarına yatay geçiş için en az bir yarıyılını başarıyla tamamlamış olmak şarttır. Başvuruların uygunluğu ilgili Enstitü ABD’nın görüşü EYK’nin kararıyla kesinleşir.
-Tezli yüksek lisanstan tezli yüksek lisans programlarına yatay geçişte, başvuru sayısı belirlenen kontenjandan fazla ise tezli yüksek lisansta aldığı derslerin not ortalamalarına göre sıralama yapılarak adaylar belirlenir.
**Tezsiz yüksek lisans programlarından tezli yüksek lisans programlarına yatay geçişte; tezli yüksek lisans için gerekli olan asgari koşulları sağlamak, tezsiz yüksek lisans programında ders dönemini başarıyla tamamlamış olmak ve katkı payı borcu bulunmamak şarttır. Yatay geçişlerle ilgili tüm işlemler, Üniversitemiz Lisansüstü Eğitim-Öğretim Yönetmeliği’ne göre yürütülecektir.
**Tezsiz yüksek lisanstan tezli yüksek lisans programlarına yatay geçişte, başvuru sayısı belirlenen kontenjandan fazla ise ALES’in % 50’si ile tezsiz yüksek lisansta aldığı derslerin genel ortalamasının % 50’si toplanır. Buna göre sıralama yapılarak adaylar belirlenir.
ÖNEMLİ NOT: Yatay geçişe posta yoluyla yapılacak başvurularda evrakın gecikmesi veya ulaşmaması durumlarında sorumluluk başvurana aittir. Yalnızca ilanda belirtilen tarihler içinde Enstitümüze ulaşan başvuru evrakı işleme alınacaktır.
- Üniversitedeki başka bir enstitü ana bilim dalında veya başka bir yükseköğretim kurumunun lisansüstü programında en az bir yarıyılı tamamlamış ve aldığı tüm derslerden başarılı olmuş öğrenciler, ilanda belirtilen tarihler arasında başvurmaları durumunda, lisansüstü programlara yatay geçiş yoluyla kabul edilebilirler. Yatay geçiş için enstitünün ilgili lisansüstü programına başvuru koşullarındaki şartlar geçerlidir. Yatay geçiş için başvuran öğrencinin not dökümü ve ders içerikleri, enstitü ana bilim dalı kurulu tarafından değerlendirilir. Enstitü ana bilim dalı kurulu gerekli görmesi hâlinde ilgili öğrencinin müracaat ettiği programa intibakı için ek dersler almasını önerebilir. Yatay geçiş işlemi, ilgili Enstitü ana bilim dalı kurulunun görüşü alınarak Enstitü Yönetim Kurulunun kararıyla kesinleşir.
- Öğrencinin kabul edildiği programdaki derslerden hangilerini alacağı ve lisansüstü programa hangi aşamadan itibaren devam edeceği, Enstitü Ana Bilim Dalı Kurulunun görüşü alınarak Enstitü Yönetim Kurulu tarafından belirlenir. Öğrenci Enstitü Ana Bilim Dalı Kurulunun görüşü doğrultusunda programa intibak ettirilir ve kendisine danışman atanır. Seminer dâhil aldığı tüm dersleri başarıyla tamamlayan öğrenciler tez önerisi verebilirler. Ancak teze başlanmış olması durumunda yeni bir tez önerisi hazırlanarak tez konusu değiştirilir.
- Tez teslim süresine tezli yüksek lisansta bir yarıyıl, doktorada iki yarıyıldan daha az süre kalmış olanlar yatay geçiş talebinde bulunamazlar.
 Yatay Geçiş İçin İstenen Belgeler
-FR-310-ENSTİTÜ YATAY GEÇİŞ BAŞVURU FORMU (Enstitü ana sayfası Genel Bilgi ve Belgeler-Genel Formlar içinde mevcuttur).         
-Transkript (Not durum) belgesi veya onaylı örneği veya kontrol kodlu olarak e-Devletten alınan belge, (Dörtlük sistemle mezun olanların yüzlük sistemdeki karşılığında sadece YÖK çevrim tablosu dikkate alınacaktır.)
- Yeni tarihli öğrenci belgesi (e-devletten alınabilir),
- Disiplin Cezası Almadığına Dair Belge (Transkript/Not Belgesinde belirtilmişse ayrı bir belgeye gerek yoktur.)
[bookmark: _GoBack]- Ders içerikleri (Enstitümüz öğrencileri https://obs.kmu.edu.tr/oibs/bologna/index.aspx linkinden eğitim gördükleri ana bilim dalını seçip ilgili dersleri alabilirler.)
- ALES sonuç belgesi,
-Yabancı Dil Sonuç Belgesi (Doktora başvuruları için)
NOT: Doktora başvurularında yabancı dil puanında TOEFL puanı kullanmak isteyen adaylar için devlet üniversitelerinden yapılan sınavlar geçerlidir.

	Başvuru Tarihi
	22 Temmuz 2025 – 22 Ağustos 2025

	Asil Aday Listesinin İlanı 
	26 Ağustos 2025

	Asil Adayların Kayıt Tarihleri
	26 Ağustos 2025 – 01 Eylül 2025

	Yedek Aday Listesinin İlanı
	02 Eylül 2025

	Yedek Adayların Kayıt Tarihleri 
	02 Eylül 2025 – 03 Eylül 2025



  ÖNEMLİ HATIRLATMA
* Yaşanabilecek teknik sorunları göz önünde bulundurarak başvurunuzu son güne bırakmamanız yararınıza olacaktır.
** Tezsiz Yüksek Lisans İkinci Öğretim Programından Tezli Yüksek Lisans Normal Öğretim ve Tezli Yüksek Lisans İkinci Öğretim Programlarına başvuracak adayların dönem projesini Enstitüye teslim etmemesi gerekmektedir.
*** Üniversitemiz Tezsiz Yüksek Lisans İkinci Öğretim Programından Tezli Yüksek Lisans Normal Öğretim ve Tezli Yüksek Lisans İkinci Öğretim Programlarına başvuracak adayların en geç 31/07/2025 tarihine kadar Enstitüye bilgi vermeleri gerekmektedir.
Başvuru Adresi: Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Sağlık Bilimleri Enstitüsü (Kamil Özdağ Fen Fakültesi Binası 3. Kat) Merkez / KARAMAN
İletişim bilgisi:
E posta adresi: sabe@kmu.edu.tr

