SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ 
KATKI PAYI DUYURUSU


	Enstitümüze 2020-2021 eğitim-öğretim yılı güz yarıyılında yeni kayıt yaptıran tezsiz yüksek lisans programı öğrencileri, katkı payının II. taksitini, 23.09.2020 tarihli duyurumuzda belirtildiği üzere (bakınız: https://kmu.edu.tr/sbe/tumduyurular/tr), 04 - 18 Ocak 2021 arasında ödeyeceklerdir. Daha önce ücretin tamamını yatıranlar için ödeme durumu söz konusu değildir. Ödemeler, öğrencilik vasfının devam edebilmesi açısından önemlidir.

Harç ücreti Eğitim Bilimleri (Eğitim Yönetimi), Manevi Danışmanlık, Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi ana bilim dallarında toplam 4.050; Bankacılık ve Finans, İktisat, İşletme, Rekreasyon Yönetimi, Uluslararası Ticaret ve Lojistik Yönetimi, Yönetim Bilişim Sistemleri ana bilim dallarında toplam 4.500 TL’dir. 

İkinci taksit için ödenmesi gereken miktar, toplam ücreti 4.050 TL olan programlarda 1.350 TL; diğerlerinde 1.500 TL’dir. Üçüncü ve son taksit, daha önce duyurulduğu üzere, Bahar yarıyılı kayıt işlemleri sırasında yatırılacaktır. Buna ilişkin duyuru Şubat ayında Enstitü web sayfasında ilan edilecektir. İsteyen öğrenci, şimdi kalan 2 taksitini de yatırabilecektir.

Öğrenciler ödemelerini kredi kartı ile Enstitünün web sayfasındaki  Sanal Pos üzerinden yatırabilecektir. (Sanal kart ödemelerinde başarılı işlem yapabilmek için açıklama kısmında Türkçe karakter kullanılmaması gerekmektedir.) Ücretini nakit ödemek isteyen öğrenciler, ödemeyi T.C. kimlik numarası veya öğrenci okul numarası ile Ziraat Bankası Şube, ATM ya da İnternet Bankacılığı üzerinden yapabilecektir. Ödeme dekontunun bir nüshası öğrenci tarafından muhafaza edilmelidir.

	İlgililere önemle duyurulur.
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