DERS KAYDI 

TEZLİ YÜKSEK LİSANS ÖĞRENCİLERİ İÇİN DERS KAYDI
DERS SEÇİMİ


DERS SEÇİMİ

Yeni Kayıt Yaptıran Tezli Yüksek Lisans Öğrencileri Öğrenci Bilgi Sistemine Giriş Yapıp Fotoğraf ve İletişim Bilgilerini Yükledikten Sonra Ders Seçimlerini Müfredat Bölüm Dışı Sekmesinden Zorunlu Ders İle Birlikte Uzmanlık Alan Dersini ve Seçmeli Dersler olmak üzere Toplamda 4 Ders ve Uzmanlık Alan Dersini Seçeceklerdir. 

Eski Öğrencilerimiz İse Yine Uzmanlık Alan Dersi ve Daha Önce Aldıkları Dersler İle Birlikte Toplamda Seminer Dahil 8 Ders ve Uzmanlık Alan Dersini Seçmelidirler. 

Not: Eski Öğrencilerin IV. Dönem Sonuna Kadar Seminer Dahil 1 Dersten Dahi Başarısız Olma Durumunda Enstitü İle İlişiği Kesilmektedir.

Not: UZMANLIK ALAN DERSİ HER DÖNEM SEÇİLECEKTİR. 

MEZUN OLMA ŞARTI

Ders Döneminde IV. Dönem Sonuna Kadar ( 7 Ders ve  Seminer ) Dersi olmak Üzere 
Son İki Dönemde İse Uzmanlık Alan Dersi ve Tez Çalışması Seçilmelidir.)
 


TEZSİZ YÜKSEK LİSANS ÖĞRENCİLERİ İÇİN DERS KAYDI

DERS SEÇİMİ

Yeni Kayıt Yaptıran Tezsiz Yüksek Lisans Öğrencileri Öğrenci Bilgi Sistemine Giriş Yapıp Fotoğraf ve İletişim Bilgilerini Yükledikten Sonra Ders Seçimlerini Müfredat Bölüm Dışı Zorunlu Dersler İle Birlikte Toplamda 5 Ders Seçeceklerdir. 
Eski Öğrencilerimiz İse Yine Zorunlu Dersler İle Birlikte Toplamda 5 Ders ve Proje Ödevini Seçmelidirler. 

MEZUN OLMA ŞARTI

Ders Döneminde (II. Dönem Sonuna Kadar)  10 Dersini Tamamlamalıdır.
Son Dönemde İse (III. Dönem Sonuna Kadar)  Proje Ödevini Tamamlamalıdır.. 

Not: Derslerini Tamamlaması Durumunda II. Dönem Sonuna Kadar Proje Ödevini Tamamlayan Öğrenci 2. Dönem Sonunda Mezun Olabilmektedir.


NOT: Ders Kaydınızı Tamamladıktan Sonra Danışmanınızla İrtibata Geçip Kaydınızı Onaylatmanız Gerekmektedir. (Yeni kayıt yaptıran öğrencilerin danışmanları atanacak olup, atama işleminden sonra danışman tarafından onaylama yapılacaktır)
