KARAMANOĞLU MEHMETBEY ÜNİVERSİTESİ
SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU
FİNANS BANKACILIK ve SİGORTACILIK BÖLÜMÜ
BANKACILIK ve SİGORTACILIK PROGRAMI DERS İÇERİKLERİ

BİRİNCİ YARIYIL

Ekonomiye Giriş (3 0 3) (AKTS: 4)
Bir sosyal bilim olarak ekonominin başlangıcı, gelişimi ve temel kavramları ele alınmaktadır. Piyasa ekonomisine genel bir bakış, gelişimi ve ekonomideki karar vericiler incelenmektedir. Kısmı denge ve genel denge analizi, esneklikler, devletin fiyat kontrolü, üretim ve maliyetler ele alınmaktadır. Son olarak ise tam rekabet piyasası, monopol piyasası, oligopol piyasası ve monopolcü rekabet piyasası genel hatlarıyla incelenmektedir.

Hukukun Temel Kavramları(2 0 2) (AKTS: 4)
Hukuk Kavramı, Hukuk Dalları, Hukuk Sistemleri ve Temel Hukuk İlkeleri, Hukukun Kaynakları, Türk Devlet Teşkilatı, Bazı Hukuki Kavramlar ve Hak Kavramı, Kişiler Hukuku, Miras Hukuku, Eşya Hukuku, İcra ve İflas Hukuku, Borç İlişkisi ve Borcun İfası, Sözleşme Türleri

Genel Muhasebe (4 0 4) (AKTS: 5)
Muhasebe Bilgi Sisteminin Çalışma Prensipleri, Hesapların Çalışma Şekilleri ve Muhasebe Kayıt Sisteminin Öğretimi, Muhasebe usul ve esaslarını uygulamak, Ana ve alt hesapları oluşturmak, Açılış kaydı düzenlemek, Açılış ve kapanış bilânçosu düzenlemek, Büyük defter düzenlemek, Mizan düzenlemek, Varlık hesaplarını kaydetmek, Kaynak hesaplarını kaydetmek, Gelir tablosu uygulaması yapmak, Muhasebe uygulaması yapmak.

Genel İşletme (3 0 3) (AKTS: 5) 
İşletme kavramının açıklanması ve tanımlanması, Girişimci ve Yönetim kavramları, İşletme Amaçları, İşletme Türleri, İşletme kuruluş nedenleri, Kuruluş yeri Seçimi, Yönetim Fonksiyonları, İşletmelerin Hukuki Sınıflandırılması, İşletmelerde Birleşme, İşletme büyüklüğünü belirlemede kullanılan ölçütler, Kapasite, İşletme Fonksiyonları.

Bankacılığa Giriş (2 0 2) (AKTS: 6)
Bankacılığın tarihsel gelişimi, Bankacılık sektörünün temel kavramları, Bankaların önemi,  Bankaların fonksiyonları, Bankaların sınıflandırılması, Merkez bankacılığı, Ticari bankacılık, Kalkınma ve Yatırım Bankacılığı, Bankacılık İşlemleri, TCMB, BDDK, TBB, Bankacılık Krizleri

Sigortacılığa Giriş (2 0 2) (AKTS: 6)
Sigorta ve risk kavramları, Sigortanın temel prensipleri, Sigortanın işlevleri, Sigorta sözleşmesinin tarafları ve yükümlülükleri, Sigortacılığın tarihi, Sigorta işletmelerinin organizasyon yapısı, Sigorta poliçesi, Sigorta işlemlerinde kullanılan belgeler, Sigorta primi ve tarife yapısı, Hasar tespiti ve hasar yönetim sistemi, Sigorta türleri, Sigorta işletmelerinin organizasyonu.

Meslek Etiği (2 0 2) (AKTS: 6)
Etik ve etik dışı davranışlar, hata ve hile kavramları, sosyal sorumluluk kavramı, kurumsal yapı ve olası çarpıklıklar, şeffaflık, denetlenebilirlik ve hesap verebilirlik, Mobbing ve müşteri ilişkileri.
İşaret Dili (2 0 2) (AKTS: 6)

Türkçe işaret dili (TİD)in tanımı, el ve parmak şekilleri, ellerin vücuda göre konumu, mimiklerin fonksiyonu, tek ve çift el kullanım, işaretlerin Türkçe ile ilişkisi, işareti anlamlandırma özgün anlatım biçimi,  el-beden uyumu yüz ifadesi-mesaj uyumu, işaret diliyle sözlü dili beraber kullanma dudak hareketlerini abartmama, selamlaşma hal hatır sorma,  TİD kullanarak işitme engelli bireyle iletişim kurma, TİD kullanarak işitme engelli bireyle iletişim kurma, duygu ve düşünceleri aktarma, karşı tarafı anlama.
Yabancı Dil (İngilizce) I (2 0 2) (AKTS: 2)
Greeting and Introductıon, Classroom Language and Imperatives used in the class
Introduction to sentence structure Verbto be (am, is, are)Negative, positiveand (yes/noandor) question form, Alphabet and spelling names or words Counting numbers (1-100) Subject pronoun, Possessive ‘s, Countries and nationalities, Asking and answering questions about oneself, Pluralforms of nouns, Countable and uncountable nouns, There is, thereare How many, how much, Possessive adjectives, Object pronouns Possessive pronouns Telling the time Simple Present Tense, Negative, positiveand (yes/noand-wh) question forms

Türk Dili I (2 0 2) (AKTS: 2)
Dil nedir? Kültür ne ifade eder? Dil-Düşünce, Dil-Kültür İlişkisi, Dilin İnsan ve Toplum hayatındaki Yeri ve Önemi, Dillerin Doğuşu, Dil Aileleri, Türk Dilinin Dünya Dilleri Arasındaki Yeri, Dil Türleri (Konuşma Dili, Yazı Dili, Edebî Dil), Lehçe-Şive-Ağız Terimleri Türkçenin Zenginliği, Türkçenin Söz Varlığı, Türk Dilinin Gelişmesi ve Tarihî Dönemleri, Türk Dilinin Bugünkü Durumu ve Yayılma Alanları, Türkçede Sesler ve Sınıflandırılması, Türkçenin Ses Bilgisi ile İlgili Kurallar, Türkçenin Hece Yapısı, Türkçenin Şekil Özellikleri, Türkçede Kelime Yapımı ve Kelime Türleri, Türkçede Cümle, Cümlenin Öğeleri ve Çeşitleri, Noktalama İşaretleri, İmlâ Kuralları.

Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi I (2 0 2) (AKTS: 2)
Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihinin İçeriği ve Amacı, Osmanlı Devleti’nin Yapısı ve Çözülme Sebepleri, Devleti Kurtarma ve Reform Çabaları, Osmanlı Devleti’nde Meşruti Gelişmeler ve Entelektüel Hareketler, 1.Dünya Savaşı’nın Başlaması, 1. Dünya Savaşı ve Osmanlı Devleti, 1. Dünya Savaşı’nın Sonuçları, Mondros Mütarekesi, İşgaller, Osmanlı’dan Toprak İstekleri ve Paris Barış Konferansı, Kongreler Dönemi, Kongreler Dönemi, Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin Açılışı ve Özellikleri, Milli Mücadelede Cepheler, Milli Mücadelede Cepheler


İKİNCİ YARIYIL

Makro Ekonomi (3 0 3) (AKTS: 5)
Makro iktisat genel olarak incelenmektedir. Bu kapsamda makro iktisadın nasıl ortaya çıktığı, nasıl geliştiği ve amaçları ele alınmaktadır. Daha sonra ise milli gelir kavramı açıklanmaktadır. Tüketim, tasarruf ve yatırım konuları ele alınmaktadır. Daha sonra makro iktisadın temel konularından biri olan toplam talep ve toplam arz kavramları incelenmektedir. Bankacılık sistemi ve para teorisi devamında ele alınarak. Makro iktisadın temel sorunları olan işsizlik, istihdam, enflasyon ve ekonomik dalgalanmalar incelenmektedir. Son olarak ise Avrupa Birliği ve Türkiye hakkındaki gelişmelerden bahsederek, ekonomik büyüme ve kalkınma konusu ele alınmaktadır.


Ticaret Matematiği (2 0 2) (AKTS: 5)
Basit faiz hesaplamaları, Bileşik faiz, Satın alma, Maliyet, Satış ve kar hesapları, Reeskont, Ortalamalar, Karışım hesapları, Oran, Orantı,  Şirket Kar Payı Hesaplamaları, Yüzde hesaplamaları.

Envanter ve Bilanço (3 0 3) (AKTS: 5) 
İşletmenin Varlık ve Kaynak Hesaplarının Gerçeğe Uygun Durumu Yansıtmasını Sağlama, Değerleme Kavramı, Değerleme Türleri, Dönem Sonu İşlemlerinin kavranması, Değerleme Yapma ve Hesapların Gerçek Durumu Yansıtır Hale Gelmesini Sağlama.

Banka ve Sigorta Hukuku (3 0 3) (AKTS: 5)
Banka Hukukunun Kaynakları, Bankacılık sektörünün idari otoriteleri, 5411 Sayılı Bankacılık kanunu, 5684 Sayılı Sigortacılık kanunu, BDDK'nın yasal düzenlemeleri ve bankacılıkla ilgili diğer yasal düzenlemeleri içermektedir.

Bankacılık İşlemleri (2 0 2) (AKTS: 4)
Genel ekonomi içerisinde bankacılık sektörünün fonksiyonlar, Mevduat, Vadeli Mevduat, Elektronik bankacılık, Ödeme, Vekalet, Havale, Çek, Çekin bozdurulması, Hesap Özeti, Finansal İşlemler, Hizmet işlemleri, Para transferi, Kurumsal bankacılık.

Sigortacılık İşlemleri (2 0 2) (AKTS: 4)
Sigorta ve risk kavramları Sigortanın temel prensipleri Sigortanın işlevleri Sigorta sözleşmesinin tarafları ve yükümlülükleri, Sigortacılığın tarihi Sigorta Branşları ve Poliçe Örnekleri Reasürans Türk sigortacılık sisteminde bulunan kuruluşlar, Bireysel emeklilik sistemi ve altyapısı, Sigortacılık faaliyetlerinin denetimi, Sigortacılık sektörü ve vergilendirme Avrupa Birliği tek sigorta piyasası Türk sigortacılık sektörünün AB ülkeleri sigortacılık sektörü ile karşılaştırılması.

Yabancı Dil (İngilizce) II (2 0 2) (AKTS: 2)
Simple Present Tense, Frequency Adverbs, Present Continuous Tense, Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question forms, Simple Present Tense Versus, Present Continuous Tense, Simple Past Tense (was/were), Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question Forms, Simple Past Tense (Did, v2), Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question Forms, Past Continuous Tense, Negative, Positive and (Yes/No and -wh) Question Forms, General Review of Tenses

Türk Dili II (2 0 2) (AKTS: 2)
Okuma, Anlama, Anlatma, Anlatım ile İlgili Genel Bilgiler, Anlatım Teknikleri, Anlatım Bozuklukları, İyi Bir Anlatımın Nitelikleri, Yazılı Anlatım Türleri, Yaratıcılık Gerektiren, Türler (Hikâye, Roman), Yaratıcılık Gerektiren Türler (Şiir), İşlevsel Türler (Makale, Fıkra, Deneme), İşlevsel Türler (Gezi Yazısı, Anı, Günlük vb.), Yazışmalar (Mektup, Dilekçe, Tutanak, Rapor), Dinleme, Konuşma, Etkili ve Güzel Konuşmanın İlkeleri, Konuşma Türleri (Konferans, Panel, Bilgi Şöleni vb.), Türk ve Dünya Edebiyatlarından ve Düşünce Tarihinden, Seçilmiş Metinler Üzerinde İncelemeler Yapma.


Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi II (2 0 2) (AKTS: 2)
Sevr Anlaşması ve Türk Milleti Üzerindeki Etkisi, 1. İnönü, 2. İnönü, Sakarya Savaşları ve Büyük Taarruz, Milli Mücadelenin Siyasi Tarafı, Mudanya Ateşkesi ve Lozan Barış Anlaşması, Atatürk Dönemi Türk Dış Politikası, Cumhuriyeti Hazırlayan Gelişmeler, Cumhuriyetin İlanı ve Tepkiler, Siyaset, Eğitim, Kültür, Hukuk ve Sosyal Alanlarda Devrimler, Atatürk İlkeleri (Cumhuriyetçilik, Milliyetçilik, Halkçılık), Atatürk İlkeleri (Laiklik, Devletçilik, Devrimcilik), İnkılâplara Karşı Tepkiler (Şeyh Said, İzmir Suikastı, Dersim İsyanları vs.), 1923-1929 Yılları Arasında Türkiye’nin İktisadi Yapısı, 1929-1938 Yılları Arasında Türkiye’nin İktisadi Yapısı, 1919-1938 Arası Türk Dış Politikası, Atatürk’ün Vefatı ve Sonrasında Yaşanan Gelişmeler, 2. Dünya Savaşı ve Türkiye, 1950-2000 Arası Türkiye’de Yaşanan Olayların Genel Değerlendirmesi

ÜÇÜNCÜ YARIYIL

İşletme Finansmanı (3 0 3) (AKTS: 5)
Finansal Amaç ve Finans Fonksiyonu, Finansal Analiz ve Kontrol, Finansal Planlama, İşletme Sermayesi Yönetimi, Nakit Yönetimi, Alacak Yönetimi, Stok Yönetimi, Sabit Varlıklara Yatırım, Sermaye Yapısı, Sermaye Maliyeti, Kar Payı Dağıtım Politikası, Tahvil ve Hisse Senedi Değerlemesi, Kısa, Orta ve Uzun Vadeli Fon Kaynakları, Finansmanla İlgili Seçilmiş Konular.

Banka ve Sigorta Muhasebesi (3 0 3) (AKTS: 4)
Bankacılık ve sigortacılık alanlarında faaliyet gösteren işletmelere ait muhasebeleştirme sürecinin öğretimi sağlanmaktadır. Banka Hesap Planı, Hesap Sınıfları, Temel Bankacılık İşlemleri, Kredi İşlemleri, Yatırım işlemleri, Yeni Nesil Bankacılık İşlemlerine ilişkin Muhasebeleştirme Süreci, Bankalara ait Mali tabloların analizi Sigorta İşletmeleri ve hesap planları, Sigorta işlemlerinin muhasebeleştirilmesi ve sigorta işletmelerinin mali tablolarına ait finansal analiz konular işlenmektedir.

Kredi Yönetimi (3 0 3) (AKTS: 5)
Kredi kavramının tanımı ve açıklanması, Kredi Politikaları, Kredi Fonksiyonları, Kredilendirme Süreci, Kredi türleri, Bireysel Krediler, Ticari Krediler, Teminatlar, Teminat Mektupları, Firma Analizleri, Ticari ve Kurumsal Bankacılık.

Kambiyo İşlemleri (3 0 3) (AKTS: 4)
Kambiyo İşlemlerine Giriş, Kambiyo Mevzuatı, Dış Ticarette Ödeme Şekilleri, Dış Ticarette Teslim Şekilleri, Dış Ticarette Kullanılan Belgeler, Dış Ödemelerle İlgili Kurum ve Kurallar, Dış Ödemeler Dengesi, SWIFT Sistemi, Dövizli Çekler, Uluslararası Garantiler, Muhabir Bankacılık, Türkiye’de Dış Ticaret Rejimi, Türkiye’de Gümrük İşlemleri Uygulamaları, Türkiye’de Kambiyo İşlemleri İle İlgili Örnek Uygulamalar.

Ticaret Hukuku (3 0 3) (AKTS: 4)
Bu ders kapsamında ticarî işletme ile ilgili konular (Ticari işletmenin nitelikleri, merkez-şube ayrımı, ticari işletmenin devri, rehni vb.), Ticari iş, tacir, ticarî işletme türleri, faiz, tacir yardımcıları, ticaret unvanı, işletme adı, ticaret sicili, marka, haksız rekabet, ticarî defterler, ve carî hesap kavramları ele alınmaktadır.

Halkla İlişkiler (3 0 3) (AKTS: 4)
Bu ders; Halkla ilişkilerin temel kavramlarını, Halkla ilişkiler alanında teori ve prensipleri, amaçlarını, araştırma sonuçlarını ve iletilen ve mesajların seçimi ve sonuçlarının değerlendirilmesini içermektedir.



Uygulamalı Girişimcilik Eğitimi I (3 0 3) (AKTS: 4)

Girişimcilik Yaklaşımları, Girişimcilik Kültürü, Girişimcilik Türleri, Girişimcilik Fonksiyonları, Girişimcilik Alanları, Girişimcilik Sürecini içermektedir.

Staj (30 İşgünü) (0 0 0) (AKTS: 8) 


DÖRDÜNCÜ YARIYIL

İnsan Kaynakları Yönetimi (3 0 3) (AKTS: 7)
İnsan Kaynağının Önemi, İnsan Kaynakları Planlaması, İş Analizi, Kadrolama, Oryantasyon, Eğitim, Kariyer Yönetimi, Performans Değerleme, Ücret Yönetimi, Disiplin, İş Güvenliği, İnsan kaynakları Bilgi Sistemi, Çalışan İlişkileri.

Sermaye Piyasası (3 0 3) (AKTS: 7)
Finansal Sistem ve Finansal Piyasalar, Sermaye Piyasaları, Para Piyasaları, SPK, Hazine Müsteşarlığı, T.C. Merkez Bankası, BDDK, TMSF, TSPAKB, TBB, TKBB, Bankalar, Finansal Kiralama, Factoring, Forfaiting, Sigorta Şirketleri, Aracı Kurumlar, Yatırım Ortaklıkları, Yatırım Fonları, Portföy Yöneticiliği, Hisse Senetleri, Tahviller, Diğer Sermaye Piyasası Araçları, Menkul Kıymetlerin Vergilendirilmesi, Temel Analiz, Teknik Analiz, Hisse Senedi ve Tahvil Değerlemesi, Portföy Yönetimi, Borsalar, İMKB, İstanbul Altın Borsası, Vadeli İşlemler ve Opsiyon Borsası, Takasbank, MKK, Yatırımcıları Koruma Fonu, Derecelendirme, Bağımsız Denetim, Kurumsal Yönetim.

Reasürans İşlemleri (3 0 3) (AKTS: 6)
Reasüransın tanımı ve fonksiyonları, Reasürans anlaşma türleri, İhtiyari reasürans, Bölüşmeli ve Otomatik Reasürans, Kotpar reasürans anlaşmaları, Eksedan Anlaşmaları, Kotpar eksadan karışımı anlaşmalar, Bölüşmeli eksadan karışımı anlaşmalar.

Finansal Teknikler (3 0 3) (AKTS: 6)
Factoring, Forfaiting, Leasing, Risk Sermayesi, Menkulleştirme, Futures, Forward, Swap, Opsiyon, Mortgage, Örnek Uygulamalar

Banka ve Sigorta Pazarlaması (3 0 3) (AKTS: 4)
Pazarlama kavramı, pazarlamanın uygulama alanları, hizmetlerin pazarlanması, bankacılıkta pazarlama konusu kapsamında; banka pazarının yapısı, bankacılıkta hizmet kavramı, banka hizmetlerinin fiyatlanması, dağıtımı ve iletişim süreci, elektronik bankacılık ele alınmaktadır. Sigortacılıkta pazarlama kapsamında; Sigorta sektörünün tanımı ve kapsamı, dünya da sigorta sektörü, Türkiye'de sigortacılık, sigorta pazarı ve özellikleri, sigortacılıkta hizmet kavramı, sigorta hizmetlerinde fiyatlama ve fiyatlama yöntemleri, Sigortacılıkta dağıtım ve İnternette sigortacılık ele alınmaktadır.

Uygulamalı Girişimcilik Eğitimi II (3 0 3) (AKTS: 4)

İş Fikri ve Kaynakları, İş Fikri Geliştirme, İş Planı ve Unsurları, İş Planı Hazırlama, Girişimciliğin Yerel, Ulusal ve Uluslararası Bağlamını içermektedir.

