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Konu : Sağlık Hizmetlerinin Devri

31/05/2006 tarihli ve 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun geçici 12 nci maddesinin ikinci fıkrasında; “Kamu idarelerinin sağlık hizmetlerinin sağlanmasına ilişkin görevleri, yürürlükten kaldırılan kanunlardaki hak ve yükümlülükler çerçevesinde ilgili kayıt ve işlemler Kurum tarafından devralınan tarihe kadar devam eder. Devir süreci üç yıl içinde tamamlanır.”hükmü yer almaktadır.

Bu hüküm çerçevesinde, Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı tarafından, kamu personeli ile bunların bakmakla yükümlü bulundukları aile fertlerinin (5510 sayılı Kanunun geçici 12 nci maddesinin dokuzuncu fıkrası kapsamına girenler hariç olmak kaydıyla) sağlık hizmetlerinin sağlanmasına ilişkin işlemlerinin genel sağlık sigortası kapsamına alınarak 15/01/2010 tarihinden itibaren Sosyal Güvenlik Kurumunca yürütülmesi kararı alınmıştır.

Buna göre, 5510 sayılı Kanunun geçici 12 nci maddesinin dokuzuncu fıkrasının kapsamı dışında kalan kamu personelinin ve bakmakla yükümlü bulundukları aile fertlerinin sağlık hizmetleri, 15/01/2010 tarihinden itibaren Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından karşılanmaya başlanacak, bir diğer ifade ile kamu personeli de 15/01/2010 tarihinden itibaren 5510 sayılı Kanun hükümlerine göre genel sağlık sigortalısı sayılacaktır. Bu itibarla, kamu personeli ile bakmakla yükümlü oldukları aile fertlerinin özel sağlık kurum ve kuruluşlarından almakta oldukları sağlık hizmetlerine ilişkin olarak Maliye Bakanlığı (Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğü) tarafından 24/12/2009 tarih ve 19779 sayılı genelge ile gerekli açıklamalar yapılmış ve bahse konu genelge yazımız ekinde gönderilmiştir.

Bilgileri ile genelgede belirtilen hususlara azami dikkat gösterilmesi ve hatalı uygulamalara mahal verilmemesini rica ederim.
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