İNGİLİZ DİLİ VE EDEBİYATI ZORUNLU HAZIRLIK SINIFI İLE İLGİLİ ÖNEMLİ DUYURU
Bu duyuru iki grubu kapsamaktadır:
1. İngiliz Dili ve Edebiyatı Bölümüne ilk kez kayıt yaptıran öğrenciler,
2. Zorunlu İngiliz Dili ve Edebiyatı hazırlık sınıfında başarılı olamayan öğrenciler.

Yeterlik Sınavı
· Yeterlik Sınavı 02.10.2024 tarihinde 10.00’da Edebiyat Fakültesi Zemin Kat dersliklerinde tek oturum şeklinde yapılacaktır. 
· Yeterlik sınavında öğrencilerin dilbilgisi (grammar), okuduğunu anlama (reading for comprehension), vocabulary (kelime bilgisi) dinlediğini anlama (listening) ve yazma (writing)   becerileri test edilecektir. Bu sınav için ayrılan süre 1 saat 30 dakikadır. Sınav, dinleme bölümü ile başlayacağından dolayı öğrencilerin sınava geç kalmaması önem arz etmektedir. Geç kalan öğrenciler için tekrar dinleme yapılmayacaktır. 
· Yeterlik sınavının seviyesi B2’dir ve başarı puanı 70’tir.
· Yeterlik sınavına her iki gruptaki öğrencilerin de katılmaya hakkı vardır, ancak bu sınav zorunlu değildir. 
· Yeterlik sınavından muaf olarak hazırlık sınıfını geçmek için aranan şartlar Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Yabancı Diller Yüksekokulu Yabancı Dil Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönergesi 7. ve 8. maddelerde açıklanmıştır. Yönergeye ulaşmak için tıklayınız.
Hazırlık Sınıflarındaki Şubeler Hakkında
· İngiliz Dili ve Edebiyatı Hazırlık Sınıfları A ve B Şubelerinden oluşmaktadır.
· Mücbir olmayan ve ispatlanamayan sebeplerden dolayı şubeler arasında geçiş yapılamayacaktır.

Hazırlık Sınıfları Ders Programı
· Hazırlık sınıflarının ders programına ulaşmak için tıklayınız.

Hazırlık Sınıflarında Kullanılacak Olan Kitaplar 
· Oluşturulacak sanal sınıflara katılabilmeniz, online ve mobil ödevleri yapabilmeniz için orijinal kaynak temin edilmesi önem arz etmektedir. Alacağınız kitaplarda kapak sayfası içinde online pratik için erişim kodu olmalıdır. 
· İlk günden itibaren derslere başlanacağından dolayı öğrencilerin ilk dönem kullanılacak kitapları ivedilikle temin etmesi ve ilk gün hazır bulundurması gerekmektedir.
· Diğer seviyedeki kitaplar dönem içerisinde seviye ilerledikçe temin edilebilir.
· Hazırlık sınıflarında kullanılacak kitaplar listesi ve yayınevi bilgileri aşağıda görülmektedir. 
Diğer Sayfaya Geçiniz →

	1. Dönem 
	1. Grammar Sense 3 Level Second Edition, Susan Kesner Bland, Cheryl Pavlik, Alice Savage, Patricia Mayer, Oxford University Press.
2. Headway Intermediate Student’s Book + Workbook, 5th Edition, Liz Soars Oxford University Press. 



	2. Dönem 
	1. Headway Upper-Intermediate Student’s Book + Workbook, 5th Edition, John and Liz Soars, Oxford University Press.

2. Ready to write II, Pearson 

3. Longman Academic Reading Series IV, Pearson 




HAZIRLIK SINIFLARINDA BAŞARI DURUMU
Güz döneminde üniversite akademik takvimine göre vize ve final tarihlerinde olmak üzere iki, Bahar döneminde vize döneminde bir olmak üzere üç vize sınavı; final (yıl sonu) sınav döneminde ise yıl sonu sınavı yapılır. Bu sınavlar Dilbilgisi, Okuma-anlama, Yazılı anlatım, Dinleme-anlama ve Konuşma sınavlarından oluşur. Bu beceriler ayrı ayrı test edilebileceği gibi birleştirilerekten uygulanabilir. Hazırlıktan başarılı olabilmek için vizelerin %30’u, yıl içerisinde yapılan quizlerin %10’u ve final sınavının ise %60’ı etkili olmaktadır. Yılsonu sınavında minimum 60 puan barajı vardır. Bu kriteri sağlayamayan öğrenciler diğer notları kaç olursa olsun başarısız sayılır. 
Zorunlu İngilizce Hazırlık Sınıfında başarılı olmak için yukarıda belirtilen sınavların ağırlıklı ortalaması 70 ve üzeri olmak zorundadır.
3 Vize ortalaması X 0,30 + quiz ortalaması X 0,10 + yıl sonu sınavı (≥60) X 0,60 = Sonuç (≥70)

HAZIRLIK SINIFLARINDA DEVAM DURUMU
Mevzuat gereği derslere devam zorunludur. Devamsızlığı toplam yıllık ders saatinin %20’sini aşan öğrenciler yıl sonu sınavına giremezler ve başarısız sayılırlar. Derslerin haftalık 24 saat olması ve akademik yılın toplam 28 hafta olması göz önünde bulundurulduğunda; 134 saat ve üzeri devamsızlık yapan öğrenciler hazırlık sınıfında devamsızlıktan başarısız sayılmaktadır. 



